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У В О Д  

 

Министарство унутрашњих послова Републике Српске (у даљем тексту 

Министарство) је у 2024. години реализовало планиране послове и задатке.  

Приоритетне активности Министарства су биле усмјерене на очување повољног 

стања безбједности у Републици Српској у свим областима, кроз: 

- Откривање и сузбијање криминалитета, с посебним акцентом на кривична дјела 

организованог криминалитета, те кривична дјела у вези са злоупотребама 

опојних дрога; 

- Расвјетљавање тежих кривичних дјела из претходних година; 

- Праћење и прикупљање оперативних сазнања о лицима и догађајима који се 

могу довести у везу са вјерски или етнички мотивисаним тероризмом, 

укључујући и истраге усмјерене на КД у вези са илегалним оружјем; 

- Организовање и спровођење мјера и радњи на смањењу мигрантске кризе на 

територији Републике Српске;  

- Превенцију и спречавање вршњачког насиља и малољетничке делинквенције;  

- Превенцију и адекватан одговор полиције у области безбједности саобраћаја у 

циљу смањења броја саобраћајних незгода и посљедица по учеснике, посебно 

броја смртно страдалих лица; 

- Стални развој концепта полиције у заједници; 

- Праћење и обезбјеђивање јавних скупова ради заштите живота, права, слободе 

и личног интегритета лица, имовине, и спречавања свих облика незаконитог 

поступања; 

- Стално побољшање квалитета пружених услуга грађанима; 

- Успостављање и унапређење сарадње са партнерима у Републици Српској, БиХ, 

државама у окружењу и шире; 

- Стално унапређење организационог, правног и стратешког оквира и 

- Стално унапређење људских и техничко-технолошких ресурса Министарства. 
 

Приликом израде Извјештаја коришћени су годишњи извјештаји свих 

организационих јединица, као и статистички подаци садржани у прописаним 

електронским евиденцијама Министарства. 
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I  -  Р У К О В О Ђ Е Њ Е  М И Н И С Т А Р С Т В О М  

Министарство унутрашњих послова Републике Српске има јасно дефинисан пут 

стратешког развоја.  
 

Мисија Министарства је да ефикасним кориштењем расположивих ресурса, у 

сарадњи са појединцима и заједницом, штити уставом утврђени поредак, грађане и 

имовину, обезбјеђује владавину права, спречава, открива и истражује кривична дјела, 

одржава јавни ред и мир и доприноси безбједности саобраћаја на путевима. 
 

Визија је да ће Министарство као савремена, демократска, одговорна и ефикасна 

полицијска служба сузбијањем свих облика криминалитета и незаконитих поступања 

гарантовати безбједност уставног поретка, грађана, институција и имовине. Дјелујући 

као модеран и савремен сервис грађана учиниће Републику Српску бољим мјестом за 

живот. 

Основни предуслови за остваривање мисије, визије, те достизање постављених 

вриједности, су начела која се испољавају кроз: законитост у раду, професионализам, 

транспарентност, недискриминацију, интегритет, политичку неутралност, одговорност, 

поштовање људских права и друго. 

Циљ је стварање оптималне платформе за квалитетно обављање одговорних 

полицијских и безбједносних задатака кроз системска, економична и ефикасна улагања. 
 

Министарством унутрашњих послова Републике Српске руководи министар, а 

полицијским активностима, односно оперативним пословима, руководи директор 

полиције1.  

У планирању, организовању, субординацији и координацији, контроли и 

праћењу, те процјењивању резултата, организационе јединице Министарства су 

непрекидно 24 часа, учествовале и руководиоцима обезбјеђивале тачне информације 

за доношење исправних и благовремених одлука у безбједносно сложенијим 

случајевима и догађајима у БиХ, као што су: прослава Дана Републике, обиљежавање 

Дана српског јединства, слободе и националне заставе, обезбјеђење Локалних избора у 

2024. години, обезбјеђење комеморативног скупа у Сребреници, и други). 
 

Са циљем смањења опасности и ублажавању посљедица од почињених 

кривичних дјела и прекршаја, полиција својом организационом структуром и 

расположивим људским потенцијалима настоји бити присутна на ризичним мјестима и 

у кризним ситуацијама како би правовремено спријечила што више незаконитих 

понашања. 

Повремено је, према указаној потреби, остваривана сарадња са оперативним 

центрима других безбједносних агенција у БиХ, као и са оперативним центрима држава 

                                                                        
1 Закон о полицији и унутрашњим пословима (Службени гласник РС, бр. 57/16, 110/16, 58/19, 89/19, 55/23, 

48/24). 
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у окружењу. 

Успјешно су реализовани оперативно - стручни послови којима се обезбјеђује: 

заштита уставног поретка од насилног угрожавања и промјена, те безбједност 

Републике Српске; заштита живота и личне безбједности; људска права и слободе, 

заштита свих облика својине; спречавање вршења кривичних дјела и прекршаја, 

откривање кривичних дјела и прекршаја, проналажење, лишавање слободе и предаја 

извршилаца кривичних дјела и прекршаја надлежним органима; одржавање јавног 

реда и мира; заштита личности и објеката који се посебно обезбјеђују; идентификација 

лица предмета и трагова, криминалистичко – техничким методама; безбједност и 

контрола саобраћаја на путевима и безбједност у другим областима саобраћаја; 

пружање помоћи ради отклањања посљедица којима се угрожава безбједност лица и 

имовине у већем обиму; пружање помоћи другим органима; право на јавно окупљање 

у складу са законом; контрола промета експлозивних материја и запаљивих течности и 

гасова; заштита од пожара; контрола превоза опасних материја и контрола кретања 

наоружања и војне опреме. 

Такође су успјешно реализовани и остали унутрашњи послови: управно - правни, 

аналитички, информатичко - комуникациони, материјално - финансијски и имовински 

послови, послови полицијске обуке и стручног оспособљавања и усавршавања, послови 

који се односе на агенције за обезбјеђење лица и имовине и приватну детективску 

дјелатност и израда законских и подзаконских аката из области унутрашњих послова. 

У оквиру аналитичко - извјештајних послова вршено је прикупљање, обрада, 

оцјена и анализа релевантних података о стању безбједности у цјелини и по областима 

на територији Републике Српске, сачињаване су документалистичке информације, 

пресјеци и прегледи за интерно и екстерно информисање. Континуирано се ради на 

поређењу статистичких података у електронским базама и достављеним извјештајима 

о раду организационих јединица Министарства, са циљем добијања тачних података. 

Сачињен је и план обука за запослене који се баве пословима аналитике, гдје су 

номиноване теме са циљем примјене јединствене методологије приликом сачињавања 

информација и извјештаја уважавајући релевантност, тачност, поузданост, 

правовременост, досљеднoст, упоредивост и јасноћу сваког података.  

Од најзначајнијих аналитичких активности издвајамо сачињавање: Извјештаја о 

раду Министарства унутрашњих послова Републике Српске у 2023. години, Упоредног 

прегледа показатеља стања безбједности у Републици Српској и ФБиХ у 2023. години, 

Упоредног прегледа показатеља стања безбједности са државама у ЕУ, Информације о 

стању безбједности у Републици Српској у периоду 2018-2023, 41 периодична 

информација, преко 55 кратких информација о стању безбједности по надлежностима 

полицијских управа и полицијских станица, 253 прегледа безбједносних догађаја – 

билтена, 232 одговора на упите интерних и екстерних корисника и друго.  

Јединица за интерну ревизију је, на основу Стратешког плана рада интерне 

ревизије за период 2024-2026. године, те Годишњим планом рада Јединице за интерну 

ревизију Министарства за 2024. годину планирала четири појединачна ревизијска 
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ангажмана и то: три редовна и један накнадни ревизијски ангажман - ревизију 

реализација препорука.  

Појединачни, редовни ревизијски ангажмани су засновани на сљедећим 

стратешким циљевима: јачање ефикасности и ефективности система финансијског 

управљања и контроле и унапређења активности Министарства у оквиру сљедећих 

процеса рада: Попис имовине и обавеза, Лична примања и накнаде и Процес издавања 

личних карата које је Јединица за интерну ревизију препознала као процесе са високим 

и средњим ризиком. 

Циљеви наведених ревизијских ангажмана су: провјера, усклађеност и 

функционисање интерних контрола, усклађеност са законским прописима, те 

испитивање ефикасности система финансијског управљања и контрола. Такође, за 

наведене ревизијске ангажмане дефинисан је обим ревизије и то: за процес Попис 

имовине и обавеза – процедура пописа имовине и обавеза у Полицијској управи Добој 

за 2023. годину, за процес Лична примања и накнаде – преглед, контрола, усклађеност 

исплаћених накнада – једнократне помоћи у случају тешке инвалидности радника, 

дуготрајне болести и повреде на раду за прву половину 2024. године, за процес 

Издавање личних карата – преглед, контрола и усклађеност за првих 6 мјесеци 2024. 

године. 

Планирана али и обављена су три (3) редовна ревизијска ангажмана и то: 

 Ревизија пописа имовине и обавеза у Полицијској управи Добој; 

 Ревизија накнада – једнократне помоћи у случају тешке инвалидности радника, 

дуготрајне болести и повреде на раду и 

 Ревизија процеса издавања личних карата у Полицијској управи Приједор. 
 

Планиран је и обављен један (1) накнадни ревизијски ангажман – ревизија 

реализација препорука, пресјек стања/статуса препорука за период од 01.12.2023. 

године до 30.11.2024. године. 
 

У извјештајима за прве двије наведене ревизије дато је укупно пет препорука од 

чега на дан 30.11.2024. године су двије препоруке реализоване, а двије препоруке нису 

активне, јер њихова реализација се очекује са пописом имовине и обавеза на дан 

31.12.2024. године2. Сачињен је Нацрт извјештаја о ревизији процеса издавања личних 

карата у Полицијској управи Приједор, те су дате двије препоруке и исти је достављен 

на изјашњење ревидираним организационим јединицама.  
 

Накнадним ревизијским ангажманом-ревизија реализације препорука је 

обухваћен преглед појединачних ревизијских ангажмана и препорука датих у истим, у 

периоду од 01.12.2023. године до 30.11.2024. године и утврђено је да за укупно девет 

препорука по извјештајима обављених ревизија у наведеном периоду, реализовано 

шест препорука, једна препорука је дјелимично реализована и двије препоруке нису 

                                                                        
2 Редован процес пописа имовине и обавеза се обавља једном годишње. 
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активне. Евидентирана је реализација већине препорука, те нема нереализованих 

препорука. 
 

Примјећено је подизање свијести о схватању улоге и сврхе постојања функције 

интерне ревизије у Министарству, што представља одређени напредак у односу на 

претходне године. 

 

1. Стратешко планирање 

 
Министарство је и током 2024. године сачињавало стратешке анализе, те 

успјешно реализовало активности на изради и на праћењу имплементације и 

вредновања стратешких и спроведбених докумената Министарства, Владе Републике 

Српске и Босне и Херцеговине, као и обавезујућих међународних инструмената 

стратешког карактера. Анализирани су документи и извјештаји од стратешког значаја за 

Министарство и достављана су стручна мишљења на стратешке документе других 

субјеката у чијој реализацији је Министарство учествовало или чији је садржај у вези с 

пословима безбједности3, те су редовно сачињавани периодични извјештаји о степену 

имплементације стратешких докумената. 

У складу са Одлуком Владе Републике Српске Министарство је сачинило 

Средњорочни план рада Министарства унутрашњих послова Републике Српске 2025 - 

2027. година и Годишњи план рада Министарства унутрашњих послова Републике 

Српске за 2025. годину, чиме је заокружен оквир планирања рада Министарства за 

текућу годину. 

Од активности стратешког карактера које се односе на припрему, спровођење и 

мониторинг стратешких докумената, истичемо сљедеће: 
 

 Супротстављање сајбер криминалитету. Министарство унутрашњих послова је 

носилац и координатор имплементације Стратегије за борбу против сајбер 

криминалитета у Републици Српској 2020-2024. године. Имплементација стратешких 

циљева се прати кроз реализовање мјера и активности из Акционог плана за борбу 

против сајбер криминалитета у Републици Српској 2023-2024. године, Акционог 

плана за заштиту дјеце од сексуалног злостављања и искориштавања у Републици 

Српској 2023-2024. године и Акционог плана из области дигиталне форензике у 

Републици Српској 2023-2024. године. У складу с наведеним Министарство је 

сачинило извјештаје о реализацији наведених акционих планова за 2023. годину. 

Влада Републике Српске је донијела Одлуку о покретању израде Стратегије за борбу 

                                                                        
3И током 2024. године испуњавани су упитници (УН и ЕУ) са статистичким подацима и процјенама 

стања/ризика у области тероризма, у области злоупотребе опојних дрога, те сачињавани коментари и 
примједбе на Почетни прилог институција у БиХ, документа VII Пододбора за правду, слободу и 
безбједност између ЕУ и БиХ, те сачињавани редовни двомјесечни извјештаји за Мониторинг визне 
либерализације, као и на многе друге документе. 
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против сајбер криминалитета у Републици Српској 2025-2031. године4, у складу с 

којом је министар унутрашњих послова именовао три радне групе за израду три 

пратећа акциона плана за период 2025-2027. године.    

 Борба против корупције. Влада Републике Српске је усвојила Стратегију борбе 

против корупције у Републици Српској за период 2025-2031. године.5 У току је израда 

акционог плана за имплементацију Стратегије. Савјет министара је усвојио 

Стратегију за борбу против корупције 2024-2028. у Босни и Херцеговини и Акциони 

план за провођење Стратегије за борбу против корупције 2024-2028. године.6 

Представници Министарства унутрашњих послова и Министарства правде су 

учествовали у раду радне групе која је израдила наведене документе, како би 

спријечили евентуалне покушаје преноса надлежности. 

 Супротстављање организованом криминалитету. Реализоване су активности из 

Акционог плана Министарства унутрашњих послова Републике Српске за борбу 

против организованог криминалитета 2023-2026. године, о чему је сачињен 

извјештај. Акционим планом су преузети стратешки циљеви и конкретизоване 

активности из Стратегије за борбу против организованог криминала у БиХ 2023-2026. 

године, у чијој изради је као члан радне групе учествовао и представник 

Министарства. 

 Супротстављање тероризму и екстремизму. Координационо тијело Владе 

Републике Српске за надзор над спровођењем Акционог плана Владе Републике 

Српске за превенцију и борбу против тероризма 2023-2026. године, одржало је два 

састанка током 2024. године. На састанцима је донесен Пословник о раду 

Координационог тијела, те су чланови Координационог тијела упознати са GCERF7 

стратегијом о улагању у Босну и Херцеговину 2024-2027. године, коју је на састанку 

представио регионални менаџер GCERF-а за Западни Балкан. Представници 

Министарства у Координационом тијелу су у октобру 2024. године учествовали на 

конференцији „Рехабилитација и реинтеграција повратница у БиХ и регију Западног 

Балкана“ која је одржана у Сарајеву. 

 Супротстављање трговини људима. Влада Републике Српске је Закључком усвојила 

Акциони план Владе Републике Српске за супротстављање трговини људима 2024-

2027. године и Извјештај о реализацији активности из Акционог плана за 2023. 

годину8. Акционим планом Владе Републике Српске за период 2024-2027. године су 

преузети стратешки циљеви и конкретизоване активности из Стратегије за 

супротстављање трговини људима у БиХ 2024-2027. године.9 Припадник 

Министарства којег је Влада Републике Српске именовала за републичког 

                                                                        
4 На сједници Владе Републике Српске одржаној 26.09.2024. године. 
5 На сједници Владе Републике Српске одржаној 26.12.2024. године. 
6 На 52. сједници, одржаној 18.06.2024. године. 
7 Глобални фонд за подршку отпорности заједнице (GCERF). 
8 На сједници Владе Републике Српске одржаној 12.12.2024. године. 
9 Усвојена на 63. сједници Савјета министара одржаној 23.10.2024. године. 
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координатора за супротстављање трговини људима у Републици Српској 

организовао је састанке са представницима Регионалних мониторинг тимова10, те 

учествовао на састанцима са представницима Међународне организације за 

миграције (ИОМ) о наставку сарадње у области борбе против трговине људима и 

спречавању илегалних миграција, као и са представницима НВО које се баве 

питањем трговине људима у Републици Српској. Именована је Радна група за израду 

Стандарних оперативних процедура за заштиту и помоћ жртвама трговине људима 

у Републици Српској, а израда документа је у завршној фази. 

 Сузбијање насиља у породици и насиља међу половима. Реализоване су 

активности из Стратегије за сузбијање насиља у породици у Републици Српској 2020-

2024. године и сачињен је извјештај Министарству пордице, омладине и спорта о 

реализованим активностима, као и информација о активностима планираним за 

наредну годину. Министарство је формирало Тим за борбу против насиља у 

породици, који у Министарству координише превентивним активностима. 

Представници Министарства су учествовали у раду Радне групе за израду Нацрта 

закона о заштити од насиља у породици и насиља према женама у Републици 

Српској, коју је формирало Министарство породице, омладине и спорта, али 

израђени Нацрт закона није усвојен у скупштинској процедури у прописаном року. 

 Родно засновано насиље – родна равноправност. Гендер центру Републике Српске 

је достављен Приједлог мјера и активности за израду Акционог плана за спровођење 

препорука из Извјештаја „GREVIO“ комитета за БиХ у Републици Српској за период 

2024-2025. година. 

Гендер центар Владе Републике Српске је одређен за Координационо тијело које 

прати спровођење Гендер акционог плана за БиХ 2023-2027. године, а на састанку 

Координационог одбора Републике Српске, чији је члан и представник 

Министарства унутрашњих послова, усвојен је Пословник о раду Координационог 

одбора Републике Српске за праћење спровођења Гендер акционог плана БиХ 2023-

2027. године. Представник Министарства, као члан Управног одбора, учествује у 

спровођењу пројекта Савјета Европе – „Борба против сексуалног и дигиталног 

насиља у БиХ“, који представља директну посљедицу GREVIO извјештаја за БиХ за 

2022. годину и базира се на његовим одређеним препорукама. 

 Супротстављање вршњачком насиљу. Реализоване су активности из Плана мјера и 

активности за превенцију вршњачког насиља и малољетничке делинквенције 2023-

2027. године. У сарадњи са Министарством породице, омладине и спорта 

предвиђена је израда обједињеног Протокола о поступању у случајевима насиља, 

злостављања или занемаривања дјеце и Протокола о поступању у случају 

вршњачког насиља. Минстарство унутрашњих послова је у складу са уоченим 

потребама, са Министарством правде, реализовало обуку и сертификовало још 300 

                                                                        
10 Мониторинг тимови су организовани у Требињу, Источном Сарајеву, Приједору, Бањалуци, Добоју и 

Бијељини. 
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полицијских службеника који раде на пословима преступништва младих и 

кривичноправне заштите дјеце. 

 Заштита дјеце – систем „Пронађи ме“. Формиран је Стручни тим са задатком да 

успостави систем за хитно обавјештавање јавности у случају нестанка малољетног 

лица у Републици Српској, под називом „Пронађи ме“ (Amber Alert). Систем је 

пуштен у рад 24.12.2024. године. 

 Спречавање и сузбијање злоупотребе опојних дрога. Влада Републике Српске на 

иницијативу Министарства здравља и социјалне заштите је донијела Одлуку о 

изради Стратегије надзора над опојним дрогама и сузбијања злоупотребе опојних 

дрога у Републици Српској за период 2024-2030. године11. Сачињен је Извјештај 

Министарства о реализацији стратешких мјера и активности на сузбијању 

злоупотреба опојних дрога током 2023. године. 

Представник Министарства је као члан Комисије за сузбијање злоупотребе опојних 

дрога Републике Српске учествовао на састанку са представницима Канцеларије за 

борбу против дрога Владе Републике Србије који је одржан у септембру 2024. године 

у Београду, а на којем је договорено потписивање меморандума о сарадњи у 

области борбе против злоупотребе дрога. 

У оквиру размјене података, током 2024. године, Министарство унутрашњих послова 

је Канцеларији Уједињених нација за дроге и криминал (United Nations Office on Drug 

and Crime/UNODC) и Агенцији за дроге Европске уније (European Union Drugs Agency 

/EUDA), доставило анализе и статистичке податке за 2023. годину. 

Министарство унутрашњих послова је именовало контакт тачку за имплементацију 

INCB GRIDS програма за борбу против трговине синтетичким опиодима, путем 

поштанских служби, брзе поште, курирских служби и ваздушним путем. 
 

2. Информисање и односи с јавношћу 

У складу са транспарентношћу и праксом свакодневног информисања јавности о 

безбједносним догађајима евидентираним на територији Републике Српске, као и 

проактивним дјеловањем Министарства о свим појавама, које су од интереса за јавност, 

представницима медија из Републике Српске, БиХ и шире, свакодневно су презентоване 

сервисне и актуелне информације о стању безбједности на територији Републике 

Српске. У 2024. години дато је 2.017 саопштења за јавност и 2.260 сервисних 

информација. Одговoрено је на 988 захтјева медијских кућа и 798 упита грађана, НВО и 

других. Организованe су 132 конференције за новинаре (редовне и ванредне), као и 

други догађаји који су захтјевали медијско праћење. 

На интернет страници Министарства (www.mup.vladars.rs) свакодневно су 

презентоване бројне активности Министарства, сервисне информације, стратешки 

пројекти, резултати оперативних акција које су организоване у циљу спречавања 

                                                                        
11 На сједници Владе Републике Српске одржаној 02.03.2023. године. 
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организованог криминала, питања од интереса грађана и друго. Укупно je на интернет 

страници објављено 2.379 информацијa. О интересу јавности свједочи податак да је 

WEB страница Министарства забиљежила 1.097.994 посјета. Свакодневно се ажурира и 

енглеска верзија WEB странице, коју је посјетило 1.638 грађана. Настављена је стална 

комуникација и информисање грађана путем друштвених мрежа Facebook са 74.000 

пратилаца, Инстаграм са 12.700 пратилаца, те You Тube канала, посредством којих се 

уступају видео материјали реализованих најзначајнијих активности (7.190 

претплатника). 

Грађани који посједују андроид мобилне телефоне, директно се информишу о 

активностима Министарства посредством „Viber chat Bot“ апликације, којој је 

приступило 41.548 корисника.  

Једна од значајнијих активности је јавна кампања промоције Средње школе 

унутрашњих послова, која је организована у средњим школама широм Републике 

Српске, те посредством Радио-телевизије Републике Српске и локалних радио и ТВ 

станица, као и посредством Инстаграм налога @budipolicajac који је отворен за ту сврху. 

Циљ кампање био је информисање дјеце (средњошколаца) и њихових родитеља са 

начином и условима школовања, те са другим детаљима самог уписа у Средњу школу и 

стеченог звања по завршетку исте.  
 

Такође, поводом 4. априла, Дана полиције организовано је низ активности као 

што су централно обиљежавање Дана полиције и свечана академија, дани отворених 

врата, пријеми за пензионисане припаднике, добровољно даривање крви на подручју 

свих ПУ и тактичко технички зборови.  

У вези са злоупотребама ватреног оружја и минско-експлозивних средстава 

организоване су три кампање: 

- „Поштуј живот, а не оружје“ (јануар –април) која је организована уз подршку 

УНДП у БиХ, са циљем да подигне свијест грађана о опасностима држања оружја 

и МЕС-а, те промоције позива на амнестију. 

- „Славимо одговорно“ која је организована од 02. до 31. децембра са циљем 

подизања свијести одраслих и дјеце о опасностима злоупотребе ватреног оружја, 

експлозивних средстава и пиротехнике у вријеме новогодишњих и божићних 

празника. 
 

 У току 2024. године, у континуитету организовано је више активности са циљем 

заштите дјеце на интернету, као и едукативних активности које су имале за циљ да 

грађане упозоре и едукују о свим потенцијалним опасностима/преварама на интернету. 
 

- „Оружје не штити, оружје убија“ организована са циљем додатног 

информисања дјеце, родитеља, наставног особља и других релевантних 

субјеката о  опасностима и нежељеним посљедицама које могу проузроковати 

оружје и МЕС. Полицијски службеници су у сарадњи са наставним особљем 

основних и средњих школа организовали предавања. 
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Министарство је у сарадњи са Ауто-мото савезом Републике Српске 

организовало низ медијских активности, као и самосталну кампању „Ниједан више!“ 

(август-септембар) са циљем да упозори грађане на потребу поштовања саобраћајних 

прописа, као и да укаже на трагичне посљедице у случајевима неодговорног понашања 

у саобраћају. Такође, на почетку другог полугодишта у школској 2023/2024. и првог 

полугодишта школске 2024/2025. године организована је акција „Заштитимо дјецу у 

саобраћају“ са циљем заштите дјеце школског узраста у саобраћају. 

У циљу превентивног дјеловања,  у новембру је у основним и средњим школама 

организована кампања „Спријечимо вршњачко насиље“ чији је циљ био да едукује 

ученике да препознају појавне облике вршњачког насиља,  коме да се обрате и како да 

реагују.  

Министарство унутрашњих послова Републике Српске je као члан Међународне 

организације „Амбер Алерт Европе“, од 20. до 31. маја, организовало кампању 

„Провјерите – Размислите - Пријавите“ чији је циљ био едукација одраслих, прије свега 

родитеља и старатеља шта да у раде у случају нестанка дјетета. У оквиру ове кампање, 

полицијски службеници су организовали предавања за родитеље/старатеље у 

основним школама како би се упознали са процедурама у случају нестанка дјетета. 

Такође, у оквиру пројекта успоставе система „Пронађи ме“ у Републици Српској 

проведене су интезивне едукативне активности на локалним радио и ТВ станицама у 

Републици Српској, са циљем упознавања са платформом „Пронађи ме“, а коју је МУП 

Српске креирао за потребе хитног обавјештавања јавности у случају нестанка 

малољетног лица. Као партнер Министарству у наведени систем се укључила 31 

медијска кућа. 

У јулу и августу је организована кампања са циљем заштите личне имовине 

грађана у љетним мјесецима, док је у новембру проведено низ активности у оквиру 

активности обиљежавања 16 дана активизма насиља над женама.                                                                           

      Осим наведеног, промовисана је XXV класе ПА и XI класа за САЈ, нова класа САЈ-а, 

затим ангажман наших припадника у мировним мисијама УН-а, такође конкурс за 

пријем у Полицијску академију, конкурс за упућивање на школовање и обуку на Војној 

академији у Београду, као и официра који су завршилу школовање на овој елитној 

образовној установи. 

Промовисане су услуге увођења могућности плаћања новчаних казни по 

прекршају посредством електронског система платним картицама, могућности 

подношења захјтева за издавање увјерења о пребивалишту/боравишту на било којој 

локацији МУП-а Српске, СМС сервиса МУП-а за грађане, упознавање грађана са 

активностима и обавезама у вези са одржавањем локалних избора у октобру, као и 

активности које су организоване поводом Крсне славе МУП-а, концерта Полицијског 

оркекстра и друго. Јавности су представљени полицијски службеници који су показали 

висок степен хуманости у спашавању људских живота, као и припадници који су провели 

цијели животни вијек извршавајући успјешно све повјерене им послове и задатке. 
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У оквиру активности које се односе са слободу изражавања и заштиту новинара, 

Министарство је наставило са систематским праћењем пријава пријетњи и напада на 

новинаре, као и сензибилизацијом полицијских службеника према новинарима. 

Организована су предавања за 1.777 полицијских службеника и 179 матураната Средње 

школе унутрашњих послова. Наши представници су у три наврата подјелили своја 

стручна занања и искуства са представницима других полцијских агенција у БиХ, како би 

они сами започели ове активности, који су захтјев Делегације Европске уније у БиХ. 

У фебруару 2024. године, уз подршку Јединице за високотехнолошки 

криминалитет Управе криминалистичке полиције организовано је предавање за 

представнике медијских кућа на тему „Најчешћи извори угрожавања и механизми 

заштите информационог система медијских кућа“ које је било намјењено менаџменту 

медијских кућа, као и службеницима који су у медијским кућама одговорни за заштиту 

и одржавање информационог система. 
 

3. Међународна и међуполицијска сарадња и ЕУ интеграције 

3.1. Међународна и међуполицијска сарадња 

 У току 2024. године у области међународне сарадње је остварено низ конкретних 

активности у погледу сарадње са дипломатско-конзуларним представништвима, 

међународним организацијама, другим организацијама и органима, те агенцијама за 

спровођење закона Федерације БиХ, Брчко дистрикта БиХ, земаља из непосредног 

окружења и земаља у свијету. Праћена су безбједносна кретања и процјене у земљи и 

иностранству и проучавана је методологија рада полиција других земаља, те су 

предлагана рјешења за унапређење послова Министарства и активности за унапређење 

сарадње са међународним организацијама и полицијама других земаља. Планирано је 

и организовано стручно усавршавање припадника Министарства у земљи и 

иностранству. Прављени су извјештаји, информације и други материјали из области 

међуполицијске сарадње и међународног полицијског дјеловања за Министарство, као 

и извјештаји о обавезама Министарства по релевантним међународним конвенцијама 

и препорукама. Праћена је реализација обавеза Министарства по међународним 

уговорима из области безбједности склопљеним испред БиХ, а у име Министарства је 

подстицана и вршена координација свих активности у вези са закључивањем 

међународних споразума/протокола/меморандума са субјектима у иностранству. 

Организовано је, координисано и промовисано учешће припадника Министарства у 

мировним операцијама УН-а. Промовисане су активности и резултати Министарства на 

међународном и домаћем нивоу.  
 

Министар је учествовао на 12. заједничкој сједници влада Српске и Србије и 

Свесрпском сабору у Београду на којем је усвојена Декларација о заштити националних 

и политичких права и заједничкој будућности српског народа.  Поред тога, учествовао је 

и на Глобалном самиту 2024 у Абу Дабију на тему стварања сигурнијег дигиталног 
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свијета, без сексуалне експлоатације и злостављања дјеце за будуће генерације у 

организацији Weprotect Global Alliance и Министарства унутрашњих послова 

Уједињених Арапских Емирата. 
 

Редовна сарадња остваривана је са представницима међународних организација 

и безбједносних институција и агенција других држава (EUROPOL, INTERPOL, CEPOL, 

SELEC, SEPCА, Секретаријат PCC SEE, UN, UNDP, UNODC, UNICEF,  ОSCE, IOM, Савјет 

Европе, ЕUFOR) и то кроз реализацију низа оперативних активности, разних видова 

обука и размјене искустава, те пројеката за унапређење капацитета Министарства.  
   

Посебна пажња Министарства усмјеравана је на редовну сарадњу и 

комуникацију са официрима за везу, полицијским аташеима и сарадницима из 

амбасада Републике Аустрије, Републике Италије, Републике Турске, Румуније, 

Републике Француске, СР Њемачке, Швајцарске, Краљевине Холандије, Републике 

Мађарске, Краљевине Шведске и Краљевине Норвешке, (и других нордијских земаља), 

Републике Србије (војни аташе), Републике Словеније и Републике Хрватске. 
   

Министарство унутрашњих послова РС је у 2024. години потписало два 

докумената о сарадњи са субјектима у земљи (Меморандум о сарадњи између 

Министарства унутрашњих послова Републике Српске и Министарства унутрашњих 

послова Републике Србије током туристичких сезона и Протокол о имплементацији 

пројектних активности између Организације за европску безбједност и сарадњу - OSCE 

коју заступа њена Мисија у БиХ и министарства унутрашњих послова Републике Српске). 

У складу са Протоколом између Министарства унутрашњих послова Републике 

Српске и Министарства одбране Републике Србије о школовању у војно-образовним 

институцијама, закључно са 31.12.2024. године, на школовању на Војној академији 

налази се укупно 10 кадета (шест припадника МУП-а РС и четири стипендиста).  

 У складу са Споразумом о сарадњи између Министарства унутрашњих послова 

Републике Српске, Министарства унутрашњих послова Републике Србије и 

Криминалистичко-полицијског универзитета (КПУ), закључно са 31.12.2024. године, на 

школовању на КПУ Републике Србије налазе се укупно два припадника МУП-а РС 

(стипендиста). 

 Министарство је у 2024. години посредовало у повратку полицијских службеника 

из Јужног Судана (5) и Кипра (2). 

 Закључно са 31.12.2024. године у УН мировним мисијама се налази укупно седам 

припадника МУП-а РС: Јужни Судан (5) и Кипар (2). 

Настављено је са реализацијом обавеза из пројеката са међународним 

субјектима на теме: спречавање родно заснованог насиља (OSCE), унапређење 

полицијског обавјештајног рада -ILP (OSCE), превенција и сузбијање употребе интернета 

у терористичке сврхе - Практичне вјежбе (OSCE), сарадња држава западног Балкана у 

области борбе против криминалитета и тероризма, WB PACT II,  (CEPOL), унапређење 

капацитета у области малог оружја и лаког наоружања (LEAD - UNDP), превенција 
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злоупотребе малог оружја и лаког наоружања (UNDP), јачање владавине права у 

области животне средине (UNDP), јачање сајбер безбједности (UNDP), борба против 

дигиталног сексуалног насиља (UNDP), борба против корупције (UNDP), правда за свако 

дијете (UNICEF), унапређење третмана особа лишених слободе и особа којима је 

изречена казна у складу са ЕУ стандардима у БиХ (Савјет Европе), промоција 

различитости и једнакости у БиХ (Савјет Европе), управљање рехабилитацијом насилних 

затвореника у БиХ (Савјет Европе), унапређење помоћи мигрантима и тражиоцима 

азила и подршка локалним заједницама у РС (IОМ), и друго. 
   

Одржавана је редовна комуникација и сарадња Министарства са институцијама 

у Републици Српској, као и осталим безбједносним и правосудним институцијама у БиХ.   
 

Удружење Мрежа жена МУП РС - RS WPON проводило је активности са циљем 

јачања улоге жене унутар Министарства, заштите и спречавања насиља над рањивим 

категоријама (жене и дјеца), као и активностима везаним за афирмацију Удружења.  
 

Сталним контактима са домаћим и међународним представницима, те редовном 

дистрибуцијом информација, остварени су значајни резултати на промовисању 

дјеловања Министарства на међународном и домаћем плану.  
 

3.2. Европске интеграције 

У области европских интеграција Министарство је пратило, анализирало, 

координисало, организовало и учествовало у низу активности унутар Министарства 

унутрашњих послова Републике Српске, као и са другим Министарствима, 

институцијама у Републици Српској и БиХ, представницима међународне заједнице, 

посебно са представницима Делегације Европске уније и Европске комисије, на 

испуњавању обавеза у процесу европских интеграција.  Координисан је процес израде 

Програма интегрисања за потребе Министарства. Организовани су семинари за 

припаднике нашег Министарства и других безбједносних тијела у БиХ у сврху 

упознавања са европском праксом и стандардима и усклађивања домаћег 

законодавства са прописима ЕУ. Координисане су активности у оквиру пројеката из 

претприступних фондова, те се радило на активнијем учешћу Министарства у осталим 

фондовима ЕУ и пројектима. 

Настављене су активности на праћењу процеса хармонизације правних прописа 

националног законодавства са комунитарним правом (правом Европске уније). 

Министарство за европске интеграције и међународну сарадњу Републике Српске је 

свим институцијама Владе Републике Српске упутило захтјев за достављање прописа 

који ће се усклађивати до 2027. године са роковима усклађивања и важећим 

директивама, те је сачињен Акциони план са приједлозима прописа које Министарство 

планира усклађивати у траженом периоду и достављен Републичком координатору 

процеса европских интеграција. 
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Безбједност критичне инфраструктуре је изузетно важан сегмент безбједности 

друштва и без тога је немогуће обезбиједити несметано функционисање друштва, у 

овом случају функционисање Републике Српске уколико би дошло до било какве 

безбједносне пријетње било да је узрокована људским фактором (сајбер, терористички 

напади и слично) или елементарним непогодама.  

Имајући у виду комплексност евентуалних кризних и ванредних ситуација те да 

се њиховом појавом угрожавају капацитети који су суштински неопходни за несметано 

функционисање друштва, потребно је приоритетно наставити са активностима на 

одређивању објеката критичне инфраструктуре и изради секторских мјера12.  

             Министарство као обрађивач Закона о заштити од пожара константно настоји 

унаприједити правни оквир у овој области. Реализован је Округли сто на тему „Закон о 

заштити од пожара – превентивне мјере и организација ватрогасно-спасилачких 

јединица у Републици Српској“ и „Усклађивање прописа из области промета 

експлозивних материја и превоза опасних материја са правним тековинама Европске 

уније“, са циљем да стручњаци из ове области кроз изношење проблема са којима се 

сусрећу у пракси, пруже могућност да се што квалитетније пронађе рјешење за 

отклањање уочених проблема у овој области.  

Министарство унутрашњих послова Републике Српске формирало је Фокалну 
тачку за ватрено оружје још 7. фебруара 2022. године, а током 2024. године одржана су 
четири састанка.  

Од значајнијих активности у процесу европских интеграција, а у складу са 

кључним препорукама Европске комисије (ЕК) и налаза из Мишљења ЕК о захтјеву БиХ 

за чланство у ЕУ, те пратећег Аналитичког извјештаја, представници Министарства су 

активно учествовали у раду Координационог одбора за контролу малог оружја и лаког 

наоружања у БиХ, као и у раду Радне групе за успостављање Фокалне тачке/Фокалних 

тачака за ватрено оружје у БиХ. Са Фокалном тачком за ватрено оружје Министарства 

унутрашњих послова Републике Српске координисане су активности у циљу 

извјештавања међународних партнера у области контроле малог оружја и лаког 

наоружања. Посебна пажња се посвећује области прања новца и финансирања 

тероризма коју прати Тијело за борбу против прања новца и финансирања тероризма – 

МОNЕYVAL, чији је Тим евалуатора посјетио БиХ током фебруара 2024. године. Предмет 

оцјене били су правни сектор, сектор финансијско - обавјештајних јединица/истражни 

органи и сектор регулације и супервизије финансијских и нефинансијских институција.  
  
Министарство активно учествује у раду Одбора и пододбора основаних у складу 

са Споразумом о стабилизацији и придруживању: Пододбор за унутрашње послове и 

                                                                        
12У ЕУ је ступила на снагу нова Директива о отпорности критичних субјеката (ЕУ) 2022/2557 са којом ће 

Република Српска усклађивати Закон о безбједности критичних инфраструктура у Републици Српској 
уважавајући рокове које Директива предвиђа за државе чланице и реалне потребе. Постојећи Закон је 
већ дјелимично преузео нека рјешења из Директиве 2022/2557, док је Методологија за идентификацију 
критичних инфраструктура и израду анализе ризика за критичне инфраструктуре већ током израде 
преузела рјешења у складу са новом Директивом. 
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правосуђе; Пододбор за транспорт, енергију, животну средину и регионални развој; 

Пододбор за иновације, технолошки развој и социјалну политику (информационо 

друштво, медији, образовање, запошљавање, јавно здравство). 

Министарству за европске интеграције и међународну сарадњу достављен је 

годишњи извјештај о спроведеним активностима у конктексту Мониторинга визне 

либерализације, а у циљу извјештавања Владе Републике Српске и Народне скупштине 

Републике Српске. 

Поред тога, Министарство је учествовало у седам пројекaта финансираних од 

Европске уније, (Регионални пројекат ИПА 2019 Борба против тешког криминала на 

Западном Балкану; Регионални ИПА пројекат Подршка превенцији и борби против 

кријумчарења миграната и трговине људима на Западном Балкану, Регионални ИПА 

пројекат Јачање заштите јавних простора и критичне инфраструктуре на Западном 

Балкану; Пројекат Cyber SEE – „Побољшане акције против сајбер криминалитета и 

електронских доказа у југоисточној Европи и Турској“; Пројекат Савјета Европе – „Акција 

против корупције, прања новца и финансирања тероризма у Босни и Херцеговини“, ИПА 

III пројекат - Индивидуалне мјере за јачање капацитета за управљање миграцијама на 

Западном Балкану – набавка АФИС система и Пројекат „EUPA4BiH – Европска унија за 

полицијску помоћ БиХ“).  
 

Министарство унутрашњих послова је учествовало у раду платформе IISG - 

Интегративно управљање подручјем унутрашње безбједности за Западни Балкан која 

има за циљ побољшање колективне ефикасности безбједносних акција у региону и 

преко које се прати спровођење свих пројеката у региону у областима тероризма, 

организованог криминала, прања новца и слично, како не би долазило до преклапања 

пројеката. Активности се спроводе кроз два стуба платформе:  

 Први стуб: Иницијатива Западног Балкана у  борби против тероризма Западног 

Балкана (WBCTi) и 

 Други стуб: Иницијатива Западног Балкана у  борби против тешког 

криминалитета  (WBSCi) на западном Балкану. 
 

Редовно су праћене, анализиране и испуњаване обавезе према тијелима Савјета 

Европе: Тијелу за борбу против корупције (GRECO), Тијелу за борбу против прања новца 

и финансирања тероризма (MONEYVAL), Групи експерата за борбу против трговине 

људима (GRETA) и друго.  

4. Структура кадрова и кадровски послови 

4.1. Структура кадрова 

Правилником о унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста у 

Министарству унутрашњих послова Републике Српске, систематизована су 7.694 

извршиоца (6.205 полицијских службеника, 1.022 државна службеника и 467 

намјештеника). 
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Табела 1. Упоредни преглед националне структуре запослених у МУП РС на дан 31.12.2024. 

Национална 

припадност 

Стање на дан 
31.12.2024.  

Стање на дан 
31.12.2023. 

+ - 

% број % број % 

Срби 6.668 93,9 6.829 93,9 -4,2 

Бошњаци 318 4,5 328 4,5 -3,0 

Хрвати 59 0,8 61 0,8 -3,3 

Остали 59 0,8 59 0,8 - 

Укупно 7.104 100 7.277 100  

 

На дан 31.12.2024. године број запослених у Министарству је износио 7.104, што 

је за 173 извршиоца или 2,4% мање у односу на 2023. годину. Од укупног броја 

запослених, 5.219 су полицијски службеници, 1.045 државни службеници, 472 

намјештеници и 368 приправници (366 су кадети полицијске академије са ССС и два 

приправника са ВСС). Од укупног броја запослених 24,7% су жене, а преосталих 75,3% су 

мушкарци. 
 

4.2. Кадровски послови 

У 2024. години спроведена су 5.544 поступка из области радних односа (3.959 

поступака из надлежности министра и 1.585 поступака из надлежности директора 

полиције). Донесена су 592 рјешења о пријему у радни однос на неодређено и одређено 

вријеме13, 656 рјешења о престанку радног односа14, 1.150 рјешења о распореду, и 1.794 

друга рјешења.  

Из области дисциплинског поступка реализовано је 16 рјешења (о утврђивању 

дисциплинске одговорности, о ослобађању од дисциплинске одговорности, о 

именовању дисциплинске комисије, о именовању комисије за накнаду материјалне 

штете о укидању привременог удаљења), 87 изјашњења (на тужбе, на уређену тужбу, 

изјашњење на имовинско правни захтјев, изјашњење на приједлог за повлачење тужбе, 

жалби на пресуде, изјашњење на апелацију, уложене ревизије, изјашњења на записник 

и изјашњења Одбору државне управе на жалбе, изјашњење на приједлог за судско 

поравнање), 98 провјера о дисциплинској одговорности.  

У области узнемиравања на раду донесено је једно рјешење о обустави поступка 

заштите од узнемиравања на раду и поднесен је један захтјев за заштиту од 

узнемиравања на раду. 

У области статусних питања запослених спроведено је 2.915 поступака.  

                                                                        
13Од чега је на неодређено вријеме примљено 35 полицијских службеника, 65 државних службеника и 39 

намјештеника, док је на одређено вријеме примљено 55 државних службеника и 30 намјештеника, као 
и пријем 366 приправника са ССС (кадети) и два приправника са ВСС.  

14Рјешења о престанку радног односа су у 2024. години, донесена по основу: пензионисања (553), губитка 
радне способности (3), смрти радника (12), вољом запосленог (64), дисциплинске мјере „престанак 
радног односа“ (10), истека рада на одређено вријеме (9), отказ од стране МУП-а (2), одлука суда (2) и 
престанак по налогу управне инспекције (1).  
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5. Законитост у раду Министарства 

У 2024. години реализоване су планиране активности, послови и задаци у циљу 

унапређења примјене законских и подзаконских прописа у Министарству, те изградњи 

и заштити интегритета запослених и законитости у раду.  

Запримљено је укупно 836 предмета15, од којих је 358 представки грађана, 

удружења и других субјеката на незаконито или непрофесионално понашање 

запослених у Министарству, 83 захтјева за спровођење унутрашњег поступка, 87 пријава 

које су поднијели запослени у Министарству, 164 предмета из категорије осталих и 144 

почетна извјештаја о употреби силе.  

5.1. Унутрашњи поступци 

У извјештајном периоду окончано је 806 предмета, и то унутрашњи поступци по: 

330 представки, 94 захтјева за спровођење унутрашњег поступка, 83 пријаве, 170 

предмета из категорије осталих, те је сачињено 129 потврда о оцјени законитости и 

правилности употребе силе.  

Након спроведених унутрашњих поступака од стране Службе за заштиту 

интегритета и законитости у раду по представкама грађана: 24 представке су оцијењене 

као основане16; једна је дјелимично основана; у 113 представки наводи су непотврђени; 

у 136 представки наводи су оцијењени као неосновани; а за 56 представки је одлучено 

да се неће спроводити унутрашњи поступак (због застаре за спровођење унутрашњег 

поступка или због других разлога предвиђених Правилником о дисциплинском 

поступку). 

У унутрашњем поступку од 94 захтјева, 75 захтјева је оцијењено основано и од 83 

пријаве основано је 10. 

Спроведена су 72 унутрашња поступка против 85 полицијских службеника.  

Према околностима инцидента, највише представки, захтјева и пријава се 

односило на: нарушавање угледа Министарства (31,9%), понашање са обиљежјима КД 

(20,8%), несавјестан рад запослених (18,1%), недолично понашање (8,3%), коруптивно 

понашање (5,6%), злостављање или нехумано понашање (4,2%), неоправдано 

одсуствовање с посла (2,8%), неизвршавање наређења (1,4%) и остало (6,9%).   

5.2. Дисциплински поступци 

У току 2024. године, на основу спроведених унутрашњих поступака по 

представкама, пријавама и захтјевима, поднесено је 76 захтјева за покретање 

дисциплинског поступка за тежу повреду дужности против 92 полицијска службеника. 

Спроведен је првостепени дисциплински поступак и донесено је 58 првостепених 

                                                                        
15Путем „Апликације за пријаву сумњи на корупцију и других неправилности у раду – АПК“ у извјештајном 

периоду запримљена једна представка. 
16 Осам представки је оцијењено као основано за теже повреде радне дужности, девет је основано за 

лакше повреде радне дужности и седам је основано, али нема дисциплинске одговорности полицијских 
службеника. 
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рјешења за 75 полицијских службеника.  

Дисциплинска комисија је донијела шест закључака о обустави дисциплинског 

поступка због престанка радног односа полицијских службеника, те је у поновном 

дисциплинском поступку једном полицијском службенику изречен престанак радног 

односа.  

Изречене су сљедеће дисциплинске мјере: престанак радног односа за девет 

полицијских службеника, новчана казна за 57 полицијских службеника, осам полицијских 

службеника је ослобођено дисциплинске одговорности и један полицијски службеник је 

дисциплински одговоран, али се неће изрицати дисциплинска мјера. 

На првостепене одлуке дисциплинских комисија, изјављено је седам жалби 

Јединице за професионалне стандарде и изјављене су 24 жалбе полицијских 

службеника. 
 

Полицијски одбор је запримио 167 предмета, од чега је 45 дисциплинских 

предмета и 122 предмета осталих статусних питања.  

Када су у питању теже повреде дужности, Полицијски одбор је донио 28 одлукa 

за 39 полицијских службеника: шест одлука – одбијене као неосноване жалбе 

полицијских службеника и потврђено рјешење о престанку радног односа за девет 

полицијских службеника; три одлуке - усвојена као основана жалба ЈПС17 и преиначује 

се дисциплинска одговорност (новчана казна) за четири полицијска службеника; 10 

одлука – одбијене као неосноване жалбе полицијских службеника и потврђује се 

рјешење (новчана казна) за 16 полицијских службеника; једна одлука – одбијена као 

неоснована жалба ЈПС и потврђује се рјешење, ослобађајућа за једног полицијског 

службеника; једна одлука -  одбија се као неоснована жалба полицијског службеника и 

потврђује рјешење (без изрицања дисциплинске мјере); једна одлука - одбијена жалба 

полицијског службеника и потврђује се рјешење (смањена новчана казна) за једног 

полицијског службеника; четири одлуке – укида се рјешење и враћа на поновни 

поступак за пет полицијских службеника и једна одлука – усваја се као основана жалба 

ЈПС и преиначује се у дисциплински одговорним (без изрицања дисциплинске мјере) за 

једног полицијског службеника; и једна одлука – одбија се као неоснована жалба ЈПС и 

потврђује закључак о одбацивању због мањкавости за једног полицијског службеника.  
 

Организационе јединице Министарства и Државна агенција за истраге и заштиту 

БиХ су, надлежним тужилаштвима поднијели 14 извјештаја против 16 припадника 

Министарства због постојања основи сумње да су починили кривично дјело18.  

Везано за предмете по којима се, поред кривичних води, или је спроведен 

унутрашњи или дисциплински поступак: донесене су двије пресуде против пет 

полицијских службеника; подигнуте су четири оптужнице против пет полицијских 

службеника; ОЈТ у Источном Сарајеву, Подручна канцеларија Власеница подигло је 

                                                                        
17Скраћено од Јединица за професионалне стандарде. 
18 Против једног полицијског службеника поднесена су три извјештаја. 
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оптужницу против два полицијска службеника ПС Осмаци, ПУ Зворник, због КД Давање 

лажног исказа; донесене су четири наредбе о обустави истраге против четири 

полицијска службеника; донесене су четири наредбе о обустави истраге против седам 

полицијских службеника и донесено је шест наредби о неспровођењу истраге против 

више полицијских службеника.  

Суспендовано је укупно 16 полицијских службеника.  
 

I I  -  П О Л И Ц И Ј С К И  П О С Л О В И  

1. Сузбијање и спречавање криминалитета 

У 2024. години предузиман је низ оперативних мјера и активности усмјерених на 

спречавање вршења кривичних дјела, откривању и процесуирању свих облика 

криминалитета, нарочито тежих кривичних дјела и кривичних дјела са елементима 

организованости. Приоритетно су расвјетљавана кривична дјела против живота и 

тијела, разбојништва са тежим посљедицама, изазивање опште опасности и остали 

облици угрожавања безбједности грађана и имовине, те они деликти који су изазвали 

посебну пажњу и узнемиреност јавности. Такође, посебна пажња је посвећена 

сузбијању кријумчарења и злоупотреба опојних дрога, крађе и легализације крадених 

моторних возила, злоупотребе фалсификованих докумената, пресијецању канала 

кријумчарења оружја, људи и робе. 
 

Смањен  је број евидентираних и откривених кривичних дјела за 4,9% у односу 

на 2023. годину. Од укупног броја евидентираних кривичних дјела (6.699) непозната 

лица су извршила 35,2% кривична дјела, а коефицијент њихове расвијетљености износи 

77,4%.  
 

Табела 2. Упоредни преглед евидентираног криминалитета у 2024/2023.  

р.б. КРИМИНАЛИТЕТ 2024. 2023. 
+ - 
% 

1. Број евидентираних кривичних дјела 6.699 7.042 -4,9 

1.1. Број кривичних дјела по познатом починиоцу 4.340 4.458 -2,6 

1.2. Број кривичних дјела по НН починиоцу 2.359 2.584 -8,7 

2. Број поднесених извјештаја тужилаштву 5.567 5.955 -6,5 

3. Број пријављених лица 6.194 6.372 -2,8 

 - малољетници 162 211 -23,2 

 - повратници 1.695 1.738 -2,5 

4. Број расвијетљених КД по НН 1.902 1.976 -3,7 

4.1. од почињених у току године 1.803 1.893 -4,8 

4.2. из претходних година 99 83 19,3 

5. Број КД евидентиран као „Свјеж чин“ 155 165 -6,1 

6. Број лица лишених слободе 174 188 -7,4 

 Коефицијент укупне расвијетљености (%) 91,8 90,3 1,7 

 Коефицијент расвијетљености по НН (%) 77,4 74,1 4,5 
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Реализованим превентивним активностима, смањен је укупан број КД која су 

починила непозната лица (за 8,7%) а у исто вријеме ефикасним радом повећана је 

њихова расвијетљеност за око 4,5%. 
 

За извршених 6.699 кривичних дјела надлежним тужилаштвима је поднесено 

5.567 извјештаја (мање за 6,5%) против 6.194 лица (мање за 2,8%).  

Од укупног броја починилаца (6.194), 1.695 je повратника у извршењу кривичних 

дјела (мање за 2,5%), а евидентирана су и 162 малољетна делинквената (мање за 4,8%).  

Полицијски службеници су у 155 случајева слободе лишили 174 извршилаца 

кривичних дјела (од којих 130 на основу личних запажања и 44 на основу дојаве грађана) 

у току или непосредно након извршења кривичног дјела.19 У односу на упоредни 

период, смањена је ова активност полицијских службеника за 6,1%. 
 

Табела 3. Преглед криминалитета по ПУ у 2024.  

рб Криминалитет по ПУ 
2024. 

БЛ ГР ПД МГ ДО БН ЗВ ИС ФО ТБ УОТК 

1. Број евидентираних КД 1.645 318 865 155 971 891 680 565 248 274 87 

1.1. Бр КД по познатом починиоцу 1059 229 634 79 453 508 450 410 213 218 87 

1.2. Број КД по НН починиоцу 586 89 231 76 518 383 230 155 35 56 - 

2. Број извјештаја 1.280 287 744 126 771 768 596 515 218 231 31 

3. Број пријављених лица 1.429 321 798 145 885 783 593 536 231 284 189 

 - малољетници 47 5 14 3 27 25 18 6 4 13 - 

  - повратници 352 98 379 34 200 171 159 114 86 61 41 

4. Број расвијетљених КД по НН 468 81 177 73 484 263 166 119 22 49 - 

4.1. од почињених у току године 439 76 164 72 473 254 151 106 22 46 - 

4.2. из претходних година 29 5 13 1 11 9 15 13 - 3 - 

5. КД „Свјеж чин“ 27 1 3 - 23 17 29 13 16 26 - 

6. Број лица лишених слободе 30 3 5 - 27 20 30 17 18 24 - 

7. Коефиц. укупне расвијет. (%) 91,2 96,0 92,4 97,4 95,4 85,7 88,6 91,5 94,8 96,4 100 

8. Коефиц. расвијетљ. по НН (%) 76,1 86,2 72,5 94,8 91,5 67,1 67,8 70,8 62,9 83,1 - 

 

Структура криминалитета. У структури почињених кривичних дјела у извјештајном 

периоду, најбројнија су била кривична дјела општег криминалитета (5.374 КД), са 

удјелом од 80,2% у укупном криминалитету. У порасту су кривична дјела која својим 

радом открива полиција. 
 

Табела 4. Упоредни преглед структуре криминалитета у 2024/2023. 

р.б. Структура криминалитета 2024. 2023. 
+ - 
% 

1. Општи криминалитет 5.374 5.793 -7,2 

2. Злоупотреба опојних дрога 369 403 -8,4 

3. Привредни криминалитет 584 534 9,4 

4. КД у области безбједности саобраћаја 372 312 19,2 

 Укупно КД 6.699 7.042 -4,9 

                                                                        
19Такозвани „свјеж чин“. Од евидентираних 155 случајева, починиоци су откривени приликом вршења: 28 

КД Крађа, 12 КД Тешка крађа, 13 КД Оштећење и одузимање туђе ствари, девет осталих КД против 
имовине, седам КД против живота и тијела, једног КД Насилничко понашање, 32 остала КД општег 
криминалитета, 25 КД у вези са злоупотребама дрога, пет КД привредног криминалитета, три КД 
Безбједност јавног саобраћаја и 20 осталих КД. 



Извјештај о раду Министарства унутрашњих послова Републике Српске у 2024. години 
 

 

 24  

Просјечна годишња стопа промјене криминалитета у задњих пет година је 

негативна, што показује да се укупан број кривичних дјела сваке године смањивао 

у просјеку за 1,8%. Поред смањења броја кривичних дјела, које је резултат 

реализованих превентивних активности полиције, у задњих пет година је повећан 

коефицијент расвијетљености почињених кривичних дјела, посебно оних која су 

извршила непозната лица, што представља резултат ефикасног репресивног 

рада полиције. 
 

1.1. Општи криминалитет 

 

Смањен је број евидентираних кривичних дјела општег криминалитета за 7,2%. 

Од евидентираних 5.374 КД општег криминалитета у 40,3% случајева су извршиоци били 

непознати. Тужилаштвима je поднесено 4.577 извјештаја против 4.857 лица. Број 

малољетних делинквената је мањи за 23,6%, док је број повратника мањи за 5,3% у 

односу на 2023. годину.  

У 2024. години су расвијетљена укупно 4.923 КД, тако да коефицијент укупне 

расвијетљености износи 90,0%20. По непознатом извршиоцу је расвијетљено укупно 

1.716 КД општег криминалитета, од којих је расвијетљено и 98 КД извршених у 

претходном периоду. Коефицијент расвијетљености по НН извршиоцу износи 75,8%. 

Полицијски службеници су у 102 случаја лишили слободе извршиоце у току или 

непосредно након извршења КД општег криминалитета. 
 

Укупна причињена материјална штета настала извршењем ових кривичних дјела 

је за 14,7% мања у односу на 2023. годину и износи око 13 милиона КМ. 
 

Табела 5. Упоредни преглед општег криминалитета у 2024/2023.  

р.б. ОПШТИ КРИМИНАЛИТЕТ 2024. 2023. 
+ - 
% 

1. Бр евидентираних КД општег криминалитета 5.374 5.793 -7,2 

1.1. Број кривичних дјела по познатом починиоцу 3.207 3.393 -5,5 

1.2. Број кривичних дјела по НН починиоцу 2.167 2.400 -9,7 

2. Број поднесених извјештаја тужилаштву 4.577 4.999 -8,4 

3. Број пријављених лица 4.857 5.142 -5,5 

 - малољетници 149 195 -23,6 

 - повратници 1.432 1.512 -5,3 

4. Број расвијетљених КД по НН 1.716 1.802 -4,8 

4.1. од почињених у току године 1.618 1.719 -5,9 

4.2. из претходних година 98 83 18,1 

5. Причињена материјална штета у КМ 12.981.776 15.223.495 -14,7 

 Коефицијент укупне расвијетљености (%) 90,0 88,4 1,8 

 Коефицијент расвијетљености по НН (%) 75,8 72,6 4,4 
 

 
 

                                                                        
20У 2023. години коефицијент укупне расвјетљености износио је 88,4%, а по непознатом извршиоцу 72,6%. 
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Табела 6. Преглед општег криминалитета по ПУ у 2024.  

р.б Општи криминалитет по ПУ 
2024. 

БЛ ГР ПД МГ ДО БН ЗВ ИС ФО ТБ УОТК 

1 Бр евидент. КД општег крим. 1.315 267 710 137 760 717 556 472 191 218 31 
 Стопа општег криминалитета 45,1 40,4 51,9 40,9 41,6 45,4 47,2 64,1 42,6 33,2  

1.1. Број КД по познат. починиоцу 754 186 491 70 352 348 329 321 156 169 31 
1.2. Број КД по НН починиоцу 561 81 219 67 408 369 227 151 35 49 - 

2. Број поднесених извјештаја 1.061 240 628 108 625 634 494 432 164 179 12 

3. Број пријављених лица 1.138 264 641 126 720 615 485 447 174 207 40 
 - малољетници 42 5 11 3 24 24 17 6 4 13 - 
 - повратници 298 89 316 34 167 154 139 110 60 55 10 

4. Број расвијетљених КД по НН 445 73 165 64 375 250 162 116 22 44 - 
4.1. од почињених у току године 416 68 152 63 364 241 148 103 22 41 - 
4.2. из претходних година 29 5 13 1 11 9 14 13 - 3 - 

5. Коефицијент укуп. расвијет. (%) 89,2 95,2 90,7 97,1 94,3 82,4 86,1 90,1 93,2 96,4 100 

6. Коефицијент расвијет. по НН (%) 75,4 84,9 71,1 94,1 89,5 66,1 67,2 70,7 62,9 84,6 - 

 

Према структури општег криминалитета: 42,2% се односи на имовинска КД, 11,1% 

на КД против живота и тијела, 1,6% на КД против полног интегритета и сексуалног 

злостављања и искориштавања дјетета и 45,1% на остала КД општег криминалитета. 
 

Табела 7. Упоредни преглед структуре општег криминалитета у 2024/2023.  

Р.б. Структура општег криминалитета 2024. 2023. 
+ - 

% 

1. КД против живота и тијела 598 645 -7,3 

2. КД против полног интегритета и КД сексуалног 
злостављања и искориштавања дјетета 86 107 -19,6 

3. Имовинска КД 2.265 2.646 -14,4 

4. Остала КД општег криминалитета 2.425 2.395 1,3 
 Укупан број КД општег криминалитета 5.374 5.793 -7,2 

 

 

1.1.1. Кривична дјела против живота и тијела 
 

У току 2024. године је пријављено 598 КД против живота и тијела (7,3% мање).  
 

Табела 8. Упоредни преглед КД против живота и тијела у 2024/2023. 

рб КД против живота и тијела 2024. 2023. 
+ - 
% 

1. Тешко убиство 3 7 -57,1 

2. Тешко убиство у покушају 2 2 - 

3. Убиство 4 5 -20,0 

4. Убиство у покушају 8 16 -50,0 

5. Убиство са самоубиством 2 2 - 

6. Тјелесна повреда 460 472 -2,5 

7. Тешка тјелесна повреда 114 128 -10,9 

8. Учествовање у тучи 4 11 -63,6 

9. Непружање помоћи 1 1 - 

10. Напуштање немоћног лица 0 1 - 

 Укупно КД против живота и тијела 598 645 -7,3 

 Коефиијент укупне расвијетљености (%) 98,7 99,1 -0,4 

 Коефиијент расвијетљености по НН (%) 93,4 95,7 -2,4 
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Коефицијент расвијетљености кривичних дјела против живота и тијела износи 

98,7%, док коефицијент расвијетљености по непознатом извршиоцу износи 93,4%. 
 

Табела 9. Преглед КД против живота и тијела по ПУ у 2024.  

рб 
КД против живота и тијела по 

ПУ 

2024. 

БЛ ГР ПД МГ ДО БН ЗВ ИС ФО ТБ УОТК 

1. Тешко убиство  1 - - - 2 - - - - - - 
2. Тешко убиство у покушају - - - - - - 1 - - - 1 
3. Убиство 2 - - - 1 - 1 - - - - 
4. Убиство у покушају 2 - 1 1 - 1 1 2 - - - 
5. Убиство и самоубиство - - - 1 - - - - 1 - - 
6. Тјелесна повреда 107 15 74 6 72 68 63 25 12 18 - 
7. Тешка тјелесна повреда 26 4 11 8 7 22 11 6 7 11 1 
8.  Учествовање у тучи 2 - 2 - - - - - - - - 
9. Непружање помоћи - - - - 1 - - - - - - 

 Укупно  140 19 88 16 83 91 77 33 20 29 2 

 Коеф укупн расвијетљ (%) 97,9 100 98,9 100 98,8 96,7 100 100 100 100 100 

 Коеф расвијет. по НН (%) 90,9 100 87,5 100 93,8 91,4 100 100 100 100 - 

 

Убиства. У току 2024. године евидентирано је девет убистава (три КД Тешко Убиство, 

четири КД Убиство и два убиствa након којих је починилац извршио самоубиство), у 

којима је смртно страдало девет лица. Непозната лица су извршила четири убистава (два 

КД Тешко убиство и два КД Убиство) и сва су накнадно расвијетљена. 
 

Према структури убистава почињено је: 

 три КД Тешко убиство (од којих су два извршила непозната лица и иста су 

накнадно расвијетљена): 

- једно КД Тешко убиство, извршено 30.01.2024. године у Добоју, када је 

непознато лице употребом оштрог предмета лишило живота С.К. Кривично дјело 

је накнадно расвијетљено. Слободе су лишени супруга жртве А.К, Д.Л. (њен 

љубавник) и малољетна кћерка жртве (2009). 

- једно КД Тешко убиство, извршено 13.05.2024. године у Бања Луци, када су лица 

Д.Ј, Д.К. и В.С. употрeбом физичке снаге, нанијели повреде оштећеном С.К, од 

којих је сљедећег дана преминуо у просторијама УКЦ РС Бања Лука.  

- једно КД Тешко убиство, извршено 29.12.2024. године у мјесту Велика Брусница, 

општина Брод, када је непознато лице употребом ватреног оружја лишило 

живота С.М. Кривично дјело је накнадно расвијетљено. Слободе је лишен С.М, 

супруг жртве. 
 

 четири КД Убиство (од којих су два извршила непозната лица и иста су накнадно 

расвијетљена): 

- једно КД Убиство, извршено 04.02.2024. године у Бања Луци, када је непознато 

лице употребом ножа лишило живота З.С. КД је накнадно расвијетљено. Слободе 

је лишена М.Д, која је била у интимној вези са жртвом. 
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- једно КД Убиство, извршено 19.04.2024. године у мјесту Кола, Бања Лука, када је 

непознато лице употребом физичке снаге и тврдог предмета лишило живота Р.В. 

Кривично дјело је накнадно расвијетљено. Слободе је лишен Д.Р. 

- једно КД Убиство, извршено 02.08.2024. године у мјесту Крајчиновићи, Милићи, 

када је М.Б. употребом ножа лишио живота Р.М. 

- једно КД Убиство, извршено 13.10.2024. године у мјесту Јакеш, Вукосавље, када 

је М.М. употребом ножа лишио живота Н.О. 
 

 два убиства након којих је почињено самоубиство: 

- једно убиство, након којег је почињено самоубиство извршено 15.05.2024. 

године у мјесту Миљевина, Фоча, када је Р.А. употребом пиштоља лишио живота 

супругу М.А, након чега је починио самоубиство. 

- једно убиство, након којег је почињено самоубиство извршено 12.08.2024. 

године у Шипову, када је Н.Ц. употребом пиштоља лишио живота ванбрачну 

супругу А.М, након чега је починио самоубиство. 
 

Према полу жртава, шест жртава је мушког, а три жртве женског пола. Према 

старосној структури жртве мушког пола су старости: 45 година, 48 година, 53 године,  56 

година, 58 година и 66 година, док су жртве женског пола старости: 24 године, 38 година 

и 61 година. Све три особе женског пола су жртве фемицида. 

Као средство извршења, у три случаја је употријебљено ватрено оружје, у четири 

случаја хладно оружје и у по једном случају физичка снага и тврди предмет. 

Идентификовано је 12 извршилаца од којих девет мушког и три женског пола. 
 

Убиства у покушају. Евидентирана су два КД Тешко убиство у покушају (једно извршило 

непознато лице и исто је накнадно расвијетљено) и осам КД Убиство у покушају (једно 

извршило непознато лице и исто је накнадно расвијетљено). Надлежним тужилаштвима 

је поднесено 10 извјештаја против девет идентификованих лица, због основа сумње да 

су извршили 10 убистава у покушају. Приликом извршења ових КД, пет лица је задобило 

тешке тјелесне повреде и четири лица лакше тјелесне повреде.  
 

1.1.2. КД против полног интегритета и КД сексуалног злостављања 

и искориштавања дјетета 
 

У току 2024. године, регистровано је 35 КД против полног интегритета (више за 

2,9% у односу на 2023. годину) и 51 КД сексуалног злостављања и искориштавања 

дјетета (мање за 30,1% односу на 2023. годину).  

Силовање. Евидентирана су три КД Силовање (у 2023. години је евидентирано 15 КД 

Силовање). Једно ово КД је извршило непознато лица и исто је расвијетљено. Све жртве 

силовања су биле женског пола, од којих двије малољетнице, док су сви извршиоци 

били мушког пола. 
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Табела 10. Упоредни преглед КД против полног интегритета и КД сексуалног злостављања 
и искориштавања дјетета у 2024/2023.  

рб 
Кривична дјела против полног интегритета и  

КД сексуалног злостављања и искориштавања дјетета 
2024. 2023. 

+ - 
% 

1. КД против полног интегритета 35 34 2,9 

1.1 Силовање 3 15 -80,0 
1.2. Полно узнемиравање 24 12 100 

1.3. Полна уцјена 2 3 -33,3 

1.4. Блудне радње 1 3 -66,7 

1.5. Обљуба над немоћним лицем 1 1 - 

1.6.

75. 

Навођење на проституцију 1 - - 

1.7. 
Злоупотреба фотографије и видео - записа полно 
експлицитног садржаја 

2 - - 

1.8. Међународно навођење на проституцију КЗ БиХ 1 - - 

2. КД сексуалног злостављања и искориштавања дјетета 51 73 -30,1 

2.1. Обљуба са дјететом млађим од 15 год. 25 9 ххх21 

2.2. Полна злоупотреба дјетета старијег од 15 год. 3 11 -72,7 

2.3. Искориштавање дјеце за порнографију 21 25 -16,0 

2.4. Упознавање дјеце с порнографијом 1 14 -92,9 

2.5. Задовољење полних страсти пред дјететом 1 1 - 

2.6. Навођење дјетета на проституцију - 1 - 

2.7. 
Искориштавање копјутерске мреже или комуник. др. тех. сред 

за извршење КД сексуално злостављање или искориштавање 

дјетета 

- 12 - 

 
Табела 11. Преглед КД против полног интегритета и КД сексуалног злостављања и 

искориштавања дјетета по ПУ у 2024.  

рб 

Кривична дјела против полног 
интегритета и КД сексуалног 

злостављања и искориштавања дјетета 
по ПУ 

2024. 

БЛ ГР ПД МГ ДО БН ЗВ ИС ФО ТБ 
МУП  

сј 

1. КД против полног интегритета 10 2 4 2 4 4 2 2 3 1 1 
1.1. Силовање - - 1 - - - - 2 - - - 

1.2. Полно узнемиравање 10 2 2 1 3 2 - - 3 1 - 

1.3. Полна уцјена - - 1 - - 1 - - - - - 

1.4. Блудне радње - - - - - - 1 - - - - 

1.5. Обљуба над немоћним лицем - - - - - - 1 - - - - 

1.6. Навођење на проституцију - - - - 1 - - - - - - 

1.7. 
Злоупотреба фотографије и видео - 
записа полно експлицитног садржаја 

- -  1 - 1 - - - - 
- 

1.8 
Међународно навођење на 
проституцију КЗ БиХ 

- - - - - - - - - - 1 

2. 
КД сексуалног злостављања и 
искориштавања дјетета 

14 4 11 2 13 4 3 - - - - 

2.1. Обљуба са дјететом млађим од 15 год. 8 - 3 1 9 3 1 - - - - 

2.2. Полна злоуп. дјетета старијег од 15 год. - - 1 - 1 1 - - - - - 

2.3. Искориштавање дјеце за порнографију 6 4 6 - 3 - 2 - - - - 

2.4. Упознавање дјеце с порнографијом - - 1 - - - - - - - - 

2.5. Задовољење пол. страсти пред дјететом    1        

 Укупно 86 КД 24 6 15 4 17 8 5 2 3 1 1 
 

 

 
                                                                        
21Више за 16 КД. 
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1.1.3. Имовински криминалитет 
 

Имовински криминалитет заузима високо мјесто у укупној структури 

криминалитета у Републици Српској. Чињеница је да се ради о најчешћим кривичним 

дјелима (33,8% од укупног криминалитета), те да у структури пријављених лица 

партиципирају не само пунoљетна лица, већ и малољетници, а велики удио је и 

повратника у извршењу кривичног дјела. 

За извршених 2.265 КД против имовине (којих је у односу на 2023. годину мање 

за 14,4%), надлежним тужилаштвима је поднесенo 1.969 извјештаја (за 16,0% мање), 

против 1.778 лица (за 12,4% мање). Коефицијент укупне расвијетљености КД против 

имовине износи 79,0%, а по непознатом извршиоцу 72,1%.  

Број пријављених малољетника (68) је мањи за 26,9%, док је број повратника 

(650) мањи за 13,1% у односу на претходну годину. Укупна материјална штета настала 

извршењем имовинских КД у 2024. години, износила је 12.345.239 КМ, што је мање за 

15,3% у односу на упоредну годину 22. 
 

Табела 12. Упоредни преглед имовинских КД у 2024/2023.  

р.б. Имовинска кривична дјела 2024. 2023. + - 
% 

1. Крађе 683 691 -1,2 
2 Шумске крађе 156 208 -25,0 

3. Крађа енергије 140 206 -32,0 

4. Тешке крађе 583 682 -14,5 

5. Разбојништва 26 33 -21,2 

6. Разбојничка крађа 1 1 - 

7. Утаја 98 116 -15,5 

8. Превара 144 184 -21,7 

9. Изнуда 24 25 -4,0 

10. Уцјена 11 10 10,0 

11. Зеленаштво 7 5 40,0 

12. Прикривање  10 11 -9,1 

13. Оштећење и одузимање туђе ствари 347 426 -18,5 

13.1. Оштећење туђе ствари 335 411 -18,5 

13.2. Одузимање туђе ствари 3 2 -50,0 

13.3. Одузимање моторног возила 9 13 -30,8 

14. Паљевина 16 15 6,7 

15. Остала имовинска кривична дјела 19 33 -42,4 

 Укупно имовинских кривичних дјела 2.265 2.646 -14,4 

 Коефиц. укупне расвијетљености (%) 79,0 77,0 2,6 

 Коефиц. расвијетљености по НН (%) 72,1 67,8 6,3 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                                        
22Пријављена материјална штета према изјавама оштећених у 2023. години је износила 14.567.065 КМ. 
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Табела 13. Преглед имовинских КД по ПУ у 2024.  

рб Имовинска КД по ПУ 
2024. 

БЛ ГР ПД МГ ДО БН ЗВ ИС ФО ТБ УОТК 

1. Крађе 188 24 93 15 94 116 50 73 12 18 - 

2. Шумске крађе 31 10 29 2 28 5 15 32 4 - - 

3. Крађe енергије 21 5 58 - 27 11 9 8 - - 1 

4. Тешке крађе 153 13 40 6 100 122 90 47 7 5 - 

5. Разбојништва 12 - 2 - 2 7 2 1 - - - 
6. Разбојничка крађа - - - - - 1 - - - - - 

7. Утаја 24 7 16 1 15 14 7 5 4 5 - 

8. Превара 43 7 17 2 14 28 11 7 10 5 - 

9. Изнуда 11 - 3 - 2 3 1 1 1 2 - 

10. Уцјена 4 1 - - 2 2 1 - - 1 - 
11. Зеленаштво 1 - 1 - - 4 - - - 1 - 

12. Прикривање - 1 - - 6 1 - - 1 1 - 

13. Ошт. и одуз. туђе ств. 90 19 48 5 42 51 45 21 13 13 - 

13.1. Ошт. туђе ствари 87 14 48 5 40 51 43 21 13 13 - 

13.2. Одузим. туђе ствари - 1 - - 2 - - - - - - 

13.3. Одуз. мотор. возила 3 4 - - - - 2 - - - - 

14. Паљевина 2 1 2 1 6 1 1 2 - - - 

15. Остала имовинска КД 7 - 4 1 2 1 1 1 - 2 - 

 Укупно имовинска КД 587 88 313 33 340 367 233 198 52 53 1 

 Коеф.укупне расв. (%) 78,7 86,0 80,6 88,2 89,8 68,6 71,3 80,6 78,8 87,3 100 

 Коеф. расв. по НН (%) 72,7 81,4 69,1 84,6 87,4 61,9 64,1 71,7 54,2 80,0 - 
 

Тешке крађе. Eвидентирана су 583 КД Тешка крађа (за 14,5% мање) од којих се у 

46 случајева радило о кривичном дјелу у покушају. Полицијски службеници су у 12 

случајева лишили слободе извршиоце у току или непосредно након извршења КД (свјеж 

чин). У току 2024. године, 571 КД су починила непозната лица, од којих је расвијетљено 

325 КД, а расвијетљено је и 50 КД Тешка крађа извршена у претходном периоду. 

Коефицијент укупне расвијетљености КД Тешка крађа износи 61,1%, док је коефицијент 

расвијетљености по непознатом извршиоцу 60,4%. Надлежним тужилаштвима је 

поднесено 526 извјештајa против 389 лица. Најчешћи објекти извршења КД Тешка крађа 

су били: куће (226), трговинско – угоститељски објекти (70), станови (38), гараже, подруми 

и шупе (43), возила (43), предузећа (38), викендице (28), кладионице (4), апотеке (3), 

вјерски објекти (13), бензинске пумпе (6), стубиште зграда (3), јавне установе (4), поште 

(1) и друго (63). Према изјавама оштећених, причињена материјална штета износи 

5.587.453 КМ, што је за 3,9% мање у односу на 2023. годину. Од 583 КД Тешка крађа 

четири кривична дјела су биле дрске крађе. 
 

Разбојништва. Евидентирано је 26 КД Разбојништво (мање за 21,2%), од којих је 

пет кривичних дјела у покушају. Од укупног броја разбојништава, 25 КД су починила 

непозната лица. Расвијетљена су 23 КД из текуће године и три КД из претходних година. 

Коефицијент укупне расвијетљености износи 93,1%, док коефицијент расвијетљености 

по непознатом извршиоцу износи 92,9%. Надлежним тужилаштвима је поднесено 25 

извјештаја против 34 лица. Објекти напада су били: куће (4), кладионице (5), бензинске 

пумпе (2), трговински објекти (6), стан (1), возило (1) и отворена мјеста (7). Извршиоци 

су употријебили физичку снагу (8 случајева), хладно оружје (2 случаја) и тупи предмет (2 
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случаја), те пријетили употребом ватреног оружја (5 случајева), употребом хладног 

оружја (8 случајева) и физичке снаге (1 случај). Ова КД су извршена над 27 жртава и том 

приликом два лица су задобила тешке тјелесне повреде и шест лица лаке тјелесне 

повреде. Према изјавама оштећених, причињена материјална штета износи 50.775 КМ, 

што је за 45,0% мање у односу на  2023. годину. 
 

Отуђење моторног возила. Пријављено је 48 КД која се односе на отуђење моторног 

возила. Смањен је број ових кривичних дјела за 26,2%23. Од укупног броја ових КД (48), два 

КД су извршила позната лица и 46 КД непозната лица. Накнадно је расвијетљено 35 КД, која 

су извршена у 2024. години. Остало је нерасвијетљено 11 КД24 у вези са отуђењем моторних 

возила и на њиховом расвјетљавању се интензивно ради. Коефицијент укупне 

расвијетљености ових КД износи 77,1% (у 2023 = 85,1%), а коефицијент расвијетљености 

по НН 76,1% (у 2023 = 83,9%). 
 

Табела 14. Преглед кривичних дјела у вези са отуђењем моторних возила по ПУ у 2024.  

рб 
КД у вези са отуђењем  

моторних возила 

2024. 

БЛ ГР ПД МГ ДО БН ЗВ ИС ФО ТБ МУП Σ 

1. КД Тешка крађа возила 12 1 3 - - 1 2 - 1 - - 20 

1.1 Број КД по НН 12 1 3 - - 1 2 - 1 - - 20 

1.2. Расвијетљено из 2024. 9 1 2 - - 1 1 - 1 -  15 

1.3. Расвијетљено из претходних год. - - - - - - - - - - - - 

2. КД Крађа возила 2 2 5 - 2 2 3 1 2 - - 19 

2.1 Број КД по НН 2 2 5 - 2 2 3 1 1 - - 18 

2.2. Расвијетљено из 2024. 2 1 4 - 1 1 2 1 - - - 12 

2.3. Расвијетљено из претходних год. - - - - - - - - - - - - 

3. КД Одузимање возила 3 4 - - - - 2 - - - - 9 

3.1 Број КД по НН 2 4 - - - - 2 - - - - 8 

3.2. Расвијетљено из 2024. 2 4 - - - - 2 - - - - 8 

3.3. Расвијетљено из претходних год. - - - - - - - - - - - - 

Укупно КД отуђења МВ 2024. 17 7 8 - 2 3 7 1 3 - - 48 
 

- Пријављено је 20 КД Тешка крађа возила. Непозната лица су починила 20 КД, од 

којих је расвијетљено 15 КД. Коефицијент укупне расвијетљености као и 

коефицијент расвијетљености по НН износи 75,0%. 

- Пријављено је 19 КД Крађа возила. Непозната лица су починила 18 КД, од којих је 

расвијетљено 12 КД. Коефицијент укупне расвијетљености износи 68,4%, а 

коефицијент расвијетљености по НН износи 66,7%. 

- Пријављено је  девет КД Одузимање моторног возила. Непозната лица су 

починила осам КД и сва су накнадно расвијетљена. Коефицијент укупне 

расвијетљености и расвијетљености по НН износи 100,0%. 
 

Поред ових кривичних дјела извршена су и сљедећа кривична дјела у вези са 

                                                                        
23У 2023. години је пријављено 65 случајева отуђења моторног возила: 19 КД Тешка крађа, 33 КД Крађа и 

13 КД Одузимање моторног возила. 
24Остала су нерасвијетљена КД у вези са отуђењем МВ: пет КД Тешка крађа возила и шест КД Крађа возила. 
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возилима: 1 КД Изнуда, 2 КД Прикривање, 1 КД Фалсификовање исправе, 14 КД Утаја и 3 

КД Лажно пријављивање КД. 

У 2024. години је пронађено и власницима враћено 48 возила (у 2023=75), од којих 

су 32 отуђена на територији Републике Српске, пет отуђена на територији ФБиХ и 11 

возила за којим је потрагу расписао INTERPOL. Најчешћа мета ових кривичних дјела су 

била моторна возила марке „Volkswagen“, „Audi“, „BMW“ и „Mercedes“. 
 

У односу на прије пет година (2020. годину), од најтежих имовинских 

кривичних дјела, у 2024. години евидентирано је за 44,4% мање КД Тешка крађа, 30,8% 

мање КД Крађа, 39,5% мање КД Разбојништво и 9,4% мање КД у вези са отуђењем 

моторних возила. 
 

1.1.4. Високотехнолошки криминалитет 

 

Кривична дјела из области високотенолошког криминалитета постала су трајна и 

константна пријетња усмјерена ка широком спектру жртава, од појединаца  до великих 

организација и државних органа. Најчешће се ова дјела извршавају са циљем 

остваривања приступа компјутеру или компјутерском систему са намјером измјене, 

крађе или уништења дигиталних подака или ради остваривања противправне 

имовинске користи. Осим наведеног, посматрајући сајбер криминалитет у ширем 

смислу, употреба информационо-комуникационих технологија се користи и за 

извршење других кривичних дјела као што су кривична дјела сексуалног злостављања и 

искориштавања дјеце, против части и угледа, слобода и права, полног интегритета, те 

живота и тијела грађана. 

У последњим годинама, биљежи се константан годишњи раст откривених 

кривичних дјела из области високотехнолошког криминалитета на глобалном нивоу, уз 

постојање претпоставке стручне и научне јавности да ће се такав тренд наставити и у 

наредним годинама. 

Ризици високотехнолошког криминала изазивају штетне посљедице на 

повјерење у информационе технологије и права појединца. Приходи који се остваре 

извршењем ових КД све су значајнији, а посебна опасност су могућност неовлаштеним 

приступима компјутерским системима владиних институција и банкарским системима 

са циљем прибављања противправне имовинске корисити или онемогућавања грађана 

да користе доступне сервисе. 

Због природе савремених информационих технологија начини извршења су 

разнолики и све софистициранији. У 2024. години откривено је 186 КД из области 

високотехнолошког криминалитета (за 7,9% мање) за која је надлежним тужилаштвима 

прослијеђен 151 извјештај против 182 лица. 

Најзаступљенија кривична дјела у области високотехнолошког криминалитета су КД 

Компјутерске преваре; КД Искориштавање дјеце за порнографију; КД Преваре; КД Прање 

новца; КД Угрожавање сигурности; КД Прогањање и КД Клевете.  
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Табела 15. Упоредни преглед КД високотехнолошког криминалитета у 2024/2023. 

р.б. КД високотехнолошког криминалитета 2024. 2023. 
+ - 
% 

1. Број кривичних дјела високотехнолошког криминалитета 186 202 -7,9 

1.1. КД против безбједности компјутерских података (Глава XXXII КЗ РС) 15 17 -11,8 
1.1.1. Оштећење компјутерских података и програма (чл.407) 1 - - 

1.1.2. Компјутерска саботажа (чл. 408) - - - 

1.1.3. Израда и уношење компјутерских вируса (чл.409) - 3 - 

1.1.4 Компјутерска превара (чл. 410) 7 8 -12,5 

1.1.5. 
Неовлаштен приступ заштићеном компјутеру, компјутерској мрежи, 
телекомуникационој мрежи и електронској обради података (чл.411) 

7 6 16,7 

1.1.6 Спречавање и ограничавање приступа јавној компјутерској мрежи (чл.412) - - - 

1.1.7. Неовлаштено кориштење компјутера или компјутерске мреже (чл. 413) - - - 

1.2. 
КД против полног интегритета и КД сексуалног злостављања и 
искориштавања дјетета (Глава XV КЗ РС) 

26 52 -50,0 

1.2.1. Искориштавање дјеце за порнографију (чл.175) 21 23 -8,7 

1.2.2. Обљуба са дјететом млађим од петнаест година (чл. 176)  - - 

1.2.3. Упознавање дјеце с порнографијом (чл. 177) 1 14 -92,9 

1.2.4. 
Искориштавање компјутерске мреже или комуникације другим техничким 
средствима за извршење КД сексуалног злостављања или искориштавања 
дјетета (чл. 178) 

- 12 - 

1.2.5. 
Злоупотреба фотографије и видео – записа полно експлицитног садржаја (чл. 
170а) 

2 - - 

1.2.6 Полно узнемиравање (чл.170) - 1 - 

1.2.7. Полна уцјена (чл. 166) 2 2 - 

1.3. Остала КД високотехнолошког криминалитета 145 133 9,0 
1.3.1. Угрожавање сигурности (чл. 150) 17 21 -19,0 

1.3.2. Неовлаштено прислушкивање и тонско снимање   (чл. 155) - - - 

1.3.3. Прогањање (чл. 144) 8 6 33,3 

1.3.4. Неовлаштено фотографисање (чл. 156) 2 6 -66,7 

1.3.5. Неовлаштено кориштење личних података (чл. 157) 7 1 xxx25 

1.3.6. Јавно подстицање на терористичке активности (чл. 302) - - - 

1.3.7. Јавно изазивање и подстицање насиља и мржње (чл. 359)  - 1 - 

1.3.8. Превара (чл. 230) 31 23 34,8 

1.3.9. Изнуда (чл. 232) 9 6 50,0 

1.3.10. Уцјена (чл. 233)  4 3 33,3 

1.3.11. Фалсификовање исправе (чл. 347) - - - 

1.3.12. Крађа енергије (чл. 225) - - - 

1.3.13. Прање новца (чл. 263) 38 48 -20,8 

1.3.14. Недозвољена производња и промет оружја или експлозив. материја ( чл. 361) - 4 - 

1.3.15. Лажно пријављивање кривичног дјела (чл. 334) 1 1 - 

1.3.16. Проневјера (чл. 316) - - - 

1.3.17. Повреда приватности дјетета (чл. 189) - 2 - 

1.3.18. Повреда тајности поступка (чл. 337) - 3 - 

1.3.19. Насиље у породици или породичној заједници (чл. 190) 2 4 -50,0 

1.3.20. 
Неовлаштена употреба туђег пословног имена и друге посебне ознаке робе 
или услуга (чл. 260) 

- 1 - 

1.3.21. Кривотворење новца (чл.205 КЗ БиХ) - - - 

1.3.22. Крађа (чл. 224) - - - 

1.3.23. Неовлаштена производња и промет опојних дрога (чл. 207) 1 1 - 

1.3.24. Лажно представљање (чл. 313) - 2 - 

1.3.25. Клевета (чл. 208а) 14 1 xxx26 

1.3.26. Изношење личних и породичних прилика (чл. 208б) 1 - - 

1.3.27. 
Јавно излагање порузи због припадности одређеној раси, вјери или 
националности (чл. 208в) 

1 - - 

1.3.28. 
Неовлаштено објављивање и приказивање туђег списа,портрета и снимка (чл. 
156а) 

5 - - 

                                                                        
25 Број ових КД већи је за шест у односу на 2023. годину. 
26 Број ових КД већи је за 13 у односу на 2023. годину. 
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1.3.29. Превара у привредном пословању (чл. 272а) 2 - - 

1.3.30. Одавање и неовлаштено прибављање пословне тајне (чл. 259) 1 - - 

1.3.31. Обмањивање потрошача (чл. 272) 1 - - 

2. Број извјештаја тужилаштву 151 137 10,2 

3. Број лица 182 133 36,8 

3.1. - малољетника 8 3 xxx27 

3.2. - повратника 40 23 73,9 
 

Министарство је учествовало у спровођењу 14 криминалистичких обрада (од којих 

је 11 међународних) у вези са ВТК, које су усмјерене на откривање КД дјечје 

порнографије, компјутерских превара, неовлаштеном приступу заштићеном рачунару,  

превара, уцјена, изнуда и прања новца. Број отворених акција је већи за три у односу на 

2023. годину. 

Током 2024. године спроведено је 11 међународних криминалистичких обрада:  

- „Карика 2022“ - заведена са циљем откривања и доказивања КД сексуалног 

злостављања и искориштавања дјеце, а спроводи се у сарадњи са надлежним 

институцијама Републике Србије, Републике Хрватске и Републике Црне Горе. 

-  „Виза“ - заведена са циљем откривања и доказивања кривичних дјела 

неовлаштено кориштење личних података и прање новца и спроводи се у 

сарадњи са надлежним институцијама за спровођење закона у БиХ и 

иностранству. Поднесен један извјештај ОЈТ Бања Лука против 14 лицa, због 

извршених два КД  (1 КД „Неовлаштено кориштење личних података“ и 1 КД 

„Прање новца“).    

- „Мозаик 2023“ - заведена са циљем откривања и доказивања кривичних дјела 

искориштавања дјеце за порнографију и спроводи се у сарадњи са Еурополом, 

Републиком Србијом, Републиком Словенијом, Републиком Хрватском и 

Републиком Сјеверном Македонијом. Поднесена четири извјештаја (ОЈТ Бања 

Лука, ОЈТ Приједор и два извјештаја ОЈТ Добој) против четири лица, која су 

извршила четири КД (4 КД „Искориштавање дјеце за порнографију“). 

- „Типс“ - заведена са циљем откривања и доказивања кривичних дјела превара, 

изнуда и прање новца и спроводи се у сарадњи са INTERPOL-om, ПУ Источно 

Сарајево и уз координацију ОЈТ у Источном Сарајеву. Поднесена два извјештаја 

ОЈТ Источно Сарајево против два лица због извршенх пет КД (2 КД „Превара“, 2 КД 

„Прање новца“ и 1 КД „Изнуда“). 

- „Мрежа“ - заведена са циљем откривања и доказивања кривичних дјела превара, 

уцјена, изнуда и прања новца и спроводи се у сарадњи са Интерполом, Еурополом 

и ПУ Фоча. Поднесено 20 извјештаја ОЈТ Требиње против 22 лица због извршених 

28 КД (8 КД „Превара“ и 20 КД „Прање новца“). 

- „Монеро“ - заведена са циљем откривања  и доказивања кривичних дјела 

превара, изнуда и прање новца и спроводи се у сарадњи са Интерполом, 

Еурополом, полицијским агенцијама земаља региона и ПУ Фоча. 

                                                                        
27 Број малољетника већи је за пет у односу на 2023. годину. 
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- „Пандора IX“ - заведедена са циљем откривања и доказивања кривичних дјела у 

вези са неовлаштеном трговином или уништавањем културних добара и спроводи 

се у сарадњи са INTERPOL-om, Управом за индиректно опорезивање, Музејом 

Републике Српске и другим релевантним  институцијама у БиХ и иностранству. 

- „Мозаик 2024“ - заведена са циљем откривања  и доказивања кривичних дјела 

искориштавања дјеце за порнографију и спроводи се у сарадњи са Еурополом, 

Федералном Управом полиције, Полицијом Брчко Дистрикта, Министарством 

унутрашњих послова Републике Србије, Републике Словеније, Републике 

Хрватске и Републике Сјеверне Македоније. Поднесен један извјештај ОЈТ Добој 

против једног лица због извршеног једног КД (1 КД „Искориштавање дјеце за 

порнографију“). 

- „Карика 2024“ - заведена са циљем откривања  и доказивања кривичних дјела 

сексуалног злостављања и искориштавања дјеце и спроводи се у сарадњи са 

надлежним институцијама Републике Србије, Републике Хрватске и Републике 

Црне Горе. 

- „Cumberland RS“ - заведена са циљем откривања и доказивања кривичних дјела 

сексуалног злостављања и искориштавања дјеце и спроводи се у сарадњи са 

EUROPOL-om и другим организационим јединицама МУП-а Републике Српске. 

- „Тикет“ -  заведена са циљем откривања и доказивања кривичних дјела превара 

и прање новца, као и других кривичних дјела која су везана за лажне дојаве о 

намјештеним спортским мечевима и спроводи се у сарадњи са Интерполом и 

надлежним институцијама за спровођење закона у БиХ и иностранству. 

Поднесено седам извјештаја ОЈТ Требиње од стране ПУ Фоча, против седам лица, 

због извршених седам КД (7 КД „Прање новца“). 
 

Такође су спроведене и три криминалистичке обраде: 

- „Систем 2024“ - заведена са циљем спречавања и сузбијања КД у вези са 

искориштавањем дјеце за порнографију, а спроводи се у сарадњи са полицијским 

управама на терену. Поднесено је пет извјештаја (један ОЈТ Приједор и четири ОЈТ 

Бања Лука) против пет лицa, због извршених шест КД  (5 КД „Искориштавање дјеце 

за порнографију“ и 1 КД „Неовлаштена производња и промет опојних дрога“).    

-  „Купа“ - заведена са циљем откривања и доказивања КД израда и уношење 

компјутерских вируса и изнуда, а спроводи се у сарадњи са ОЈТ у Бањалуци. 

Поднесена два извјештаја ОЈТ Бања Лука против два лицa, због извршена два КД  

(2 КД „Неовлаштен приступ заштићеном компјутеру и компјутерској мрежи“).    

- „Ласер“ - заведена са циљем откривања и доказивања кривичних дјела 

сексуалног злостављања и искориштавања дјеце и спроводи се у сарадњи са ПУ 

Бања Лука. Поднесен један извјештај ОЈТ Бања Лука против једног лица због 

извршеног једног КД (1 КД „Искориштавање дјеце за порнографију“). 
 

Поред оперативних мјера, перманентно је пружана активна стручно – 

специјалистичка подршка полицијским агенцијама држава из окружења, као и другим 
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међународним полицијским организацијама у оквиру спровођења мјера и радњи на 

проналажењу и откривању мрежа заражених рачунара. 

 

1.1.5. Остала кривична дјела општег криминалитета 

 

Евидентирано је 2.425 осталих кривичних дјелa општег криминалитета, што је 
више за 1,3% у односу на претходну годину.  
 

Табела 16. Упоредни преглед осталих КД општег криминалитета у 2024/2023. 

рб Остала кривична дјела општег криминалитета 2024. 2023. + - 
% 

1. Изазивање опште опасности 72 76 -5,3 
2. Недозвољена производња и промет оружја 252 294 -14,3 

3. Насиље у породици 946 1.034 -8,5 

4. Насилничко понашање 36 38 -5,3 

5. Фалсификовање исправе 123 148 -16,9 

6. Навођење на овјеравање неистинитог садржаја 72 50 44,0 

7. Спреч. сл. лица у врш. сл. радње 39 31 25,8 

8. Напад на сл. лице у врш. сл. дужности 37 30 23,3 

9. Угрожавање сигурности 322 361 -10,8 

10. Самовлашће 21 7 ххх28 
11. Лажно пријављивање КД  28 23 21,7 

12. Прогањање 43 42 2,4 

13. Незаконит лов 26 5 ххх29 
14. Избјегавање давања издржавања 57 24 ххх30 
15. Јавно изазивање и подстицање насиља и мржње 5 6 -16,7 

16. Кријумчарење лица 35 13 ххх31 
17. КД против части и угледа 37 4 ххх32 
18. Ратни злочини 5 6 -16,7 

19. Тероризам 4 - - 

20. Трговина људима 1 - - 

21. Трговина дјецом  2 - - 

22. КД против изборних права  15 5 ххх33 
23. Остала КД општег криминалитета 247 198 24,7 

 УКУПНО осталих КД општег криминалитета 2.425 2.395 1,3 

 
Табела 17. Преглед осталих КД општег криминалитета по ПУ у 2024.  

рб 
Остала КД општег 
криминалитета по ПУ 

2024. 
БЛ ГР ПД МГ ДО БН ЗВ ИС ФО ТБ УОТК 

1. Изазивање опште опасности 10 6 9 3 11 10 10 7 1 5 - 

2. Недоз. произв. и промет оружја 43 17 30 9 29 25 17 42 11 24 5 

3. Насиље у породици 238 75 157 20 103 102 92 96 35 28 - 

4. Насилничко понашање 13 2 1 1 12 2 - 2 - 3 - 

5. Фалсификовање исправе 48 2 3 8 16 5 4 16 7 7 7 

6. Навођ. на овјеру неист.садржаја 20 5 3 2 4 15 9 - 4 9 1 

7. Спреч. сл. лица у врш. сл. радње 7 4 5 2 8 4 2 1 3 3 - 

8. Напад на сл. лице у врш. сл. дуж. 11 - 9 - 2 - 5 3 3 4 - 

                                                                        
28 Више за 14 КД. 
29 Више за 21 КД. 
30 Више за 33 КД. 
31 Више за 22 КД. 
32 Више за 33 КД. 
33 Више за 10 КД. 
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9. Угрожавање сигурности 70 11 45 6 36 36 57 30 10 21 - 

10. Самовлашће 3 - - 2 6 6 - - 4 - - 

11. Лажно пријављивање КД 4 1 3 1 3 2 7 4 3 - - 

12. Прогањање 17 1 5 2 6 4 - 2 4 2 - 

13. Незаконит лов 2 - - 15 2 2 2 1 1 1 - 

14. Избјегавање давања издрж. 10 9 2 1 16 10 1 4 2 2 - 

15. Јавно изаз. и под. насиља и мрж. - - 1 - - 2 2 - - - - 

16. Кријумчарење лица 1 7 - - 8 1 2 2 11 1 2 

17. КД против части и угледа 4 3 1 2 2 2 4 16 2 1 - 

18. Ратни злочини - - - - - - - - - 5 - 

19. Тероризам 1 - - - 1 - - - - 2 - 

20. Трговина људима - - - - - - - - - - 1 

21. Трговина дјецом  - 1 - - - - - - - - 1 

22. КД против изборних права 5 - - - 6 1 - 1 1 1 - 

23. Остала КД општег криминалит. 57 10 20 10 49 22 27 12 14 16 10 

 Укупно КД 564 154 294 84 320 251 241 239 116 135 27 
 

Смањен је број евидентираних КД Изазивање опште опасности за 5,3% у 

односу на претходну годину. Од почињена 72 КД, непозната лица су извршила 31 КД. 

Остало је нерасвјетљено пет КД, тако да коефицијент укупне расвијетљености износи 

93,2%. Као начин извршења кориштено је ватрено оружје (24 случаја), експлозивна 

направа (осам), пожар (17), електрична енергија (један) и остало (22). Приликом 

извршења ових КД, четири лица су смртно страдала34  а девет лица је задобило тешке 

тјелесне повреде. У односу на претходну годину причињена материјална штета је већа 

за 4.920 КМ35.  

Смањен је број КД Недозвољена производња и промет оружја или минско - 

експлозивних средстава за 14,3%. Непозната лица су извршила 52 КД, од којих је остало 

нерасвијетљено једно КД, тако да коефицијент укупне расвијетљености износи 99,6%. 

Надлежним тужилаштвима су поднесена 133 извјештаја против 161 лица. Одузето је 4 

кг експлозива, 207 ком дугих цијеви, 63 ком кратких цијеви, 293 ком минско – 

експлозивних средстава, 24.568 ком муниције и 256 ком осталог прибора и наоружања. 

У 2024. години континуирано је спровођена оперативна акција „Калибар“ на 

територији Републике Српске, са циљем проналаска предмета, трагова и доказа који 

потичу из извршења КД Недозвољена производња и промет оружја или експлозивних 

материја. У акцији су извршена 144 претреса. Том приликом је пронађена и привремено 

одузета већа количина наоружања и муниције. Поднесено је 156 Извјештаја о 

почињеним КД Недозвољена производња и промет оружја или експлозивних материја 

против 176 лица.  

 

 

 

                                                                        
34 ПУ Градишка - отац усмртио сина возилом, затим ПУ Приједор - приликом превртања четвероцикла 

страдало једно лице и ПУ Требиње - два случаја, један приликом премјештања грађевинског контејнера 
радни колега усмртио радног колегу струјним ударом и други када је кориштењем виљушкара једно 
лице усмртило радног колегу. 

35 У току 2024. године причињена материјална штета је износила 193.083 КМ, а у 2023. години 188.163 КМ. 
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1.1.6. Почињена кривична дјела на штету чланова породице 

1.1.6.1. Случајеви насиља у породици 
 

У 2024. години пријављено је 1.070 случајева насиља у породици (мање за 

10,3%): 946 кривичних дјелa (мање за 8,5%), а у 124 случаја су поднесени извјештаји 

тужилаштвима у складу са ЗоЗоНУП (мање за 22%). Насиље у породици су починила 1.103 

лица над 1.378 жртава.  
 

Табела 18. Преглед случајева насиља у породици 2024/2023. 

Рб Насиље у породици 2024. 2023. + - 
% 

1. Број случајева насиља  1.070 1.193 -10,3 

1.1. Број кривичних дјела 946 1.034 -8,5 

1.2. 
Укупно поднесено извјештаја ОЈТ у 
складу са ЗоЗоНУП 124 159 -22,0 

2. Број извршилаца насиља 1.103 1.250 -11,8 

3. Број жртава насиља 1.378 1.520 -9,3 

 

Због извршеног насиља у породици или породичној заједници, надлежним 

тужилаштвима је поднесено 938 извјештаја о почињеном кривичном дјелу (мање за 8,3%) 

против 973 лица (мање за 10,1%),  због основа сумње да су починила 946 кривичних дјела 

(мање за 8,5%). 

Такође, предложено је 209 хитних мјера заштите од којих је спроведено 205 

мјера36 и предложено је 68 заштитних мјера од којих су спроведене 52 мјера37. 

Приликом насиља у породици у 62 случаја, учинилац насиља је посједовао 

оружје, од чега је у три случаја насиља извршилац употријебио оружје.  

Учиниоци насиља у породици су у 92,9% случајева били мушког пола. Према 

старости, најбројнији учиниоци су мушка лица старости од 41 до 50 година (29,3%). 

Евидентирана су и четири малољетника која су извршила насиље у породици. 

Од укупног броја жртава насиља у породици (1.378), евидентирано је 226 дјеце, 

од којих су 42 старости до четири године. Према полу жртава, 72,9% су жене. 

Према врсти насиља у породици, учиниоци су над жртвама најчешће вршили 

физичко (45,8%) и психичко насиље (39,0%). 

Надлежним тужилаштвима је спроведено 39 лица, док су судовима спроведена 

                                                                        
36 Предложене су хитне мјере заштите: удаљење учиниоца насиља из стана, куће или другог стамбеног 

простора (29), забрана приближавања и контактирања учиниоцу насиља над жртвом (126) и удаљење 
учиниоца насиља из стана, куће или другог стамбеног простора и забрана приближавања и 
контактирања (54). Од предложених хитних мјера заштите спроведене су: удаљење учиниоца насиља 
из стана, куће или другог стамбеног простора (28), забрана приближавања и контактирања учиниоцу 
насиља над жртвом (124) и удаљење учиниоца насиља из стана, куће или другог стамбеног простора и 
забрана приближавања и контактирања (53). 

37 Предложене су заштитне мјере: удаљење из стана, куће или другог стамбеног простора (14), забрана 
приближавања жртви (23), забрана узнемиравања или ухођење жртве (12), обавезан психосоцијални 
термин (3) и обавезно лијечење од зависности (16). Од предложених заштитних мјера спроведене су: 
удаљење из стана, куће или другог стамбеног простора (11), забрана приближавања жртви (15), забрана 
узнемиравања или ухођење жртве (11) обавезан психосоцијални термин (2) и обавезно лијечење од 
зависности (13). 



Извјештај о раду Министарства унутрашњих послова Републике Српске у 2024. години 
 

 

 39  

72 лица. Слободе је лишено 766 извршилаца насиља у породици (мање за 1,9%). 

Најчешћи однос извршиоца и жртве насиља у породици је: супруг-супруга (у 

31,3% случајева), ванбрачни партнер-партнерка (10,6%), отац-син (9,1%), отац-кћер 

(8,5%), син-отац (7,9%), син-мајка (5,6%), те бивши партнер-бивша партнерка (6,4%), и 

друго. Као посљедица насиља у породици 14 лица је задобило тешке тјелесне повреде 

(10 жртава је мушког пола и четири су жртве женског пола), 496 лица је задобило лаке 

тјелесне повреде (136 мушког и 360 женског пола), док су остале жртве претрпјеле страх 

и узнемиреност.  
 

Водећи рачуна о проблематици у вези са насиљем у породици Министарство је 

формирало Тим за борбу против насиља у породици, који се одржавају према 

исказаним потребама и проблемима.  

У циљу јачања капацитета и законодавног оквира у области родне 

равноправности Министарство континуирано сарађује са Гендер центром Владе 

Републике Српске. Сарадња се огледа у заједничком поступању по питањима 

спровођења Истанбулске конвенције, конвенција УН и Савјета Европе, имплементацији 

пројеката и сарадње са другим тијелима у БиХ, која се баве проблематиком родне 

равноправности и родно заснованог насиља. У извјештајном периоду Министарство је 

доставило Гендер центру Приједлог мјера и активности за Акциони план за спровођење 

препорука из Извјештаја „GREVIO“38 комитета за БиХ у Републици Српској, за период 

2024-2025. године. 

Након прибављања сагласности ентитетских влада, на сједници Савјета 

министара БиХ усвојен је Гендер акциони план за БиХ 2023-2027. У име Републике 

Српске Гендер центар, као Координационо тијело, прати спровођење овог документа, а 

представник Министарства именован је за члана Координационог одбора Републике 

Српске. Министарство унутрашњих послова Републике Српске је у марту 2024. године 

Гендер центру Владе Републике Српске доставило приједлоге за израду годишњег 

Оперативног плана за 2024. годину.  

Представник Министарства је учестовавао на састанку „Преглед спровођења 

Пекиншке декларције и Платформе за акцију“ (Пекинг 30+), како би се извршио преглед 

стања за потребе најављене активности Уједињених нација током 2025. године, када ће 

Комисија о статусу жена УН извршити преглед и оцјену напретка остваривања 

равноправности полова и оснаживања свих жена и дјевојчица. 

Током 2024. године Мрежа жена - полицајаца је аплицирала и прошла на 

конкурсу „Екуменске иницијативе“. Европска унија је пружила финансијску подршку за 

проналажење и избор пројеката у области заштите жена и дјевојчица од насиља, под 

називом: „Унапређење одговора на дигитално насиље над женама и дјевојчицама“ који 

ће се проводити у 2025. години. 

 

                                                                        
38 Група експерата за акцију против насиља над женам и насиља у породици (GREVIO) је независно тијело 

за праћење људски права са мандатом да прати имплементацију Конвенције Савјета Европе о 
спречавању и борби против насиља над женама и насиља у породици, од стране чланица Конвенције. 
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1.1.6.2.  Кривична дјела извршена унутар породице  
 

Уз већ поменута КД Насиље у породици или породичној заједници, у 2024. 

години извршена су и најтежа кривична дјела унутар породице.  

Током 2024. године у Републици Српској је евидентирано укупно девет убистава 

(три КД Тешко убиство, четири КД Убиство и два убиства у којима је починилац извршио 

самоубиство). Од укупног броја убистава у 2024. години на штету чланова породице или 

породичне заједнице (блиских особа) почињено је пет убистава (два КД Тешко 

убиство, једно КД Убиство и два убиства након којих је извршилац починио 

самоубиство), што представља више од половине од укупног броја извршених убистава 

у Републици Српској. 

Као жртве убистава унутар породице смртно је страдало пет лица и два извршиоца. 

Извршена су: 

- Два КД Тешко убиство: једно извршено у Добоју, гдје је супруга уз помоћ 

љубавника убила супруга, а друго на подручју Брода, гдје је супруг лишио живота 

супругу; 

- Једно КД Убиство у Бања Луци, гдје је интимна партнерка лишила живота 

партнера; 

- Два убиства након чега су починиоци извршили самобиство: једно у Фочи када је 

супруг убио супругу и друго у Шипову када је ванбрачни супруг убио ванбрачну 

супругу, те 

- Једно КД Изазивање опште опасности, гдје је отац теретним возилом усмртио 

малољетног сина. 
 

Нису евидентирана убистава у покушају унутар породице или породичне 

заједнице.  

Евидентиранo je пет случајева39 у којима су очеви извршили осам инцеста над 

седам кћерки и једним сином и тиме починили: пет КД Обљуба са дјететом млађим од 

15 година, два КД Полна злоупотреба дјетета старијег од 15 година и једно КД 

Родоскрвњење. 
 

Од укупног броја евидентираних КД Прогањање (43 КД), унутар породице или 

породичне заједнице је извршено 11 КД или 25,6% од укупног броја КД Прогањање. 

Извршиоци су углавном били садашњи или бивши брачни партнери, ванбрачни или 

интимни партнери. 

Над дјецом je извршенo и 57 КД Избјегавање давања издржавања (78 жртава су 

дјеца и девет пунољетне особе), 11 КД Запуштање и злостављање дјетета од стране 

родитеља (19 жртава су дјеца) и пет КД Одузимање дјетета. 
  

                                                                        
39 Инцести су евидентирани у ПУ БЛ - 2, ПУ ПД и ПУ БН. 
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1.1.7. Малољетници - криминалитет малољетника и насиље међу 
малољетницима 

 

Вршњачко насиље и малољетничко преступништво, као облик друштвено 

неприхватљивог понашања, актуелна је друштвено негативна појава која намеће 

потребу за већим ангажовањем заједнице у рјешавању проблема који захтијевају 

мултидисциплинарни приступ. Министарство унутрашњих послова Републике Српске у 

потпуности подржава активности у правцу превенције свих облика друштвено 

неприхватљивог и асоцијалног понашања дјеце и младих (насиље међу дјецом и 

младима, млади у сукобу са законом, болести зависности, просјачење, скитња и друго). 

У 2024. години реализовано је низ мјера и активности из Плана мјера и 

активности за превенцију вршњачког насиља и малољетничке делинквенције (2023-

2027). Мјере активности Плана су: Јачање капацитета Министарства и оперативно-

стручне мјере; Кампање и едукације; Анализа законодавног оквира и приједлог измјена 

прописа; и Унапређење мултисекторског приступа и сарадње. 

План садржи 27 мјера/активности дефинисаних у правцу спречавања и 

сузбијања вршњачког насиља и малољетничке делинквенције, као и других облика 

асоцијалног понашања дјеце и младих, а са циљем очувања безбједности у школама 

Републике Српске и спречавања евентуалних инцидента који би могли утицати на 

угрожавање безбједности дјеце у школама. Планом су дефинисани и 

координатори/носиоци активности, индикатори успјешности на нивоу очекиваног 

резултата мјере/активности, као и вријеме реализације/рокови.  

Повећање пријављених случајева вршњачког насиља у задњих пет година је 

резултат рада полиције кроз реализоване превентивне кампање које су усмјерене на 

превенцију друштвено неприхватљивог и незаконитог понашања и промоцију 

позитивних стилова живота младих, које Министарство спроводи у сарадњи са другим 

субјектима у чијој је надлежности заштита дјеце и младих, као и самостално.  

Кроз пројекат Рад полиције у заједници реализована је превентивна кампања 

„Стоп вршњачком насиљу“, у основним и средњим школама су одржана 222 едукативна 

предавања на којима је присуствовало 10.310 ученика, 652 просвјетна радника и 225 

родитеља. Ова кампања је испраћена кроз медије са 39 објава. 

Министарство унутрашњих послова предузима додaтне мјере безбједности у 

школама, те кроз Пројекат „Школски полицајац“ обезбјеђује присуство полицијских 

службеника у школама и непосредној близини школа. У 2024. години реализоване су 

обуке за 85 полицијских службеника свих полицијских управа на теме: концепт рада 

школског полицајца, полиција и дјеца, комуникација полиције са дјецом и 

малољетницима, вршњачко насиље, превенција злоупотребе алкохолних пића, 

дуванских производа и опојних дрога и друштвене мреже, млади и безбједносни 

инциденти.  

Кроз превентивну кампању „Оружје не штити, оружје убија“ повећан је степен 

информисаности дјеце, родитеља, васпитно-образовних радника и других релевантних 
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субјеката  о опасностима од оружја и минско-експлозивних средстава. Овом кампањом 

су обухваћене 184 основне и средње школе у којима је реализовано 181 едукативно 

предавање на којима су присуствовала 6.942 ученика, 556 просвјетних радника, 356 

родитеља, а све је испраћено кроз 24 објаве у медијима.  

У циљу подизања свијести о опасности од петарди и осталих пиротехничких 

средстава реализована је превентивна кампања „Петарде нису играчке“ у склопу које је 

одржано 196 предавања у просвјетно – образовним установама40.  Такође, као једна од 

реализованих мјера из Плана је дефинисање основне процедуре и израда модела 

Протокола поступања ученика, наставног особља и других служби у случају напада 

„активног пуцача“ и инцидента који укључује минско експлозивна средства. 

Имплементиран је систем „Пронађи ме“, који је уведен у Републици Српској као 

мјера за хитно обавјештавање јавности у случајевима нестале дјеце. Овај систем 

функционише тако што полиција, користећи савремена средства комуникације, 

обавјештава јавност о пријави нестанка дјеце. Циљ је да се широка друштвена заједница 

укључи у потрагу и помогне у брзом проналажењу несталог дјетета. Систем је активиран 

у децембру 2024. године и представља значајан корак у повећању безбједности деце у 

Републици Српској. Проведене су интезивне едукативне активности на локалним радио 

и ТВ станицама у Републици Српској како би се јавност упознала са платформом 

„Пронађи ме“ коју је Министарство креирало за потребе хитног обавјештавања у случају 

пријаве нестанка малољетника. У овај систем, се као партнер МУП-а РС укључила 31 

медијска кућа.  
 

Министарство унутрашњих послова Републике Српске je као члан Међународне 

организације „Амбер Алерт Европе“ од 20.05. до 31.05.2024. године организовало 

кампању „Провјерите – Размислите - Пријавите“ са циљем едукације одраслих, прије 

свега родитеља и старатеља, шта да ураде у случају нестанка дјетета. У оквиру ове 

кампање, полицијски службеници су организовали предавања за родитеље/старатеље 

у основним школама у циљу указиваља на процедуре које су битне у случају када дијете 

нестане. 
 

1.1.7.1. Вршњачко насиље 
 

У 2024. години евидентирана су 74 случаја вршњачког насиља (више за 21,3%) за 

која су полицијски службеници надлежним тужилаштвима поднијели 23 извјештаја о 

почињеним кривичним дјелима, 27 извјештаја о предузетим мјерама и радњама, у 13 

случајева је покренут прекршајни поступак и у 11 случајева поступак је завршен у оквиру 

органа школе. 

                                                                        
40 Полицијски службеници су одузели око 29.000 комада пиротехничких средстава и евидентирали 16 

прекршаја. Приликом руковања са приотехничким средствима два малољетника су задобила лаке 
тјелесне повреде. 
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Вршњачко насиље је починило 96 малољетника (више за 4,3% у односу на 2023. 

годину), од којих су 93,9% мушког пола. Међу малољетним починиоцима, 45 је ученика 

основне и 51 средње школе.  

Насиље је извршено над 80 вршњака (више за 6,7%), од којих су 87,5% мушког 

пола. Међу малољетним жртвама, 50 су ученици основне и 30 средње школе. Приликом 

вршњачког насиља, три малољетника су задобила теже а 53 лакше повреде. 
 

У 2024. години као посљедица физичког насиља, извршено је 29 КД (мање за 

14,7%), која је извршило 28 малољетника над 27 својих вршњака. Извршена су два КД 

Тешка тјелесна повреда, 17 КД Тјелесна повреда, једно КД Насилничко понашање, једно 

КД Уцјена, једно КД Изнуда и седам осталих КД. 
 

1.1.7.2. Малољетничка делинквенција 
 

Евидентирана су 162 малољетна делинквента41 која су извршила укупно 124 

кривична дјела: 48 имовинских КД, 34 КД против живота и тијела, три против полног 

интегритета и два КД сексуалног злостављања и искориштавања дјетета, 23 остала КД 

општег криминалитата, шест КД у области злоупотреба опојних дрога, једно КД 

привредног криминалитета, пет КД у вези са саобраћајем и два остала КД. Број 

малољетних делинквената је мањи за 23,2%.  
 

Табела 19. Преглед старосне и полне структуре малољетних делинквената по ПУ у 2024. 

ПУ  БЛ ГР ПД МГ ДО БН ЗВ ИС ФО ТБ Укупно 

Бр. малољетника 47 5 14 3 27 25 18 6 4 13 162 

Старосна структура 

16-18 23 1 11 2 17 13 9 6 3 5 90 

14-16 23 4 3 1 9 9 4 - 1 8 62 

до 1442 1 - - - 1 3 5 - - - 10 

Полна структура 

мушки 45 5 14 3 23 21 17 6 4 13 151 

женски 2 - - - 4 4 1 - - - 11 

 

Према полној структури, 93,2% малољетних делинквената су мушког пола и 6,8% 

женског пола. Према старосној структури: десет извршилаца је старости до 14 година, 

62 извршиоца су старости од 14 до 16 година и 90  извршилаца су старости од 16 до 18 

година. 

Евидентирано је и осам малољетника као повратника у вршењу КД. 
 

 

                                                                        
41На ову категорију извршилаца кривичних дјела примјењиване су одредбе Закона о заштити и поступању 

са дјецом и малољетним лицима у кривичном поступку.  
42До 14 година значи да дијете није напунило 14. година. 
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1.2. Злоупотребе опојних дрога 

 
Криминалитет из области злоупотребе опојних дрога спада у најтеже облике 

кривичних дјела због саме карактеристике кривичних дјела и великог степена 

организованости, који је често међународног карактера.  

У 2024. години откривено је 2.485 случајева (369 КД и 2.116 прекршаја) 

злоупотреба опојних дрога, што је за 7,3% мање у односу на 2023. годину. 
 

Табела 20. Упоредни преглед злоупотреба опојних дрога у 2024/2023.  

рб Злоупотреба опојних дрога 2024 2023 
+ - 
% 

1. Број кривичних дјела 369 403 -8,4 
1.1

. 
Неовлашћена производња и промет опојних дрога (чл. 207 КЗ РС) 249 277 -10,1 

1.2
. 

Омогућавање уживања опојних дрога (чл. 208 КЗ РС) 104 105 -1 

1.3
. 

Неовлаштен промет опојним дрогама (чл. 195 КЗ БиХ) 9 12 -25 

1.4
. 

Организовани криминал (чл. 250 КЗ БиХ) 7 9 -22,2 

2. Број извјештаја за КД 295 323 -8,7 
3. Број пријављених лица за КД 469 474 -1,1 

 - малољетници 6 11 -45,5 

 - повратници 157 144 9 

4. Број укупних прекршаја у вези са дрогама 2.116 2.278 -7,1 
5. Пријављена лица за прекршаје 2.093

2 
2.256 -7,2 

6. 
Број евидентираних случајева злоупотреба дрога (КД и 
прекршаји) 

2.485 2.681 -7,3 

7. Број пријављених лица (КД и прекршаји) 2.562 2.730 -6,2 

8. Лишено слободе лица 1.593 759 xxx43 
 

Табела 21. Преглед евидентираних случајева злоупотреба опојних дрога по ПУ у 2024.  

р.б. Злоупотреба опојних дрога по ПУ 
2024. 

БЛ ГР ПД МГ ДО БН ЗВ ИС ФО ТБ УОТК 

1. Број кривичних дјела 73 18 53 8 83 44 38 17 6 10 19 

1.1. чл. 207 КЗ РС 51 11 37 4 53 34 24 14 5 10 6 

1.2. чл. 208 КЗ РС 22 7 16 4 29 8 14 3 1 - - 

1.3.   чл. 195 КЗ БиХ - - - - 1 1 - - - - 7 

1.4. чл. 250 КЗ БиХ - - - - - 1 - - - - 6 

2. Број извјештаја за КД 57 14 45 8 62 33 33 17 5 10 11 

3. Број пријављених лица за КД 83 16 71 8 70 49 34 20 5 8 105 

 - малољетници - - 3 - 2 - 1 - - - - 

 - повратници 22 7 42 - 27 10 13 2 2 2 30 

4. Број прекршаја 588 26 160 31 358 92 79 581 69 132 - 

5. Пријављена лица за прекршаје 575 24 158 26 352 91 77 591 68 131 - 

6. Укупно случајева злоупотреба 
дрога (КД и прекршаји) 

661 44 213 39 441 136 117 598 75 142 19 

7. Укупан број пријављених лица  658 40 229 34 422 140 111 611 73 139 105 

8. Лишено слободе лица 576 24 192 29 300 92 73 191 20 65 31 

 

Откривено је 369 КД у вези са злоупотребама опојних дрога (мање за 8,4%), од 

којих: 249 КД Неовлаштена производња и промет опојних дрога (КЗ РС), 104 КД 

                                                                        
43 Број лица лишених слободе у вези са злоупотребама дрога већи је за 834 у односу на упоредну годину. 
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Омогућавање уживања опојних дрога (КЗ РС), девет КД Неовлаштени промет опојних 

дрога (КЗ БиХ) и седам КД Организовани криминал (КЗ БиХ). Надлежним тужилаштвима 

је поднесено 295 извјештаја против 469 лицa. Полицијски службеници су на лицу мјеста 

извршења кривичних дјела у вези са злоупотребама опојних дрога затекли и лишили 

слободе 25 лица. 
 

У области спречавања злоупотреба опојних дрога, Министарство је кроз 52 

спроведене оперативне акције, од којих је седам међународног карактера („Spartacus“ 

„Ролекс“, „Бехар“, „Транспортер“, „Токyо“, „Инхалика“ и „Алфа“), открило и разбило 

више организованих криминалних група. Од осталих реализованих оперативних акција 

по свеобухватности и резултатима издвајају се: „Плантажа“, „Нишан“, „Нишан 2“, 

„Нишан 3“ „Фолија“, „Амиго“, „Омерта 2“, „Вендета“, „Инстант“, „Венера“, „Quantum“, 

„Поток“, „Клашник“, „Пикасо“, „Ескадрон“, „Дозер“, „Херцеговина“, „Голф“, „Голф 1“, 

„Caddy“, „Рингишпил“, „Таван“, „Рома“, „Робокап“, „Тифани“, „Вертиго“, „Арми“, 

„Горила“, „Маба“, „Неон 2“, „Качкет“, „Посавина“, „Молер“, „Пролом 1“, „Вихор“, „Store 

3“, „Корсет“, „Балд“, „Атак“, „Гамбит“, „ОК Фест 2024“, „Верона“, „Ћуприја“, „Бонус“ и 

„Коктел“. 

У 2024. години, највеће количине одузетих опојних дрога односе се на опојну 

дрогу марихуану (око 74 kg), а заплијењено је и око 10 kg амфетамина, те око 5 kg 

кокина. 
 

Табела 22. Упоредни преглед заплијењених опојних дрога у 2024/2023. 
Заплијењена 

дрога 
Мјерне 

 јединице 2024. 2023. 

Хероин g 41,13 102,88 
Кокаин g 4.957,51 6.044,47 

Канабис -марихуана 
g 73.760,86 455.432,110

9 ком 10 20 
Канабис смола - хашиш g 1.084,29 594,08 
Канабис уље ml 12,80 53 
Канабис маст g - - 

Амфетамин („спед“) 
g 10.354,74 7.667,33 

ком 43 2 
ml - - 

Канабис - стабљике ком 1.583,00 782 

Канабис – сјеменке 
g - 333,86 

ком 2.955 6.001 

МДМА („екстази“) 
g 9,70 24,53 

ком 1.792,50 833,5 
ml - 24 

Медицинске дроге 
g 14,40 - 

ком 329,80 1.105,5 
ml - 9 

ЛСД 
g - 1 

ком 5 26 
Психоактивне гљиве g 21,21 - 

Непозната материја 
g 73,51 1.280,56 

ком 1 153 
ml 7 - 
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Откривено је 11 лабораторија за производњу дроге, три на подручју ПУ 

Бијељина, по двије на подручју ПУ Приједор и ПУ Добој, по једна на подручју ПУ Бања 

Лука, ПУ Градишка, ПУ Фоча и ПУ Источно Сарајево. 
 

Број откривених случајева злоупотребе опојних дрога (кривична дјела и 

прекршаји) у задњих пет година је у сталном порасту. Тако је у 2024. години 

откривено за 72,8% више случајева злоупотреба опојних дрога у односу на 2020. 

годину, што показује све већу и сталну ангажованост и ефикасност полицијских 

службеника у овој области. 
 

Министарство своје активности усмјерава на идентификовање главних дилера и 

извршилаца КД Неовлаштена производња и промет опојних дрога и према овим лицима 

се предузимају оперативно - тактичке мјере и радње, тако да је безбједносно 

надзирање ситуације од стране полицијских службеника на задовољавајућем нивоу. 
 

 

1.3. Привредни криминалитет и корупција 
 

Заједничка карактеристика кривичних дјела привредног криминалитета је 

њихова прикривеност, односно отежано откривање кривичног дјела и извршилаца, те 

велика материјална штета коју чине. 

У области сузбијања привредног криминалитета откривена су 584 КД привредног 

криминалитета, што је за 9,4% више у односу на 2023. годину (534). Тужилаштвима је 

поднесено 338 извјештаја о почињеним кривичним дјелима (за 0,9% више) и 

пријављенo je 505 лица (за 11,2% више).  
 

Табела 23. Упоредни преглед привредног криминалитета у 2024/2023.  

рб Привредни криминалитет 2024. 2023. 
+ - 
% 

 1. Укупан број КД привредног криминалитета  584 534 9,4 

 1.1. Број извјештаја 338 335 0,9 

 1.1.1 Број пријављених лица 505 454 11,2 

 1.2. Број извјештаја о предузетим мјерама и радњама 266 306 -13,1 

 1.3. Причињена материјална штета у КМ 319.594.290 14.670.241 xxx44 

 1.4. Стечена противправна имовинска корист у КМ 333.774.143 27.886.167 xxx45 

 

Табела 24. Упоредни преглед привредног криминалитета у 2024/2023.  

рб Привредни криминалитет 2024. 2023. 
+ - 
% 

1. Злоупотреба службеног положаја или овлашћења 74 78 -5,1 

2. Проневјера 58 49 18,4 

3. Примање мита 4 10 -60,0 

4. Давање мита  18 8 xxx46 

                                                                        
44Материјална штета већа је за 304.924.049 КМ у односу на претходну годину. 
45Стечена противправна имовинска корист већа је за 305.887.976 КМ у односу на претходну годину. 
46Више за 10 КД у односу на упоредни период. 
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5. Несавјестан рад у служби 31 15 xxx47 

6. Незаконито поступање у привредном пословању 11 32 -65,6 

7. Злоупотреба положаја одговорног лица 24 27 -11,1 

8. Повреда обавезе вођења трг. и посл. књига и др. 45 12 xxx48 

9. Прање новца 44 68 -35,3 

10. Утаја пореза и доприноса 18 21 -14,3 

11. Недозвољена трговина 19 10 90,0 

12. Обмана при добијању кредита или др. погодности 41 31 32,3 

13. КД против права по основу рада  4 9 -55,6 

14. Фалсификовање или уништавање службене исправе 15 26 -42,3 

15. Кривотворење новца 34 11 xxx49 

16. Оштећење повјерилаца 7 13 -46,2 

17. Превара у привредном пословању 30 13 xxx50 

18. Скидање или повреда службеног печата или знака 39 18 xxx51 

19. Неовлаштено бављење одређеним занимањем  20 9 xxx52 

20. Трговина утицајем 1 2 -50,0 

21. Закључење штетног уговора 5 1 xxx53 

22. Недозвољен промет акцизних производа 6 12 -50,0 

23. Остала КД привредног криминалитета 36 59 -39,0 

  Укупан број КД привредног криминалитета  584 534 9,4 
 

Табела 25. Преглед КД привредног криминалитета по ПУ у 2024.  

Рб КД привредног криминалитета по ПУ 
2024. 

БЛ ГР ПД МГ ДО БН ЗВ ИС ФО ТБ МУП  
сј 

 Број КД привредног криминалитета 160 11 62 4 95 64 54 37 38 22 37 
 Број извјештаја тужилаштву 70 11 34 4 53 37 37 30 36 18 8 
 Број пријављених лица 116 19 47 4 64 54 41 33 39 44 44 

 

Табела 26. Преглед причињене материјалне штете и стечене противправне имовинске 
користи извршењем привредних КД на подручјима ПУ у 2024. 

Материјална штета и противправна имовинска корист 

БЛ ГР ПД МГ ДО БН ЗВ ИС ФО ТБ МУП сј 

Причињена материјална штета у КМ 
292.514.320 48.882 14.475.170 32.132 3.582.323 3.450.624 2.871.177 1.734.434 41.909 843.319 - 

Стечена противправна имовинска корист у КМ . 
292.283.231 48.882 14.475.170 32.132 4.936.633 3.643.200 356.790 1.365.285 2.893.586 13.048.034 691.200 

 

Акценат у раду у овој области је био на откривању сложенијих кривичних дјела 

привредног криминалитета и са причињеном већом материјалном штетом, о чему 

свједочи податак да је висина причињене материјалне штете и стечене противправне 

имовинске користи настала извршењем ових кривичних дјела већа за око 300 милиона 

КМ у односу на 2023. годину. 
 

 

                                                                        
47Више за 16 КД у односу на упоредни период. 
48Више за 33 КД у односу на упоредни период. 
49Више за 23 КД у односу на упоредни период. 
50Више за 17 КД у односу на упоредни период. 
51Више за 21 КД у односу на упоредни период. 
52Више за 11 КД у односу на упоредни период. 
53Више за 4 КД у односу на упоредни период. 
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У току 2024. године, Министарство је спроводило активности с циљем откривања 

и спречавања производње и промета цигарета и дувана, при чему је надлежним 

тужилаштвима прослијеђено седам извјештаја против 17 лица, због извршених 12 КД: 

седам КД Недозвољен промет акцизних производа, једно КД Недозвољено 

складиштење робе, три КД Недозвољена трговина и једно КД Организовани криминал54. 

Приликом реализованих активности заплијењено је: 5.207 кутија цигарета, 206 комада 

цигарета у ринфузи, 393,81 kg прерађеног дувана и 98,2 kg сировог дувана. Процијењена 

вриједност заплијењених дуванских производа износи око 99.407 КМ.  
 

 

1.3.1. Корупција 
 

Откривено је и пријављено 330 КД са обиљежјем корупције, што је више за 11,9% у 

односу на 2023. годину (295). Надлежним тужилаштвима је поднесено 179 извјештаја (више 

за 7,8%) против 248 лица (мање за 2,0%).  

Оперативне активности су биле усмјерене на различите друштвене области, тако 

да се међу пријављеним лицима налазе одговорна лица приватних, државних и 

мјешовитих друштава, запослена лица у јавним предузећима, установама и другим 

органима и институцијама.  

Најбројнија кривична дјела коруптивног карактера у овом периоду су била: 

Злоупотреба службеног положаја или овлашћења (74), Проневјере (58), Повреда обавезе 

вођења трговачких књига и пословних исправа (45), Несавјестан рад у служби (31), Превара у 

привредном пословању (30), Злоупотреба положаја одговорног лица (24), Давање мита (18), 

Фалсификовање или уништавање службене исправе (15), Незаконото поступање у 

привредном пословању (11), Оштећење повјерилаца (7), Закључење штетног уговора (5), 

Примање мита (4), Давање поклона или других облика користи (2), Неправилно издвајање 

средстава правних лица (2), Примање поклона или других облика користи (1), Трговина 

утицајем (1), Издавање чека и средстава безготовинског плаћања без покрића (1) и 

Злоупотреба процјене (1). Укупна материјална штета настала извршењем КД коруптивног 

карактера износи 312.161.726,00 КМ, а починиоци су остварили противправну имовинску 

корист у износу од око 312.191.157,00 КМ.55  

 

1.3.2. Финансијске истраге 
 

Поступано је у укупно 189 предметa и захтјевa, од којих је 21 финансијска 

истрагa (13 у упоредном периоду), док се остали предмети односе на финансијске или 

кривичне провјере, као и провјере по захтјевима Интерпола, СИПА и других. Истраге су 

резултирале подношењем 36 извјештаја надлежним тужилаштвима од којих је 21 

                                                                        
54У склопу међународне акције „Кингс“ поднесен је извјештај против 10 лица, који су користећи 

криптовалну платформу „Sky ECC“  у претходном периоду организовали криминалну групу која се 
бавила међународним кријумчарењем дуванских производа. 

55У току 2023. године  причињена материјална штета је износила 9.963.301,00 КМ, а стечена противправна 
имовинска корист 17.924.964,00 КМ. 
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извјештај о финансијској истрази, седам извјештаја о почињеним кривичним дјелима и 

осам извјештаја о предузетим мјерама и радњама. Достављене су и четири допуне 

извјештаја о финансијској истрази, као и пет приједлога за издавање наредбе за 

покретање финансијске истраге. Такође, извршене су финансијске провјере за 155 лица, 

од којих 44 провјераваних осумњичених и 111 са њима повезаних физичких и правних 

лица.  

Утврђена је несразмјера вриједности имовине са законитим приходима у износу 

од  15.321.639,75 КМ. 

Вриједност имовине предложене за блокаду износи 13.019.409,44 КМ 

(непокретна имовина у вриједности од 7.508.648,13 КМ и покретна имовина у 

вриједности од 5.450.761,31 КМ). 

Вриједност блокиране имовине износи 1.108.660,45 КМ. 

Вриједност привремено одузете имовине износи 35.000,00 КМ. 

Вриједност блокиране, привремено и трајно одузете имовине у датом 

временском периоду није могуће сваки пут тачно исказати у извјештајима, јер се у 

зависности од одлуке суда, дешава да имовина која је блокирана прелази у привремено 

или трајно одузету. 

Кроз Пројекат јачање борбе против транснационалног организованог криминала 

у југоистичној Европи кроз побољшање регионалне сарадње у одузимању имовине, 

управљању и поновној употреби, којег спроводи OSCE Секретаријат Мисије у Бечу, 

реализовани су састанци.  

 

1.4. Сузбијање и спречавање организованог криминалитета 
 

Организовани криминал је једна од најсложенијих појава са аспекта откривања 

и доказивања кривичних дјела, затим борба против организованих криминалних група 

из регије и оних са иностраним елементом. 

Интензивиране су активности на ефикаснијој борби против организованог 

криминалитета кроз превентивно и репресивно дјеловање Министарства, те посебно 

размјена информација и оперативних података са полицијама у земљи, региону и 

унутар ЕУ, што је посебно значајно имајући у виду дјеловање различитих организованих 

група и супротстављених кланова у земљама региона, а што има своје посљедице и на 

територији Републике Српске. Континуиране успјешне активности реализоване у 

протеклим годинама према организованим криминалним групама или истакнутим 

вођама организованог криминала, настављене су и у 2024. години, имале су за резултат 

смањење секундарног криминалитета са насилним елементима (паљевине, обрачуни 

употребом ватреног оружја и слично), што свакако утиче на перцепцију грађана о стању 

безбједности у Републици Српској. Успјешно су настављене активности на борби против 

припадника организованих криминалних група из земаља у окружењу, а који 

повремено бораве у Републици Српској и БиХ.  
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У 2024. години спроведено је 125 оперативних акција, од којих је 27 

међународних. Од укупног броја отворених акција реализована је 101, док 24 акције још 

трају. Као резултат реализованих акција слободе је лишено 447 лица. Надлежним 

тужилаштвима је поднесено 347 извјештаја против 603 лица. Од најзначајнијих 

реализованих акција издвајамо међународне акције: 

 Покренуте на иницијативу EUROPOL-a: „Jad Global Chain“ (усмјерена на 

откривање и доказивање кривичних дјела трговине људима); „See Jad 2024“ 

(усмјерене у борби против трговине дрогом, оружјем, илегалним миграцијама и 

мреже ВТК); „Алфа“, „Ролекс“, „Токyо“ и „Спартакус“ (усмјерене на откривање 

криминалне групе која се бави нелегалном трговином опојних дрога); „Cumberland 

RS“ (усмјерена са циљем откривања и доказивања кривичних дјела сексуалног 

злостављања и искориштавања дјеце)“; „Кингс“ (усмјерена на откривање 

кривичних дјела у вези са међународним кријимчарењем дуванских производа); 

„Bride“ (усмјерена на откривање кријумчарења миграната, а у вези закључења 

бракова из интереса) и „Мозаик 2023“ и „Мозаик 2024“ (усмјерена на откривање 

кривичних дјела дјечје порнографије); 

 У сарадњи са EUROPOL-ом и FBI: „Транспортер“ (усмјерена на откривање 

криминалне групе која се бави нелегалном трговином опојним дрогама); 

 У сарадњи са INTERPOL-ом и EUROPOL-ом: „Мрежа“ и „Монеро“ (откривање 

превара, прања новца, уцјена и изнуда у вези са намјештеним спортским 

резултатима);  

 Покренуте на иницијативу INTERPOL-a: „Liberterra II“ (спречавање кријумчарења 

миграната и трговине људима), „Pangea“ (спречавање стављања у промет 

кривотворених лијекова и медицинских средстава), „Типс“ и „Тикет“ (откривање 

превара, прања новца и изнуда у вези са намјештеним спортским резултатима), 

„Пандора IX“ (откривање незаконите трговине културним добрима путем 

интернета), „Виза“ (неовлаштено кориштење личних података и прање новца), и 

„Thunder 2024“ (сузбијање илегалног промета дивљих животиња); „Demeter X" 

(сузбијање илегалног кретања отпада); 

 „Карика 2022“ и „Карика 2024“ у сарадњи са Републиком Србијом, Републиком 

Хрватском и Републиком Црном Гором, усмјерена на откривање и доказивање 

кривичних дјела која се односе на сексуално злостављање и искориштавање дјеце; 

 „Charon - Hitra“ у сарадњи са Републиком Хрватском, Републиком Словенијом,  

Републиком Аустријом, Републиком Француском и Републиком Њемачком, а под 

покровитељством  EUROPOL-а и усмјерена на откривање лица за које постоје 

основе сумње да учествују у кријумчарењу оружја и експлозивних материја; и 

 „Инхалика“ и „Бехар“ у сарадњи са Републиком Србијом и Републиком Црном 

Гором усмјерене на лишење слободе лица за која постоје основе сумње да 

учествују у организованом кријумчарењу опојне дроге. 
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Као резултат наведених акција, Министарство је надлежним тужилаштвима 

поднијело 15 извјештаја и шест допуна извјештаја против 140 лица, због основа сумње 

да су извршила 56 кривичних дјела која имају елементе организованости, те да су 

припадници 15 организованих криминалних група.  
 

 Откривена је ОКГ која се бавила међународним кријумчарењем опојне дроге из 

Републике Црне Горе на територију Босне и Херцеговине, а потом је препакивана 

и складиштена на подручју Градишке, ради даљег кријумчарења у Републику 

Хрватску и земље ЕУ. Поднесен је један извјештај и једна допуна извјештаја 

Тужилаштву БиХ против 13 лица, због основа сумње да су извршили КД 

„Организовани криминал“ члан 250. КЗ БиХ,  КД „Неовлаштени промет опојним 

дрогама“ члан 195. КЗ БиХ и КД „Неовлаштени промет оружјем и војном опремом, 

те производима двојне намјене“ члан. 193. КЗ БиХ;  

 У склопу акције „Неон 2“ откривена је ОКГ која се бавила незаконитом 

производњом опојних дрога марихуане и кокаина на подручју града Бијељина. 

Поднесен је један извјештај Тужилаштву БиХ против шест лица, због основа сумње 

да су извршили КД „Организовани криминал“ члан 250. КЗ БиХ,  КД „Неовлаштени 

промет опојним дрогама“ члан 195. КЗ БиХ, КД „Неовлаштена производња и 

промет опојних дрога“ члан 207. КЗ РС и КД „Прање новца“ члан 209. КЗ БиХ;  

 У склопу међународне акције „Spartacus“ откривена је организована криминална 

група (ОКГ у даљем тексту) које се бавила кријумчарењем опојне дроге из 

Краљевине Белгије на територију Босне и Херцеговине. Поднесен је 1 извјештај и 

двије допуне извјештаја Тужилаштву БиХ против 12 лица, због основа сумње да су 

извршили КД „Организовани криминал“ члан 250. КЗ БиХ, КД „Неовлаштени 

промет опојним дрогама“ члан 195. КЗ БиХ,  КД „Прање новца“ члан 209. КЗ БиХ, 

КД „Фалсификовање исправе“ члан 347 КЗ РС, КД „Давање дара или других обилка 

користи“ члан 218. КЗ БиХ и КД „Помоћ извршиоцу послије извршеног кривичног 

дјела“ члан 232. КЗ БиХ; 

 У склопу акције „Орхидеја“ откривена је ОКГ која се бавила кријумчарењем лица 

са територије Босне и Херцеговине и њиховим илегалним пребацивањем на 

територију Републике Хрватске. Поднесен је један извјештај Тужилаштву БиХ 

против три лица, због основа сумње да су извршили КД „Организовање групе или 

удружења за извршење кривичног дјела „Кријумчарење миграната“  члан 189а. КЗ 

БиХ и КД „Кријумчарење лица“ члан 189. КЗ БиХ;  

 У склопу међународне акције „Rolex“ откривена је ОКГ која се бавила 

међународним кријумчарењем опојне дроге на територији Босне и Херцеговине, 

Републике Црне Горе и шире. Поднесен је један извјештај Тужилаштву БиХ против 

33 лица, због основа сумње да су извршили КД „Организовани криминал“ члан 250. 

КЗ БиХ, КД „Неовлаштени промет опојним дрогама“ члан 195. КЗ БиХ,  КД 

„Неовлаштени промет оружјем и војном опремом“ члан. 193. КЗ БиХ и КД 

„Недозвољен промет акцизних производа“ члан 210.а КЗ БиХ. 
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 Откривена је ОКГ која се бавила међународним кријумчарењем опојним дрогама 

на територији Европске Уније, затим кријумчарили оружје из Босне и Херцеговине 

на територију Црне Горе, набављали фалсификоване путне исправе у Србији и 

Сјеверној Македонији и исте користили  у Босни и Херцеговини и Европској Унији, 

те вршила прање нелегално стеченог новца у Босни и Херцеговини. Поднесен је 

један извјештај Тужилаштву БиХ против пет лица, због основа сумње да су 

извршили КД „Организовани криминал“ члан 250. КЗ БиХ, КД „Неовлаштени 

промет опојним дрогама“ члан 195. КЗ БиХ, КД „Неовлаштени промет оружјем и 

војном опремом те производима двојне употребе“ члан 193. КЗ БиХ, КД „Прање 

новца“ члан 209. КЗ БиХ и КД „Фалсификовање исправе“ члан 347. КЗ РС. 

 Откривена је ОКГ која се бавила међународним кријумчарењем оружја, опојних 

дрога и миграната, на начин да су првенствено кријумчарили оружје из Републике 

Словачке преко Босне и Херцеговине, гдје су вршили преправке оружја, и исте су 

продавали у Републику Њемачку, Србију, Холандију, Хрватску и Шведску, а група 

је вршила и кријумчарење опојне дроге и кријумчарење миграната. Поднесен је 

један извјештај Тужилаштву БиХ против осам лица, због основа сумње да су 

извршили КД „Организовани криминал“ члан 250. КЗ БиХ, КД „Неовлаштени 

промет оружјем и војном опремом те производима двојне употребе“ члан 193. КЗ 

БиХ, „Неовлаштени промет опојним дрогама“ члан 195. КЗ БиХ и КД 

„Кријумчарење лица“ члан 189. КЗ БиХ. 

 У склопу акције „Верона“ откривена је ОКГ која се бавила незаконитим 

прибављењем личних докумената Босне и Херцеговине припадницима 

криминалних група са подручја Републике Србије и Сјеверне Македоније. 

Поднесен је један извјештаја Тужилаштву БиХ против три лица,  због основа сумње 

да су извршили КД „Организовани криминал“ члан 250. КЗ БиХ, КД „Недопуштена 

трговина“ члан 212. КЗ БиХ, КД „Компјутерска превара“ члан 410. КЗ РС, 

„Фалсификовање исправе“ члан 347. КЗ РС и КД „Фалсификовање или уништавање 

службене исправе“ члан 349. КЗ РС. 

 У склопу међународне акције „Кингс“ откривена је ОКГ која се бавила 

међународним кријумчарењем дуванских производа (цигарета) преко државне 

границе са подручја Црне Горе на територије Босне и Херцеговине и Републике 

Хрватске. Поднесен је један извјештај и три допуне извјештаја Тужилаштву БиХ 

против десет лица, због основа сумње да су извршили КД „Организовани 

криминал“ члан 250. КЗ БиХ, КД „Давање поклона и других облика користи“ члан 

218. КЗ БиХ, КД „Недопуштен промет акцизних производа“ члан 210а. КЗ БиХ, КД 

„Недопуштена трговина“ члан 212. КЗ БиХ, КД „Злоупотреба положаја или 

овлаштења“ члан 220. КЗ БиХ, „Примање поклона и других облика користи“ члан 

217. КЗ БиХ и КД „Одавање тајних податка“ члан 164. КЗ БиХ. 

 У склопу међународне акције „Алфа“ откривена је ОКГ која се бавила 

међународним кријумчарењем опојних дрога са територије Јужне Америке на 

територију Холандије, а потом даље на територије Босне и Херцеговине, Аустрије 
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и Чешке Републике. Поднесен је један извјештај Тужилаштву БиХ против пет лица, 

због основа сумње да су извршили КД „Организовани криминал“ члан 250. КЗ БиХ 

и КД „Неовлаштени промет опојних дрога“ члан 195. КЗ БиХ. 

 У склопу акције „Соко“ откривена је ОКГ која је скривала и помагала једно лице 

које је у претходном периоду учествовала у извршењу кривичних дјела. Поднесен 

је један извјештај Тужилаштву БиХ против шест лица, због основа сумње да су 

извршили КД „Организовани криминал“ члан 250. КЗ БиХ и КД „Помоћ учиниоцу 

послије учињеног КД“ члан 232. КЗ БиХ; 

 У склопу акције „Атак“ откривена је ОКГ која се бавила међународним 

кријумчарењем опојним дрогама марихуана и кокаин на тероторији Босне и 

Херцеговине, Црне Горе и других земаља Западног Балкана. Поднесен је један 

извјештај Тужилаштву БиХ против 11 лица,  због основа сумње да су извршили КД 

„Организовани криминал“ члан 250. КЗ БиХ, КД „Неовлаштени промет опојних 

дрога“ члан 195. КЗ БиХ и КД „Неовлаштена производња и промет опојних дрога“ 

члан 207 КЗ РС. 

 У склопу акције „Огањ 3“ откривена је ОКГ која се бавила кријумчарењем акцизних 

производа на подручју Републике Српске и Федерације БиХ. Поднесен је један 

извјештај Тужилаштву БиХ,  против 14 лица,  због основа сумње да су извршили КД 

„Организовани криминал“ члан 250. КЗ БиХ и КД „Недозвољен промет акцизних 

производа“ члан 210.а КЗ БиХ; 

 У склопу акције „Тунел 2“ откривена је ОКГ која је у Босни и Херцеговини, односно 

у Федерацији Босне и Херцеговине и Републици Српској, организована ради 

извршења кривичних дјела коруптивног карактера, у вези злоупотреба приликом 

извођења јавних радова, а све у циљу стицања противправне имовинске користи. 

Поднесен је један извјештај Тужилаштву БиХ против седам лица, због основа 

сумње да су извршили КД „Удруживање ради чињења кривичних дјела“ члан 249. 

КЗ БиХ,  КД „Злоупотреба службеног положаја или овлаштења“ члан 315. КЗ РС и 

КД „Примање мита“ члан 319. КЗ РС. 

 Откривена је ОКГ која је организована за припремање и извршење кривичног дјела 

„Тешко убиство“ које је извршено 22.04.2019. године на подручју града Лакташи. 

Поднесен је један извјештај Републичком јавном тужилаштву Бања Лука против 

четири лица,  због основа сумње да су извршили КД „Извршење кривичног дјела у 

саставу криминалног удружења“ члан 366. КЗ РС, КД „Помоћ учиноцу послије 

извршеног кривичног дјела“ члан 333. КЗ РС и КД „Договор за извршење кривичног 

дјела“ члан 364. КЗ РС, а у вези са КД „Тешко убиство“ члан 125. КЗ РС. 
 

Пратећи и анализирајући дешавања у земљама у окружењу, уочено је 

прегруписавање организованих криминалних група и структура из области трговине 

наркотицима ка транспорту и кријумчарењу миграната ка земљама ЕУ са простора БиХ. 

Разлог тога су мање законом предвиђене казне и много већа материјална корист. 

Полицијски службеници линије рада организованог криминала су у сарадњи с другим 
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организационим јединицама Министарства, континуирано проводили низ активности 

усмјерених на сузбијању кријумчарења људи. 
 

Веома је важно имати у виду чињеницу да за извршење кривичних дјела 

организованог криминала, географске границе не представљају баријеру. Из тог разлога 

међународна сарадња и несебична размјена оперативних података је веома важан 

фактор супротстављања дјеловању организованих криминалних група.  

Тако је у овом периоду остварена непосредна сарадња са министарствима 

унутрашњих послова Републике Србије, Републике Црне Горе, Републике Словеније, 

Републике Хрватске и континуирана размјена информација са полицијским агенцијама 

Западне Европе и скандинавских земаља посредством официра за везу. 
 

Ефикасна борба против организованог криминалитета подразумијева ефикасно 

превентивно и репресивно дјеловање, те одузимање имовинске користи стечене 

извршењем кривичног дјела. 
 

1.5. Процесуирање ратних злочина и борба против тероризма и 
екстремизма 

1.5.1. Ратни злочин 

Континуирано су предузимане активности на истраживању, прикупљању, 

комплетирању и обради документације о извршеним ратним злочинима у периоду од 

1992. до 1995. године и идентификацији извршилаца. Надлежним тужилаштвима је 

поднесено пет извјештаја о извршеном КД Ратни злочин против шест идентификованих 

лица, за које постоје основи сумње да су извршили укупно пет КД, над најмање осам 

идентификованих жртава. Такође, поступајући по захтјевима надлежних тужилаштава, 

благовремено је одговорено и у рад достављен 141 извјештај о предузетим мјерама и 

радњама.  

Предузимане су активности по наредбама Тужилаштва БиХ на идентификацијама 

и ексхумацијама посмртних остатака. Извршено је укупно 58 ексхумација, и том 

приликом је пронађено 17 посмртних скелетних остатака комплетних или некомплетних 

тијела. Обављено је 88 реексхумација, а ДНК методом утврђен је идентитет за 27 лица. 

Остварени су контакти и одржани састанци са представницима Тужилаштва БиХ и 

полицијским службеницима ФМУП, Државне агенције за истраге и заштиту БиХ и 

Министарства унутрашњих послова Србије. 
 

1.5.2. Тероризам и екстремизам 

Континуирано су праћене безбједносно интересантне појаве и догађаји на 

територији Републике Српске и прикупљана су оперативна сазнања о лицима и 

догађајима који се могу довести у везу са вјерски или етнички мотивисаним 

тероризмом, како би се спријечило извођење терористичких акција у Републици Српској 

или коришћења територије Републике Српске за припрему или извођење акција у ФБиХ 
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и другим државама.  

Са аспекта тероризма и екстремизма, посебно су евидентирана сљедећа 

испољавања појавних облика: 

- Активности радикалног вехабијског покрета у БиХ у виду исказивања симпатија и 

подршке исламистичким терористичким организацијама, као што су Исламска 

држава, Ал Каида и друге; 

- Велики број грађана БиХ (њих око 350) који се боре или су се борили на страним 

ратиштима за поменуте терористичке организације, а од којих се добар дио 

вратио у БиХ и као такви представљају велику безбједносну пријетњу по питању 

тероризма; 

- Незнатан број лица, углавном из Републике Српске, који одлазе на украјинско 

ратиште, ратују на страни оружаних снага Руске Федерације, а што одређени 

политички кругови настоје изједначити са случајем Сирије и Ирака; 

- Дјеловање удружења која баштине насљеђе Армије БиХ, као што су Патриотска 

лига БиХ, Зелене беретке, Црни лабудови и друга борачка удружења у ФБиХ, у 

чијим наступима су готово редовно присутни екстремистички садржаји, па чак и 

подршка појединим терористичким групама у свијету; 

- Пријетње којима је угрожавана безбједност штићених личности и носилаца 

највиших власти Републике Српске; 

- Транзитно кретање миграната кроз Републику Српску, међу којима се налазе и 

припадници терористичких организација; 

- Значајна количина заосталог ратног војног наоружања и минско-експлозивних 

материја, која се још увијек илегално налазе у посједу грађана, чиме постају лако 

доступни терористима и екстремистима, а поред тога су цијене оружја и МЕС –а 

на црном тржишту, релативно ниске; и 

- Постојање бројних стрељачких и ловачких удружења која проводе обуке, а чији 

рад је, због безбједносних прилика и изазова у БиХ, потребно сагледавати у циљу 

препознавања могућих злоупотреба. У раду тих удружења су присутни 

припадници радикалне идеологије и вехабијског покрета. 
 

У вези испољених угрожавајућих појавних облика, Министарство је проводило 

мјере оперативне контроле припадника вехабијског покрета, те лица која су се вратила 

са страних ратишта, а која имају пребивалиште, повремено бораве или се крећу на 

подручју Републике Српске.  

Као одговор на илегално посједовање велике количине војног оружја и 

муниције, током 2024. године реализована је оперативна акција „Калибар“ која је 

резултирала проналаском и одузимањем одређене количине оружја, муниције и МЕС-

а, те процесуирањем кривично одговорних лица за почињена КД Недозвољена 

производња и промет оружја или минско - експлозивних средстава.  

Поред тога, путем криминалистичко-обавјештајне дјелатности спровођене су 

мјере и радње, те анализиране активности којима је угрожавана безбједност штићених 
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личности, те стваране потенцијалне пријетње за угрожавање уставног поретка 

Републике Српске. 

Спроведене су укупно двије оперативно - криминалистичке анализе, а извршено 

је 106 провјера преласка државне границе. 

Значајно је интензивирана сарадња са полицијским структурама на нивоу БиХ, из 

окружења и Европе по питању супротстављања у борби против тероризма и 

екстремизма и његовим појавним облицима. Сарадња се огледа у сталној размјени 

информација, стварању контакт тачака и размјени искустава у превенцији и борби 

против тероризма. Интензивирана је сарадња са свим полицијским агенцијама на нивоу 

БиХ. 

Ниво сарадње Министарства унутрашњих послова Републике Српске са 

Обавјештајно безбједносном агенцијом БиХ, за разлику од осталих полицијских 

структура у БиХ, на ниском је нивоу. Евидентно је да Обавјештајна безбједносна 

агенција не размјењује информације у довољном обиму са свим безбједносним 

структурама у БиХ. 

У складу са оперативним потребама појачан је оперативни рад на терену свих 

полицијских службеника у циљу прикупљања и обраде информација, интензивиран је 

рад и појачано је праћење рада свих организационих јединица Министарства које се 

баве овом проблематиком.  

Резултат таквог дјеловања је задовољавајуће стање безбједности, а што се 

посебно огледа у одсуству извршења насилних кривичних дјела из области тероризма 

на подручју Републике Српске. 
 

1.6. Остали послови криминалистичке полиције 

1.6.1. Оперативна и техничка подршка у раду криминалистичке 
полиције 

Пружана је континуирана оперативно - форензичка подршка за организационе 

јединице унутар Министарства, судове и тужилаштава у Републици Српској и БиХ, а што 

је подразумијевало одређена специјалистичка вјештачења. На позив судова и 

тужилаштава у 188 случајева ангажовани су вјештаци. 

У току 2024. године запримљено је 3.169 захтјева за вјештачења (више за 21,5% у 

односу на 2023. годину) од којих су: 85 графоскопских, 208 механоскопских, 431 

хемијско, 1.226 биолошких, 947 дактилоскопски, 249 из области дигиталне форензике и 

23 ПДЗ.  

Сачињено је 3.056 налаза вјештачења: 82 графоскопска, 194 механоскопских, 425 

хемијских, 1.180 биолошких, 933 дактилоскопска, 222 из области дигиталне форензике 

и 20 ПДЗ. Извршена су 233 психофизиолошка испитивања лица и израђена је 116.151 

фотографија (мање за 52,7%) у односу на протеклу годину. 

Извршено је 8.199 увиђајa од којих je уз присуство тужиоца извршен само 91 (или 

1,1%) што ствара значајан проблем у документовању кривичних дјела и процесуирању 
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извршилаца. Сачињенa је 5.981 фотодокументација и обрађено је 607 лица. 

Сачињено је 15.965 криминалистичко обавјештајних извјештаја, на основу којих је 

откривено 838 кривичних дјела и 804 починиoца кривичних дјела. 
 

На основу наредби надлежних судова у Републици Српској и БиХ, у 43 предмета, 

спровођене су посебне истражне радње према лицима из организованих криминалних 

група које се баве извршењем најтежих облика кривичних дјела. 
 

У 2024. години евидентирана је једна кризна ситуација у којој су ангажовани 

полицијски преговарачки тимови, најчешће у циљу рјешавања кризних ситуација 

изазваних претходним извршењем кривичних дјела и одбијањем извршилаца да се 

предају, као и пријетњи самоубиством лица. Кризна ситуација је: 

- лице И.Л. је онемогућавало полицијским службеницима да поступе по пријави 

насиља у породици и предузму прописане радње према њему, држећи притом у 

руци хладно оружје и пријетећи истима по живот и тијело, приликом чега се 

закључало у кућу у којој су се налазила малољетна дјеца (11 и 13 година). Након 

што је И.Л. отворио врата стана, исти је лишен слободе и спроведен у просторије 

ПУ Приједор. 
 

Реализоване су двије обуке и три вјежбе, од којих су обје обуке реализоване у 

Републици Србији, а вјежбе су реализоване у Републици Српској.  

Представници МУП-а Републике Српске су присуствовали годишњој 

конференцији Преговарачких тимова МУП-а Републике Србије, одржаној у Београду, 

Република Србија. 
 

1.6.2. ПДЗ прегледи, потјернице, потраге и објаве 

У циљу документовања кривичних дјела у 2024. години извршенa су 17.734 

противдиверзиона увиђаја и прегледа (објеката, терена, лица, пошиљки, моторних 

возила и друго), што је у односу на 2023. годину мање за 13,9%. Извршено је 245 

противдиверзионих увиђаја, 2.930 прегледа објеката, 946 прегледа теренa, 1.068 

превентивних прегледа, 2.012 прегледа лица, 1.428 прегледа моторних возила, 9.095 

прегледа пошиљки, те десет прегледа по дојави о постављеној експлозивној направи.  

У циљу откривања и проналаска извршилаца кривичних дјела, отуђених возила, 

предмета, те несталих лица и идентификације непознатих лешева, расписано је укупно 

95.568 потјерница, потрага и објава. Успјешно су реализоване активности потражне 

дјелатности за одређеним траженим лицима и починиоцима најтежих кривичних дјела 

на националном и међународном нивоу. 

По линији рада потрага, казнене и оперативне евиденције, сарадње са INTERPOL-

ом и казнено-поправним установама, спровођене су редовне активности које се односе 

на расписивање и обустављање централних и међународних потјерница за лицима, 

објаве за несталим лицима, објаве о нађеним неидентификованим лешевима, те за 

регистарским таблицама. Расписиване су потраге за лицима, моторним возилима, 
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документима, оружјем и предметима, те ажурирани подаци у оквиру информационог 

система Министарства, односно апликације за потражне дјелатности. 
 

Табела 27. Преглед броја расписаних и обустављених потјерница/потрага у 2024.  

рб Врста потјернице/потраге Број 
расписа 

Број 
обустава 

1. Централне потјернице за лицима – у вези са КД 350 431 

2. Централне потјернице за лицима – у вези са прекршајима 630 644 

3. Међународне потјернице за лицима 57 66 

4. Објаве за несталим лицима 105 99 

5. Објава о нађеном неидентификованом лешу 11 6 

6. Међународна објава о нађеном неидентификованом лешу 1 - 

7. Међународна објава за несталим лицем 1 1 

8. Расписи о трагању за лицима 341 302 

9. Потраге за моторним возилима 69 34 

10. Објаве за регистарским таблицама 2.669 99 

11. Потрага за документима 13.131 215 

12. Потрага за предметима 22 1 

13. Потрага за оружјем 854 67 

14. Потрага за мотором возила - - 

15. Међународна INTERPOL-ова дифузна потјерница 84 - 

16. Међународна INTERPOL-ова црвена потјерница 54.825 43.137 

17. Међународна INTERPOL-ова плава потјерница 12.016 9.311 

18. Међународна INTERPOL-ова жута потјерница 8.420 8.806 

19. Међународна INTERPOL-ова зелена потјерница 1.289 618 

20. Међународна INTERPOL-ова црна потјерница 693 259 
 

Министарство води „Регистар педофила“ у Републици Српској, чија је сврха 

заштита дјеце од сексуалне злоупотребе, злостављања и искориштавања, те 

спречавање лица која су правоснажно осуђена за та кривична дјела да поново изврше 

исто или слично кривично дјело. У току 2024. године у наведени регистар је 

евидентирано пет лица56. 

И даље је евидентан велики број захтјева за провјере да ли се одређена лица 

налазе у казненим евиденцијама. На захтјев грађана је издато 53.596 увјерења о 

некажњавању (за остваривање права у иностранству) и 20.041 извод за потребе 

Министарства, осталих безбједносних институција и правосуђа. Истовремено, у 

одговарајуће евиденције су унесени подаци из 4.179 судских извјештаја о казнама. 

 

1.7. Смртно страдала лица 
 

Смртно страдала лица. У 2024. години, у Републици Српској смртно је страдало 

356 лица, односно 59 лица (или 14,2%) мање у односу на прошлу годину. Према узроку 

                                                                        
56 Министарство води „Регистар педофила“ у Републици Српској, чија је сврха заштита дјеце од сексуалне 

злоупотребе, злостављања и искориштавања, те спречавање лица која су правоснажно осуђена за та 
кривична дјела да поново изврше исто или слично кривично дјело.  
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смрти, најбројнија су самоубиства (140), затим настрадали у саобраћајним незгодама 

(94) и задесне смрти (93). 
 

Табела 28. Упоредни преглед смртно страдалих лица у 2024/2023. 

р.б. Смртно страдала лица 2024. 2023. 
+ - 
% 

1. Смртно страдала лица – жртве убистава 9 15 -40,0 
2. Смртно страдала лица – КД Изазивање опште опасности57 4 4 - 
3. Смртно страдала лица – КД Тешка тјелесна повреда58 1 - - 
4. Самоубиства 140 173 -19,1 
5. Смртна посљедица - пожари и експлозије59 15 15 - 
6. Смртна посљедица - саобраћај 94 109 -13,8 
7. Задесна смрт 93 99 -6,1 

 УКУПНО 356 415 -14,2 
 

Број почињених самоубистава је мањи за 19,1% у односу на прошлу годину. 

Најчешћи начин извршења је: вјешање (84), употреба ватреног оружја (29), скакање с 

висине (6), утапање (6), тровање (5), употреба хладног оружја (4),  употреба бомбе (4) и 

остали начини (2). У погледу пола починиоца, 114 или 81,4% су мушкарци и 26 или 18,6% 

жене. Према старосној структури, починиоци су у 74,3% случајева старији од 50 година. 
 

Ради утврђивања елемената који би указивали на евентуално постојање 

кривичног дјела, обрађена су и 93 случаја задесне смрти. 
 

Нестала лица. Током 2024. године, пријављен је нестанак 104 лица (више за 21 лице у 

односу на 2023. годину) на територији Републике Српске, од којих је 41 малољетник (30 

мушког и 11 женског пола). Од укупног броја пријављених несталих лица, пронађено је 

91 лице (77 живих лица и 14 беживотних тијела). Такође је пронађено седам лица која 

су пријављена као нестала у претходним годинама (два жива и пет беживотних тијела). 

За преосталим несталим лицима се предузимају активности на њиховом проналаску. 
 

 

                                                                        
57Једно КД Изазивање опште опасности са смртном посљедицом извршено на подручју ПУ Градишка, у 

фебруару, у мјесту Горњи Карајзовци, град Градишка, када је О.С. управљајући ТМВ усмртио 
малољетног сина; друго на подручју ПУ Требиње, у мају, у мјесту Пађени, Билећа, Т.К. управљајући 
радном машином остварио контакт са струјним водом усљед чега је смртно страдао В.Г; и треће на 
подручју ПУ Приједор, у мају, у мјесту Јаруге, Приједор, Ж.Г. управљајући четвероциклом изгубио 
контролу над истим, усљед чега је дошло до превртања и смрти лица М.Г, и четврто на подручју ПУ 
Требиње, у августу, у кругу предузећа у Невесињу, када је Р.Г. приликом преслагивања робе и 
руковањем виљушкаром, из истог испао А.К, који је усљед задобијене тешке тјелесне повреде, касније 
преминуо. 

58Једно КД Тешка тјелесна повреда са смртном посљедицом извршено у јуну, у мјесту Попови, Бијељина 
које је извршио А.Е. над З.Б. (почетком јула преминуо од задобијених повреда).  

59У пожарима је смртно страдало 15 лица (ПУ ПД - 4, ПУ ДО - 3, ПУ ИС - 2, ПУ БЛ -1, ПУ ГР - 1, ПУ БН - 1, ПУ 
ЗВ - 1, ПУ ФО - 1 и ПУ ТБ - 1). 
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2. Специјална антитерористичка јединица  

Активности Специјалне антитерористичке јединице у 2024. години реализоване 

су кроз 1.246 ангажовања њених припадника, у складу са плановима рада, наредбама 

за ангажовање и програмом обуке.  

Припадници оперативних тимова су пружили асистенцију у 1.134 случаја, од којих 

већином приликом обезбјеђења штићених личности, обезбјеђења објеката, терена, 

јавних скупова и других врста ангажовања. У случајевима радног ангажовања (11), 

специјализовани тимови су ангажовани најчешће приликом претрага терена. 
 

У циљу одржавања и побољшања физичке кондиције, са акцентом на 

оспособљавање за примјену физичке снаге као средстава силе у извршењу службених 

задатака у САЈ-у, реализована је редовна обука физичка и ватрена, у циљу бољег 

оспособљавања полицијских службеника САЈ-а за безбједно и ефикасно руковање 

ватреним оружјем. Такође, у складу са плановима, реализована је тактичка обука, обука 

специјалности, те остале активности са циљем стицања специфичних знања и вјештина.  

Хеликоптерска јединица је у 2024. години ангажована у 96 случајева, учествовала 

је на извиђању пожаришта, снимању терена, као и пружању подршке приликом гашења 

пожара у рејону Требиња, Гацка, Билеће и Зеленгоре.  

Специјална антитерористичка јединица наставила је сарадњу са организацијама 

и институцијама из Републике Српске, специјалним јединицама из земаља у окружењу 

и другим полицијским организацијама на нивоу и изван БиХ (Оружаним снагама БиХ, 

Војском Републике Србије, спортским организацијама, као што су Горска служба 

спасавања, Ронилачки клубови „Бук“ и „Гњурац“, „Цивилна заштита“, те другим 

субјектима).  

3. Прекршаји 

Основни задатак полиције је спречавање незаконитих понашања. Да би полиција 

могла дјелотворно проводити свој задатак, неопходно је предузимати низ мјера и 

радњи кроз превентивне активности у одржавању повољног стања јавног реда и мира, 

рад оперативних дежурстава, интервенције и асистенције, надзор и обезбјеђење јавних 

скупова, проналазак лица и предмета, противпожарне заштите, обезбјеђење лица и 

објеката, те инспекцијске надзоре. Сврха прописивања, изрицања и примјене 

прекршајних санкција је упозорење грађанима на поштовање закона, а починиоцима да 

се убудуће суздрже од чињења прекршаја. 
 

3.1. Прекршаји у области јавног реда и мира 

 
У 2024. години евидентиран је 4.281 случај нарушавања јавног реда и мира. Број 

случајева нарушавања ЈРиМ је за 1,8% мањи у односу на 2023. годину. Почињено је 

укупно 5.336 прекршаја ЈРиМ (за 1,5% мање) које је починило 5.239 лица (мање за 2,4%).  
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За почињене прекршаје поднесена су 783 захтјева за покретање прекршајног 

поступка (за 18,1% више) и издата су 4.162 прекршајна налога (за 5,2% мање).  
 

Табела 29. Упоредни преглед прекршаја по јавном реду и миру 2024/2023. 

р.б. Преглед прекршаја ЈРиМ 2024. 2023. 
+ - 
% 

1. Број прекршаја ЈРиМ 5.336 5.415 -1,5 

1.а. Број извршилаца прекршаја 5.239 5.366 -2,4 

2. Захтјеви за покретање прекршајног поступка 783 663 18,1 

2.а. Починиоци по захтјевима 1.077 978 10,1 
 - малољетници 110 108 1,9 
 - повратници 909 949 -4,2 

3. Издато прекршајних налога 4.162 4.388 -5,2 

3.а. Починиоци на прекршајним налозима 4.162 4.388 -5,2 

4. Број нарушавања ЈРиМ од 2 до 4 лица 773 726 6,5 

4.а Број извршилаца 1.679 1.667 0,7 

5. Број нарушавања ЈРиМ са 5 и више лица 3 8 -62,5 

5.а Број починилаца 20 51 -60,8 
 

Од укупног броја нарушавања ЈРиМ, у три случаја ЈРиМ је нарушен од стране пет 

и више лица (мање за пет случајева него у 2023. години), а у 773 случаја је нарушен од 

стране два до четири лица (више за 6,5%).  
 

Табела 30. Преглед прекршаја ЈРиМ по ПУ у 2024. 

Рб Прекршаји ЈРиМ по ПУ 
2024. 

БЛ ГР ПД МГ ДО БН ЗВ ИС ФО ТБ 
МУП 
сјед. 

1 Бр прекршаја ЈРиМ 1.398 384 479 190 646 668 514 512 184 357 4 

1.а Починиоци прекршаја 1.293 437 481 207 628 596 502 554 194 347 - 

2. Захтјеви за ППП 214 74 72 43 51 91 96 55 22 65 - 

2а Починиоци по захтјевима 310 117 87 65 65 121 133 62 27 90 - 

 - малољетници 29 23 8 5 9 11 8 2 5 10 - 

 - повратници 184 120 58 12 60 141 116 97 60 61 - 

3. Издато прекршај. налога 983 320 394 142 563 475 369 492 167 257 - 

3а Почин. на прек. налозима 983 320 394 142 563 475 369 492 167 257 - 

4. Бр. наруш. ЈРиМ са 2-5 лица 200 76 65 46 47 92 85 69 32 61 - 

4.а Број починилаца 398 187 150 101 95 206 186 151 70 135  

5. Нар. ЈРиМ са 5 и > лица 2 - - - - - - - 1 - - 

5.а. Број починилаца 12 - - - - - - - 8 - - 
 

Од укупног броја регистрованих прекршаја, 22,8% су прекршаји туче и физичког 

напада (а њих је мање у односу на 2023. годину за 1,9%). Од овог броја прекршаја, 321 

прекршај (четвртина) је извршено у угоститељским објектима и ноћним клубовима или 

у непосредној близини истих (мање за 7% у односу на 2023. годину). У односу на 2023. 

годину, повећан је број уочених прекршаја конзумирања опојних дрога за 91,4%. 

У 2024. години регистровано је 1.856 (2.032) прекршаја са елементима насиља 

(запријећена казна затвора), што је мање за 8,7 % у односу на 2023. годину. Од укупног 

броја регистрованих прекршаја са елементима насиља регистровано је 256 (293) 

прекршаја Угрожавање безбједности пријетњом напада на живот и тијело или имовину, 
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1.217 (1.240) прекршаја Туча и физички напад, 71 (78) прекршаја Неовлашћена употреба 

оружја, 312 (418) прекршаја Ометање државних органа, привредних друштава и других 

правних лица у вршењу јавних функција, док нису евидентирани прекршаји Кажњавање 

у двоструком износу (3) Закона о јавном реду и миру. За наведене прекршаје Основни 

суд, Одјељење за прекршаје није изрицао казне затвора, као ни у 2023. години. 
 

Табела 31. Упоредни преглед структуре прекршаја по јавном реду у 2024/2023. 

Рб Структура прекршаја ЈРиМ 2024. 2023. + - 
% 

1. Чл. 7. (свађа, вика, вриска и непристојно понашање) 815 767 6,3 
2. Чл. 8. (вријеђање) 1.039 889 16,9 

3. Чл. 9. (вршење физиолошке потребе и показивање полног 
органа) 195 189 3,2 

4. Чл. 10. (неовлашћено прикупљање добровољних прилога) 27 49 -44,9 

5. Чл. 11. (угрожавање безбједности пријетњом напада на 
живот и тијело или имовину) 256 293 -12,6 

6. Чл. 12. (туча и физички напад) 1.217 1.240 -1,9 

7. Чл. 13. (коцкање) 27 20 35,0 

8. Чл. 14. (употреба пиротехничких средстава) 23 23 - 

9. Чл. 15. (узнемиравање грађана буком) 64 83 -22,9 

10. Чл. 16. (неовлашћена употреба оружја) 71 78 -9,0 

11. Чл. 17. (конзумирање опојне дроге) 245 128 91,4 

12. Чл. 18. (пропуштање пријављивања нарушавања ЈРиМ у УО) 96 115 -16,5 

13. Чл. 19. (проституција) 0 0 - 

14. Чл. 20. (врачање) 8 6 33,3 

15. Чл. 21. (уништавање јавних огласа и објава) 4 2 100,0 

16. Чл. 22. (ограничење кретања на одређеном простору) 0 0 - 

17. Чл. 23. (лажно представљање) 6 12 -50,0 

18. Чл. 24. (ометање државних органа, привредних друштава и 
других правних лица у вршењу јавних функција) 312 418 -25,4 

19. Чл. 25. (послуживање алкохолом) 270 286 -5,6 

20. Чл. 26. (просјачење) 402 424 -5,2 

21. Чл. 27. (пропуштање обавезе бриге о малољетнику) 61 57 7,0 

22. Чл. 28. (препродаја улазница) 0 15 -100 

23. Чл. 29. (угрожавање пролазника) 0 4 -100 

24. Чл. 30. (држање животиња без надзора) 225 334 -32,6 

25. Чл. 31. (кажњавање у двоструком износу) 0 3 -100 

 Укупан број прекршаја 5.336 5.415 -1,5 

 

Мјеста на којима је најчешће нарушен јавни ред и мир су били тргови и улице 

(45,7% случаjева), угоститељски објекти (17,6%), јавни и некатегорисани путеви (8,2%), 

двориште или балкон породичне куће или стамбене зграде (7,9%), паркинг простори 

(3,5%), те остала мјеста. 

У 2024. години најчешћи узроци чињења прекршаја су били: бахато и дрско 

понашање у 29,1% случајева, међукомшијске нетрпељивости у 14,4%, алкохол у 14,4%, 

стицање материјалне користи у 10,2%, дрога у 5,4% и други узроци.  
 

Од укупног броја извршилаца (5.239) најбројнија су лица старости од 21 до 30 

година (25,3% од укупног броја). Евидентирано је и 110 малољетника који су нарушили 
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јавни ред и мир, од којих су 35 млађи малољетници60. Према полу извршилаца, 83,8% 

су мушког пола. Од укупног броја извршилаца прекршаја регистровано је 10 припадника 

Министарства што је 0,2% од укупног броја извршилаца прекршаја. 

Приликом успостављања нарушеног јавног реда и мира, једно лице је задобило 

теже и 153 лица су задобила лаке тјелесне повреде (мање за 31,3%). Приликом 

успостављања јавног реда и мира, један полицијски службеник је задобио тешке 

тјелесне повреде, док је осам полицијских службеника задобило лаке тјелесне повреде 

(као и у 2023. години).  

Предузете мјере по Закону о ЈРиМ. За почињене прекршаје у 2024. години 

поднесена су 783 захтјева за покретање прекршајног поступка (више за 18,1%) против 

1.077 лица (више за 10,1%) и издата су 4.162 прекршајна налога за почињене прекршаје 

нарушавања јавног реда и мира (мање за 5,2%).  По оба вида, прекршајним налозима и 

захтјевима за покретање прекршајног поступка, обухваћено је 5.226 починилаца 

прекршаја, што је за 2,5% мање у односу на 2023. годину. 
 

Табела 32. Упоредни преглед изречених новчаних казни по ЗоЈРиМ у 2024/2023. 

рб Преглед изречених новчаних казни по закону 
о ЈРиМ  2024. 2023. % 

(+/-) 

1. Издато прекршајних налога 4.162 4.388 -5,2 

2. Укупан износ изречених новчаних казни (КМ) 1.300.365 1.404.545 -7,4 

 

У вези са издатим прекршајним налозима по основу Закона о јавном реду и миру, 

починиоцима су изречене новчане казне у износу од 1.300.365 КМ, од чега је наплаћено 

32,7%. 

Основни суд - Одјељење за прекршаје је у 2024. години ријешило 701 захтјев за 

покретање прекршајног поступка. Том приликом су изречене сљедеће мјере: 318 

новчаних казни, 90 укора, 247 условних осуда и 10 заштитних мјера. Такође, суд је одбио 

11 захтјева и запримио 36 жалби на донесена рјешења (од којих је уважио осам). 
 

У 2024. години, полицијски службеници су лишили слободе 982 лица (мање за 

пет лица) због почињених прекршаја из области јавног реда и мира и упозорили 4.038 

лица (мање за 3%).  

Министарство је планирало и реализовало 839 акција (више за 19,7%) у области 

очувања стабилног јавног реда и мира. Од укупног броја реализованих акција, 23 су 

регионалне и 816 локалне акције. 

Реализоване су превентивне активности о поступању полиције: за вријеме 

годишњих одмора, новогодишњих и божићних празника; у вези са превенцијом 

малољетничке делинквенције и вршњачког насиља; у вези са просјачењем; у вези са 

држањем кућних љубимаца и опасних животиња; и друго. Такође реализоване су бројне 

кампање, како би се грађани упозорили на опасност кориштења петарди, оружја, 

држања опасних животиња, на безбједно остављање имовине за вријеме празника и 

годишњих одмора и друго. 

                                                                        
60 Старости од 14 до 16 година. 
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На основу показатеља може се оцјенити да је у 2024. години стање у области 

јавног реда и мира задовољавајуће и:  

- да припадници Министарства добро владају безбједносном ситуацијом;  

- да је приликом нарушавања и успостављања јавног реда и мира у једном случају 

наступила тешка тјелесна повреда за грађанима, као и једна тешка тјелесна 

повреда за полицијског службеника, док тежих посљедица по имовину није било;  

- да је безбједносна проблематика у области јавног реда и мира стабилна. Дошло 

је до смањења укупног броја нарушавања јавног реда и мира за 1,8%, као и броја 

прекршаја за 1,5%. Евидентирана су три случаја нарушавања јавног реда и мира у 

већем обиму, и нису забиљежена учесталија чињења прекршаја, нити 

организовани облици нарушавања ЈРМ;  

- да нема безбједносних појава угрожавања које би могле изазвати битније 

узнемиравање грађана, а безбједности повратника и раду у мултиетничкој 

средини је посвећена дужна пажња; 

- те да је грађанима омогућено стварање материјалних добара, а већини грађана и 

задовољавајући осјећај личне и имовинске безбједности.  
 

И поред чињенице да се стање безбједности у области јавног реда и мира на 

подручју Републике Српске за 2024. годину цијени као задовољавајуће, у циљу 

одржавања повољног и унапређења стања у овој области у наредном периоду потребно 

је предузети следеће мјере: 

- Редовно пратити и анализирати стање безбједности у области јавног реда и мира, 

те у вези с тим, планирати и правовремено предузимати мјере и активности на 

рјешавању присутних безбједносних догађаја, при чему посебну пажњу посветити 

превенцији; 

- Кроз дневно планирање активности, а на основу аналитичких показатеља из 

претходног периода, обезбједити појачано присуство полицијских службеника у 

вријеме и на мјестима гдје најчешће долази до нарушавања јавног реда и мира.  

- Приликом интервенције радника полиције ради успостављања нарушеног јавног 

реда и мира гдје је пријављено више учесника, а посебно у угоститељским 

објектима, извршити квалитетну процјену безбједносне ситуације ради исправне 

тактике поступања и упућивања потребног броја полицијских службеника на 

успјешно извршавање службеног задатка; 

- Ради што бољег и квалитетнијег праћења стања безбједности на криминогеним 

жариштима, кретања лица под појачаним надзором и БИ лица, планирати и 

проводити опсервације, чије резултате користити за спровођење и других 

оперативно-тактичких мјера и радњи;  

- Вршити појачан обилазак угоститељских објеката у којима чешће долази до 

нарушавања јавног реда и мира, а по указаној потреби организовати извођење 

оперативно-тактичке мјере и радње рације;  
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- У складу са аналитичким показатељима организовати, када се за то стекну услови, 

појачане активности усмјерене на откривање и санкционисање прекршаја 

Пропуштање пријављивања нарушавања ЈРМ у угоститељским објектима и 

Послуживање алкохола; 

- Наставити сарадњу са представницима правосудних органа у циљу 

превазилажења утврђених пропуста и слабости у раду и унапређења стања у овој 

области; 

- Интензивирати и подићи на виши ниво сарадњу радника полиције, комуналне 

полиције и инспекцијских служби редовним информисањем, те планирањем и 

организовањем заједничких активности; и друго. 
 

Напади на полицијске службенике. Евидентирано је 56 напада на полицијске 

службенике (више за 30,2%). Разлози и поводи напада на полицијске службенике су 

били: приликом успостављања нарушеног јавног реда и мира (11), лишења слободе 

(20), контроле и регулисања саобраћаја (5), легитимисања (6), приликом претреса стана 

и других просторија (2) и осталих разлога и повода (13). Том приликом слободе је 

лишено 60 лица (нападача), што је мање за 62,2%. 

Најчешће мјесто напада на полицијске службенике су били тргови и улице (12,5% 

случајева) и угоститељски објекти (12,5% случајева).  

Према старосној структури, најбројнији нападачи су била лица старости од 21 до 

30 година (47%) и лица од 30 до 40 (27,3%). Од укупног броја извршилаца напада на 

полицијске службенике, евидентирано је 15 повратника, а малољетници нису 

евидентирани у вршењу напада.  

Против 62 нападача су поднесени извјештаји ОЈТ због почињена: 33 КД 

Спречавање службеног лица у вршењу службене радње и 35 КД Напад на службено лице 

у вршењу службене радње и том приликом повријеђено је 66 полицијских службеника 

(један теже и 65 лакше повријеђено). 

За осам лица је одређен притвор од стране суда. 

О опасностима које су присутне приликом вршења полицијског посла, говори и 

трагичан догађај из јуна 2024. године, када је приликом потјере у саобраћајној незгоди 

погинуо полицијски службеник из ПУ Бања Лука. 
 

Употреба силе. Полицијски службеници су у 2024. години у 7.924 случаја употријебили 

силу (више за 5,9%), према 7.920 лица приликом: савлађивања отпора при лишењу 

слободе лица (6.622), успостављања нарушеног ЈРиМ (811), одбијања напада од себе 

(20), одбијања напада од другог лица (2), пружања асистенције (18) и у 454 остала 

случаја. Приликом употребе силе 25 лица је задобило лаке тјелесне повреде. 
 

Табела 33. Преглед употребе силе и напада на полицијске службенике по ПУ у 2024. 

рб 
Употреба силе  

по ПУ 
2024. 

БЛ ГР ПД МГ ДО БН ЗВ ИС ФО ТБ МУП сј Σ 

1. Употреба силе 2.190 400 1.042 364 1.212 658 626 811 223 398 - 7.924 
2. Напади на ПС 12 1 8 0 11 5 6 4 2 7 - 56 
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3.2. Прекршаји у области оружја и муниције 

 

У 2024. години је евидентирано 175 прекршаја у вези са оружјем и муницијом 

(мање за 21,5% у односу на 2023. годину). Ове прекршаје је починило 155 лица, против 

којих је поднесено 60 захтјева за покретање прекршајног поступка и уручено им је 95 

прекршајних налога.  

На основу издатих прекршајних налога у складу са Законом о оружју и муницији, 

починиоцима су изречене новчане казне у укупном износу од 34.124 КМ, што је за 15,5% 

мање у односу на 2023. годину. Наплаћено је 40,8% од тог износа61. 
 

Табела 34. Упоредни преглед прекршаја у вези са оружјем и муницијом у 2024/2023.  

рб Прекршаји у вези са оружјем и муницијом 2024. 2023. + - 
% 

1. Број прекршаја по Закону о оружју и муницији 175 223 -21,5 
1.а. Укупно починилаца прекршаја 155 200 -22,5 
2. Поднесено захтјева за покретање прек. 

поступка 
60 80 -25,0 

2.а. Починиоци прекршаја по захтјевима 60 84 -28,6 
3. Издато прекршајних налога 95 116 -18,1 
3.а. Починиоци прекршаја по прекрш. налозима 95 116 -18,1 

 

У складу са Законом о оружју и муницији привремено је одузето 813 комада 

оружја (276 комада забрањеног оружја и 537 комада дозвољеног оружја) и 21.430 

комада различите муниције. 
 

Табела 35. Преглед прекршаја у вези са оружјем и муницијом по ПУ у 2024. 

рб 
Прекршаји у вези са оружјем  

и муницијом по ПУ 

 2024. 

БЛ ГР ПД МГ ДО БН ЗВ ИС ФО ТБ 

1. Бр.прекрш. по Закону о оружју и мун. 56 7 15 2 28 8 23 16 11 9 

1.а Укупно починилаца прекршаја 43 6 13 2 29 8 21 15 10 8 

2. Поднесено захтјева 17 3 10 1 9 3 6 2 1 8 

2.а Починиоци по захтјевима 17 3 11 1 9 3 6 2 - 8 

3. Издато прекршајних налога 26 3 2 1 20 5 15 13 10 - 

4. Починиоци по налозима 26 3 2 1 20 5 15 13 10 - 

 

Добровољно је предат 921 комад оружја (107 комада у корист Републике Српске 

без права на накнаду, 655 комада по основу смрти власника, а до окончања оставинског 

поступка, 46 комада оружја по основу напуштања мјеста пребивалишта дуже од 60 дана 

и 113 по основу амнестије), те 10.333 комада муниције. 
 

Такође, пронађена су 243 комада оружја и 3.272 комада муниције. Током 2024. 

године пријављено је 95 нестанака оружја, од којих су пронађена четири.  

 

 

                                                                        
61 У 2023. години изречене новчане казне по Закону о оружју и муницији су износиле 40.380 КМ, од чега 

је наплаћено 38,9%. 
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3.3. Преглед прекршаја у осталим областима 

 
У складу са важећим законима, евидентирано је 29 прекршаја у вези са насиљем 

на спортским приредбама, 21 прекршај у вези са јавним окупљањем, 95 прекршаја из 

области осталих послова полиције62, док нису евидентирани прекршај који су починиле 

агенције за обезбјеђење лица и имовине и приватне детективске агенције. 
 

Спречавање насиља на спортским приредбама. У 2024. години полицијским 

управама су пријављена одржавања5.802 спортске приредбе (више за 5,1%), од којих 51 

са повећаним ризиком. Приликом одржавања спортских приредби, 27 лица је починило 

29 прекршаја. Починиоцима је поднесено 10 захтјева за покретање прекршајног 

поступка и издато је 14 прекршајних налога.  
 

Прекршаји приликом јавних окупљања. Пријављено је 2.275 јавних окупљања, 

од којих су за шест донесена рјешења о њиховој забрани. Приликом одржавања јавних 

окупљања евидентиран је 21 прекршај (у 2023. години је евидентирано девет 

прекршаја).  
 

Прекршаји по Закону о агенцијама за обезбјеђење лица и имовине и приватној 

детективској дјелатности. У складу са наведеним Законом нису евидентирани 

прекршаји. Извршено је 20 надзора над радом агенција (мање за 39,4%). У 79 

спроведених акција контролисано је 878 припадника обезбјеђења и 101 контрола 

предузећа која имају властиту службу обезбјеђења. Том приликом нису утврђени 

пропусти у раду. 
 

Остали послови полиције. Полицијски службеници су приликом обављања 

редовних послова и задатака уочили 95 прекршаја (више за 43,9%) које је починило 89 

лица. Починиоцима је издато 20 прекршајних налога и поднесено је 12 захтјева за 

покретање прекршајног поступка. 

Кроз пројекат „Безбједан град“ Министарство у сарадњи са градовима и 

општинама успоставља системе видео-надзора јавних површина, тргова, паркова, 

објеката, мостова, улица, раскрсница, паркинга, спортских објеката, са циљем 

превентивне заштита грађана и њихове имовине, борбе против криминала, тероризма 

и свих других облика нарушавања безбједности и јавног реда и мира.  

4. Безбједност саобраћаја на путевима 

На територији Републике Српске путну мрежу чини 105,91 km ауто-пута, 1.767,88 

km магистралних путева, 2.104,83 km регионалних путева и 227 km локалних путева, који 

                                                                        
62У 2023. години евидентирано је 30 прекршаја у вези са насиљем на спортским приредбама, девет 

прекршајa у вези са јавним окупљањима, један прекршаја која су починиле агенције за обезбјеђење лица и 
имовине и приватне детективске агенције, те 55 прекршаја из области осталих послова полиције. 
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су посебном одлуком Владе Републике Српске проглашени важним за функционисање 

укупног саобраћаја на територији Републике Српске, и улице у насељу локалних 

заједница63. 

Саобраћајни ризик64 у Републици Српској је у 2024. години износио 1,9 (2023=2,3, 

2022=2,1; 2021=2,3), док је јавни ризик65 износио 8,0 (2023=9,3, 2022=8,5, 2021= 8,6).  

У 2024. години регистровано је 491.321 моторно возило (више за 4,5% у односу 

на 2023. годину) са 517.488 активних возачких дозвола66 (мање за 0,5%). 
 

Табела 36. Упоредни преглед броја регистрованих возила по ПУ у 2024/2023. 
Број 

регистрованих 
возила 

ПУ БЛ ПУ ГР ПУ ПД ПУ МГ ПУ ДО ПУ БН ПУ ЗВ ПУ ИС 
ПУ 
ФО 

ПУ ТБ ∑ 

2024. 147.279 32.292 51.743 13.450 74.567 64.423 30.908 34.487 12.713 29.459 491.321 

2023. 140.544 31.277 49.106 12.893 71.542 61.854 29.720 33.121 12.193 27.681 469.931 

 

Табела 37. Упоредни преглед броја активних возачких дозвола по ПУ у 2024/2023. 
Број активних 

возачких 
дозвола 

ПУ БЛ ПУ ГР ПУ ПД ПУ МГ ПУ ДО ПУ БН ПУ ЗВ ПУ ИС ПУ ФО ПУ ТБ ∑ 

2024. 145.369 31.849 53.791 13.747 81.316 71.422 39.790 35.289 15.101 29.814 517.488 

2023. 145.636 32.306 54.169 15.249 81.822 72.153 39.970 35.184 13.889 29.882 520.260 

 

Саобраћајни ризик је био највећи на подручју ПУ Фоча (3,1) и ПУ Мркоњић Град 

(3,0). Најмањи саобраћајни ризик у 2024. години је био на подручју ПУ Бања Луке (1,3) и 

ПУ Источно Сарајево (1,4).  
 

Табела 38. Број погинулих лица у СН на 10.000 регистрованих возила 

Саобраћајни ризик ПУ 
БЛ 

ПУ 
ГР 

ПУ 
ПД 

ПУ 
МГ 

ПУ 
ДО 

ПУ 
БН 

ПУ 
ЗВ 

ПУ 
ИС 

ПУ 
ФО 

ПУ 
ТБ 

2024. 1,3 2,8 2,1 3,0 1,9 2 2,3 1,4 3,1 2,7 

2023. 2 3,2 1,4 7,8 1,8 2,6 2,7 1,2 4,9 2,5 

 

 
4.1. Саобраћајне незгоде и посљедице 

 

У 2024. години догодило се 10.806 саобраћајних незгода, што је више за 1,8% у 

односу на 2023. годину. У саобраћајним незгодама погинула су 94 лица (мање за 15 

лица), теже је повријеђено 617 лица (мање за 0,3%), док су лакше повријеђена 3.144 

лица (више за 7,7%). Број незгода само са материјалном штетом (8.175) је већи за 0,2%. 

 

 
 

                                                                        
63 Извор: сајт ЈП „Аутопутеви Републике Српске“ и ЈП „Путеви Републике Српске“. 
64Саобраћајни ризик показује број смртно страдалих лица у саобраћајним незгодама на 10.000 

регистрованих возила. 
65Јавни ризик представља годишњи број погинулих учесника у саобраћају на 100.000 становника и мјери 

ризик сваког становника да погине у саобраћајној незгоди. 
66 Извор: Агенција за идентификационе документе, евиденцију и размјену података. 
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Табела 39. Упоредни преглед броја и врста саобраћајних незгода и посљедица у 2024/2023. 

Р.б. Саобраћајне незгоде и посљедице 2024. 2023. + - 
% 

1. Број незгода 10.806 10.620 1,8 

 1.а. - са погинулим лицима 90 95 -5,3 

 1.б. - са тешко повријеђеним 538 525 2,5 

 1.в. - са лакше повријеђеним 2.003 1.841 8,8 

 1.г. - само са материјалном штетом 8.175 8.159 0,2 

2. Настрадало лица 3.855 3.648 5,7 

2.а. - смртно страдало лица 94 109 -13,8 

 2.б. - тешко повријеђено 617 619 -0,3 

 2.в. - лакше повријеђено 3.144 2.920 7,7 

 

Највише саобраћајних незгода догодило се на подручју ПУ Бања Лука, а најмање 

на подручју ПУ Мркоњић Град, што је у складу са територијом коју покривају, бројем 

становника, бројем регистрованих возила и фреквенцијом возила у саобраћају. 
 

Табела 40. Преглед саобраћајних незгода и посљедица по ПУ у 2024. 

Рб 
Саобраћајне незгоде и 

посљедице 
  2024. 

БЛ ГР ПД МГ ДО БН ЗВ ИС ФО ТБ 
11. Број незгода 5.114 609 921 250 899 1.046 517 641 428 381 

1.а. - са погинулим лицима 19 8 11 3 13 12 7 5 4 8 

1.б. - са тешко повријеђеним 129 44 52 13 70 87 32 46 26 39 

1.в. - са лакше повријеђеним 605 139 265 50 286 247 127 160 50 74 

1.г. - само са матер. штетом 4.361 418 593 184 530 700 351 430 348 260 

2. Настрадало лица 1.100 257 440 101 530 491 255 351 122 208 

2.а  - погинуло 19 9 11 4 14 13 7 5 4 8 

2.б.  - тешко повријеђено 142 47 59 14 77 100 34 63 29 53 

2.в. - лакше повријеђено 939 201 370 83 440 378 214 283 89 147 

 

Саобраћајне незгоде (возила, мјесто, вријеме, грешке, узроци). У 

саобраћајним незгодама учествовало је укупно 19.956 возила (за 1,9% више)67.  
 

Према старости возила која су учествовала у саобраћајним незгодама, 

најбројнија су возила старости: од 12 до 16 година (19,3%), од 20 до 24 године (17,5%), 

и од 16 до 20 година (17,4%).   

Однос броја саобраћајних незгода и погинулих лица у 2024. години је износио 

115, што значи да је једно лице погинуло на сваких 115 саобраћајних незгода које су се 

догодиле на путевима Републике Српске. Најугроженији учесници у саобраћајним 

незгодама су били на подручју ПУ Требиње (47), ПУ Мркоњић Град (62), ПУ Добој (64), 

ПУ Градишка (67) и ПУ Зворник (73), док су намјање били угрожени на подручју ПУ Бања 

Лука (269) и ПУ Источно Сарајево (128).  

                                                                        
67 Од укупног броја возила која су учествовала у саобраћајним незгодама на путевима Републике Српске, 

78,7% су возила регистрована у Републици Српској, 4,9% регистрована у ФБиХ, 1,1% у Брчко Дистрикту, 
11,2% су возила из других држава и 4,1% су возила била непознатог поријекла. Од укупног броја возила 
регистрованих у Републици Српској, 0,4% су службена возила Министарства.  
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Показатељи о броју саобраћајних незгода по категоријама путева упућују да се 

највећи број саобраћајних незгода догодио на путевима на којима је највећа 

фреквенција саобраћаја, те на путевима на којима се возила крећу већом брзином од 

дозвољене. С обзиром на мјесто догађања, највећи број саобраћајних незгода се 

догодио на улицама у насељу (38,6%) и магистралном путу (34,4%). На некатегорисаним 

путевима евидентирано је 8,9% саобраћајних незгода, на регионалним путевима 9%, а 

на локалним путевима 6,7% саобраћајних незгода. На ауто-путевима Републике Српске 

евидентирано је 212 саобраћајних незгода или 2% од укупног броја саобраћајних 

незгода у 2024. години. 
 

Према структури настрадалих лица према врсти пута гдје су се догодиле 

саобраћајне незгоде: 

- на магистралним путевима је погинуло 55 лица (58,5% од укупног броја 

погинулих), тешке тјелесне повреде је задобило 310 лица (или 50,2% од укупно 

тешко повријеђених лица у СН) и лаке тјелесне повреде 1.430 лица (или 45,5% од 

укупно лакше повријеђених лица у СН); 

- на регионалним путевима је погинуло 15 лица (16%), 80 лица je задобилo тешке 

тјелесне повреде (или 13%) и лаке тјелесне повреде 471 лице (или 15% од укупно 

лакше повријеђених лица у СН); 

- на локалним путевима је погинуло 14 лица (14,9%), 65 лица је тешко повријеђено 

(10,5%) и лаке тјелесне повреде 282 лица (или 9% од укупно лакше повријеђених 

лица у СН); 

- у улицама у насељу је погинуло седам лица (7,4%), 136 лица je тешко повријеђенo 

(22%) и лаке тјелесне повреде је задобило 846 лица (или 26,9%); 

- на путу резервисаном за саобраћај моторних возила (Бања Лука – Клашнице) 

погинуло је једно лице и лакше је повријеђено 10 лица (0,3%); 

- на ауто-путу је погинуло једно лице (1%), четири лица су теже повријеђена и 26 

лица лакше повријеђено (0,8%);  

- на некатегорисаним путевима погинуло је једно лице (1,1%), 21 лице је тешко 

повријеђено (3,4%) и 78 лица лакше повријеђено (2,5%). 
 

Поред тога, посматрајући магистралне и регионалне путне правце у Републици 

Српској, током 2024. године, најугроженије путне дионице су биле Горња Вијака 1 – 

Дервента, на којој су погинула четири лица и три лица су задобила тешке тјелесне 

повреде, Бијељина 2 – Главичице (три погинула и девет тешко повријеђених) и Клашнице 

3 – Шарговац (три погинула и осам тешко повријеђених лица).  

Друге најугроженије дионице путних праваца су биле Шепак – Каракај 1 (три лица 

погинула и шест ТП), Подроманија – Рогатица (два погинула и 10 ТП), Сумуловац – 

Подроманија (један погуо и седам ТП), Приједор 1 – Козарац (два погинула и три ТП), 

Стари Мајдан – Бања Лука 2 (један погинуо и 11 ТП).  
 

У 2024. години највећи број саобраћајних незгода се догодио у мјесецу августу 
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(1.028 СН) и јулу (1.016 СН), док је највише смртно страдалих лица у саобраћају 

евидентирано у јуну (12) и августу (11). 
 

Највећи број саобраћајних незгода се догађао петком (у 16,2% случаја), а према 

часовима у току дана у периоду од 14 до 16 часова (у 14,1% случајева). 
 

Најчешће грешке које су допринијеле настанку саобраћајних незгода су биле 

неприлагођена и непрописна брзина кретања возила условима пута (15,4%); недржање 

потребног одстојања (14,2%); страна кретања (11,2%) и вожња уназад (10,2%).  

Приликом вршења увиђаја и утврђивања одговорности за настале саобраћајне 

незгоде, утврђено је да су: 13,5% саобраћајних незгода проузроковали возачи који су 

управљали возилом под утицајем алкохола, 8,8% возачи са возачким стажом до двије 

године возачког искуства, 3,4% СН проузроковали возачи који су управљали возилом прије 

стицања права на управљање возилом,  док је седам возача проузроковало СН управљајући 

возилом под утицајем опијата68.  

У односу на прошлу годину, за 4,9% повећано је учешће возача одговорних за 

настанак саобраћајних незгода који су управљали моторним возилом под дејством 

алкохола, као и оних  (1,6%) са возачким стажом до двије године возачког искуства.  

Смањен је број возача који су управљали возилом под дејством опијата за 

38,5%69, а за 8% смањен је број возача који су управљали моторним возилом прије 

стицања права на управљање.  
 

Саобраћајне незгоде са смртно страдалим лицима. Догодилo се 90 

саобраћајних незгодa (за пет СН мање) у којима су смртно страдала 94 учесника у 

саобраћају (мање за 15 лица).  

Од 94 лица, 61 лице је погинуло на лицу мјеста, 10 лица је преминуло за вријеме 

превоза до здравствене установе и 23 лица су преминула од задобијених повреда у року 

од 30 дана од тренутка када се догодила саобраћајна незгода.  

Код саобраћајних незгода са погинулим лицима, најчешћи узрок је била 

неприлагођена и непрописна брзина кретања (41,1% случајева), страна кретања (27,8%), 

управљање возилом под дејством алкохола преко 1,5 g/kg (6,7%), непоштивање 

првенства пролаза (8,9%), непрописно претицање (6,7%), скретање (4,4%) и други.  

Према врсти пута, највише саобраћајних незгода са смртно страдалим лицима 

се догодило на: магистралним путним правцима (60% СН), локалним путевима (14,4%), 

регионалним путевима (14,4%), улицама у насељу (7,8%). Само по 1,1% саобраћајних 

незгода је евидентирано на путу резервисаном за саобраћај моторних возила, 

некатегорисаним путевима  и ауто-путу. 

Према старосној структури смртно страдалих лица у 2024. години, 

најугроженија су била лица старости од 41 до 50 и од 61 до 70 година (по 17% од укупно 

                                                                        
68У 2023. години 13% СН су проузроковали возачи који су били под утицајем алкохола, 8,8% возачи до 

двије године возачког искуства и 3,8% прије стицања права на управљање. 
69 Број СН које су проузроковали возачи под дејством опијата у 2023. години је девет. 
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погинулих). Eвидентиране су саобраћајне незгоде у којима су смртно страдала четири 

малољетника70. 

Од укупног броја смртно страдалих учесника у саобраћају: 37,2% су били возачи 

моторних возила (путничког и теретног возила), 23,4% сувозачи и путници71, 16,0% 

пјешаци, 12,8% возачи мотоцикла и мопеда, 6,3% возачи трактора и мотокултиватора, 

те 4,3% бициклисти и возачи четвороцикла. 
 

Саобраћајне незгоде са тешко повријеђеним лицима. У 538 саобраћајних 

незгода (за 2,5% више) тешко је повријеђено 617 учесника у саобраћају (мање за два 

лица). 

Најчешћи узроци саобраћајних незгода са тешко повријеђеним лицима су били 

неприлагођена и непрописна брзина кретања (29,8%), страна кретања (15,8%), 

непоштивање првенства пролаза (10,5%), претицање (10,5%), скретање (6,1%) и 

управљање возилом под дејством алкохола преко 1,5 g/kg (4,4%). 

Највећи број тешко повријеђених лица забиљежен је у јулу (83 лица), августу (75) 

и јуну (66).  

Најбројнија теже повријеђена лица су била старости од 21 до 30 година 15,8% од 

укупно теже повријеђених лица.  

У погледу категорије учесника у саобраћају тешке тјелесне повреде (617) су 

највише задобили: возачи моторних возила (36,2%), сувозачи и путници (21,1%), 

пјешаци (16,3%), возачи мотоцикла и мопеда (17,8%), возачи бицикла и четвороцикла 

(6,1%), возачи трактора (1,6%), те возачи који су користили лако лично електрично 

возило (0,3%). Тешке тјелесне повреде је задобило 90 малољетника. 
 

Саобраћајне незгоде са лакше повријеђеним лицима. Евидентиране су 2.003 

саобраћајне незгоде са лакше повријеђеним лицима (за 8,8% више) у којима су лакше 

повријеђена 3.144 лица (за 7,7% више).  

Најбројнија лакше повријеђена лица су била: возачи моторних возила (48,3%), 

сувозачи и путници (32,6%), пјешаци (8,3%)72, возачи мотоцикла и мопеда (6,1%), возачи 

бицикла и четвороцикла (3,0%), те возачи трактора и радних машина (0,7%). Лакше је 

повријеђено 409 малољетника.  

Такође, евидентирано је и 8.175 саобраћајних незгода само са материјалном 

штетом, што је само за 0,2% више у односу на прошлу годину. 
 

Саобраћајне незгоде са непознатим учесником. Од укупног броја саобраћајних 

незгода које су се догодиле у 2024. години (10.806) у 8% случајева су учесници у 

саобраћајним незгодама били непознати (867 СН). Број саобраћајних незгода са 

непознатим учесником је за 2% већи у односу на 2023. годину. Од укупног броја 

                                                                        
70Два малољетника су од 7 до 13 година старости, те два малољетника од 14 до 17 година.  
71 Од укупно шест погинулих путника, двоје је дјеце. 
72Лакше тјелесне повреде је задобило 219 пјешака, од којих је 40 дјеце (у 2023. години лакше тјелесне 

повреде је задобило 213 пјешака, од којих је 41 дијете). 
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саобраћајних незгода у којима је извршилац био непознат, двије СН су биле са 

погинулим лицима, 14 са теже и 43 са лакше повријеђеним лицима, те 808 саобраћајних 

незгода у којима је наступила само материјална штета. 

У 2024. години, расвијетљене су: двије саобраћајне незгоде са погинулим 

лицима, 12 СН са тешко повријеђеним, 34 СН са лакше повријеђеним лицима и 394 СН у 

којима је наступила само материјална штета (16 расвјетљено из претходног периода). 
 

4.2. Предузете мјере и радње полиције на повећању безбједности 
саобраћаја 

 

У области безбједности саобраћаја полицијски службеници су реализовали већи број 

превентивних и репресивних активности.  

Евидентирано је 373.079 прекршајa у саобраћају, за која су поднесена 3.234 

захтјева за покретање прекршајног поступка и издата су 338.822 прекршајна налога73. 

По оба вида у овом периоду су обухваћена и санкционисана 343.684 починиоца 

прекршаја, што је више за 2,2% у односу на 2023. годину. 

За почињене прекршаје у саобраћају изречене су новчане казне по Закону о 

безбједности саобраћаја на путевима БиХ у износу од 29.872.163 КМ и по Закону о 

основама безбједности саобраћаја на путевима Републике Српске у износу од 

240.737,60 КМ74.  

У 2024. години је евидентирано 251.008 прекршаја почињених возилима са 

иностраним регистарским ознакама, од чега су санкционисана 9.143 прекршаја и 

наплаћено је 345.627,25 КМ. Уведени су ПОС терминали којима ће се ова проблематика 

смањити. За рад са ПОС терминалима су обучена 684 службеника, а апликацију користи 

316 полицијских службеника. За првих шест мјесеци75 реализације пројекта, укључено 

је 65 полицијских станица Министарства. До краја фебруара 2025. године у систем ће 

бити укључено свих 17 преосталих полицијских станица. 
 

Контрола непрописне брзине се врши поред стационарних радара и са 

пресретачима, са циљем смањења смртно страдалих лица у саобраћајним незгодама, 

јер је непрописна и неприлагођена брзина кретања возила најчешћи узрок настанка 

саобраћајних незгода са пољедицама по лица. 

У току 2024. године санкционисано је 165.320 прекршаја прекорачењa прописане 

брзине кретања моторних возила, што је више за 1.064 или 0,6% у односу на 2023. 

годину. Удио прекршаја прекорачења прописане брзине кретања моторних возила у 

укупном броју санкционисаних прекршаја је 44,3% (у току 2023. године је удио износио 

45,1%). 

                                                                        
73У 2023. години поднесено је 3.515 захтјева за покретање прекршајног поступка и уручено је укупно 331.000 

прекршајних налога. 
74Од изречених новчаних казни, наплаћено је 50,2% изреченог износа по Закону о безбједности 

саобраћаја на путевима БиХ и 43,4% изреченог износа по Закону о основама безбједности саобраћаја 
на путевима Републике Српске.  

75 Период од 24.07.2024-24.01.2025. године. 
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Тужилаштвима је у 2024. години поднeсено 357 извјештаја (више за 19,8%) 

против 361 лица (више за 19,9%), због основа сумње да су починила 372 кривична дјела 

у саобраћају (више за 19,2%). 
 

Табела 41. Упоредни преглед предузетих мјера и радњи полиције у саобраћају у 2024/2023.  

рб Предузете мјере и радње 2024. 2023. 
+ - 
% 

1. Број КД 372 312 19,2 
 1.а Извјештаји о КД 357 298 19,8 
 1.б. Пријављена лица 361 301 19,9 

2. Покренуто прекрш. поступака 342.054 334.515 2,3 
2.1. Укупан број прекршаја 373.079 363.810 2,5 
2.2. Укупан број починилаца прекршаја 343.684 336.249 2,2 
 2.а. Број захтјева за ППП 3.234 3.515 -8,0 
 - Пријављена лица по захтjeву 4.862 5.249 -7,4 
2.б. Прекршајни налози 338.822 331.000 2,4 
 - Лица по налозима 338.822 331.000 2,4 

3. Искључено возила 4.307 3.930 9,6 
4. Искључено возача 20.784 22.351 -7,0 

 

Табела 42. Преглед предузетих мјера и радњи полиције у саобраћају по ПУ у 2024.  

рб 
Предузете 

 мјере и радње 
БЛ ГР ПД МГ ДО БН ЗВ ИС ФО ТБ МУП сј 

1. Број КД 97 22 40 6 33 66 32 39 13 24 - 
1.а. Извјештаји о КД 92 22 37 6 31 64 32 36 13 24 - 
1.б. Пријављена лица 92 22 39 6 31 64 33 36 13 25 - 

2. Покрен прекр. поступ. 46.415 6.948 18.101 6.498 42.317 22.467 17.218 32.041 9.207 14.446 126.396 

2.1. Укупан број прекршаја 55.230 7.741 19.618 7.270 46.197 24.586 18.203 39.832 9.533 15.403 129.466 

2.2. 
Укупан број починилаца 
прекршаја 

46.741 7.069 18.136 6.745 42.420 22.771 17.261 32.225 9.248 14.459 126.609 

2.а. Број захтјева за ППП 770 265 193 202 269 356 159 450 86 160 324 
- Пријав. лица по захтјеву 1.096 386 228 449 372 660 202 632 127 173 537 

2.б. Прекршајни налози 45.645 6.683 17.908 6.296 42.048 22.111 17.059 31.593 9.121 14.286 126.072 

- Лица по налозима 45.645 6.683 17.908 6.296 42.048 22.111 17.059 31.593 9.121 14.286 126.072 
3. Искључено возила 703 301 546 524 710 373 329 370 239 212 - 
4. Искључено возача 5.139 1.159 2.459 1.210 3.861 1.727 1.239 2.382 454 1.154 - 

 

Проводећи планиране контролне активности из саобраћаја је искључено 4.307 

возила (34,7% возила због техничке неисправности, 26,5% возила због истека 

регистрације преко мјесец дана, 3,6% због одбијања ванредног техничког прегледа, 

4,4% због неправилно натовареног/обезбјеђеног терета и 30,7% возила из других 

разлога). Број искључених возила из саобраћаја је већи за 9,6% у односу на 2023. годину. 

На ванредни технички преглед упућено је 2.119 возила, од чега су у 171 случају возачи 

одбили да иду на ванредни технички преглед. Од возила над којима је извршен 

технички преглед, код 1.587 возила или 81,5% је утврђена техничка неисправност, док 

је 361 возило било технички исправно. 

Такође, из саобраћаја су искључена 20.784 возача (83,2% возача због вожње под 

утицајем алкохола, 1,2% возача због одбијања контроле на присуство алкохола у 

организму, 7,1% возача због вожње прије стицања права на управљање возилом, 1,4% 
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возача због вожње под утицајем опијата, 3,7% возача због одбијања контроле на 

присуство наркотика, 2,5% возача због управљања возилом за вријеме трајања забране, 

0,7% возача због управљања возилом без одговарајуће категорије и 0,3% возача због 

осталих разлога) што је за 7% мање у односу на 2023. годину. 

Реализоване су републичке и регионалне акције, те бројне превентивне кампање 

са циљем повећања безбједности пјешака, бициклиста, возача и других учесника у 

саобраћају. 

У 2024. години, вишеструким повратницима најтежих прекршаја из области 

безбједности саобраћаја, полицијски службеници привремено су одузели 99 возила (у 

2023. години, привремено су одузели 152 возила). 
 

На подручју Републике Српске реализовано је 13 превентивних кампања из 

области безбједности саобраћаја. Од укупног броја превентивних активности 10 

кампања je реализованo по плану и у сарадњи са Агенцијом за безбједност саобраћаја 

Републике Српске и Ауто-мото савезом Републике Српске: „Лако је алкохол одбити“, 

„Буди видљив - не буди фигура“, „Освјетлај образ, домаћине! Означи трактор жутим 

ротационим свјетлом“, „Лако је појас везати“, „Ретро је ин. Вози напријед, погледај 

назад “, „Лако је брзину смањити“, „Возите безбједно електричне тротинете“, „Возачи, 

школа је за нас, опрез је за вас!“ ,„Европска недеља мобилности“, „Безбједна вожња у 

зимским условима“. Три кампање је иницирао МУП Републике Српске: „Ниједан више“, 

„Заштитимо дјецу у саобраћају“, и активност оспособљавања чланова ШСП „Школске 

саобраћајне патроле“. 
 

Поред тога, спроведено је истраживање мјерења индикатора безбједности 

саобраћаја у Републици Српској, радним данима и у дневним условима одвијања 

саобраћаја, које је показало: 

- сигурносни појас током вожње користи 67,5% возача, 64,7% сувозача, проценат 

употребе сигурносног појаса код путника на задњем сједишту је 23,9%,76 

- проценат употребе заштитних система код дјеце до 3 године је 77,9%, а проценат 

употребе заштитних система код дјеце од 3 до 12 година је 22,4%. Укупан 

проценат употребе заштитних система код дјеце до 12 година износи 44,6%77, 

- процената употребе сигурносног појаса код возача тешких теретних возила је 

43,2% (46,6% у 2023. години), 

- проценти употребе мобилног телефона током вожње код возача: путничких 

аутомобила 12,6%, а код тешких теретних возила 16,3%78, 

                                                                        
76У 2023. години сигурносни појас током вожње користило је 69,7% возача, сувозача 69,3%, путници на 

задњем сједишту у 22% случајева. 
77У 2023. години, проценат употребе заштитних система код дјеце до 3 године је био 82,6%, а проценат 

употребе заштитних система код дјеце од 3 до 12 година био је 19,5%. Укупан проценат употребе 
заштитних система код дјеце до 12 година износио је 42%. 

78У 2023. години, проценти употребе мобилног телефона током вожње су били код возача: путничких 
аутомобила 6,6%, а код тешких теретних возила 14,1%. 
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- дошло је до смањења процената прекорачења ограничења брзине на скоро свим 

путевима у Републици Српској за категорије возила: путнички аутомобил и тешка 

теретна возила,  

- проценат алкохолисаних возача износи 1,1% (1,3% у 2023. години), али на 

путевима у Републици Српској и даље постоји проблем конзумирања алкохола 

возача путничких аутомобила и доставних возила до 3,5t (врло висока вриједност 

индикатора). 
 

У наредном периоду неопходно је наставити са активностима:  

- на унапређењу стања безбједности саобраћаја кроз појачану контролу учесника 

у саобраћају;  

- континуираном подизању нивоа превенције;  

- спровођењу конкретних, циљаних и ефикасних репресивних активности;  

- те планском дјеловању на узроке, а не на посљедице саобраћајних незгода. 
 

У циљаним репресивним акцијама, квалитетном припремом и контролом на 

терену потребно је обезбједити максималну репресију по принципу нулте толеранције 

у наредном периоду. 
 

У 2024. години је евидентиран најмањи број погинулих лица као учесника у 

саобраћају, што је чини најбезбједнијом годином у току праћења стања 

безбједности у саобраћају у Републици Српској.  
 

На основу свих показатеља, те њиховим поређењем са десетогодишњим 

просјеком, може се оцијенити да је стање безбједности у саобраћају на путевима 

у Републици Српској добро. Наставак рада на побољшању безбједности и заштите 

учесника у саобраћају остаје приоритет. 
 

5. Остали послови полиције 

У 2024. години успјешно су реализоване активности на обезбјеђењу активности 

различитог карактера, као што су: прослава и обиљежавање Деветог јануара – Дана 

Републике Српске, Дана полиције, јавног скупа обиљежавања „Дана сјећања на жртве 

усташког злочина – геноцида у концентрационом логору Јасеновац“, јавног скупа 

„Видовдан“, комеморативног скупа „Сребреница 2024“, „Избори 2024“, и друго. 

Обављене су 4.102 пратње терета, од чега 3.226  пратњи „Б“ материја, 687 пратњи 

вангабаритног терета и  189 пратњи осталих транспорта. 

Надлежне организационе јединице Министарства предузимале су мјере 

обезбјеђења одобреног кретања наоружања и војне опреме приликом изласка и уласка 

припадника војске и полиције земаља које су у саставу мисије ЕУ у БиХ. 

Од затражених 1.296 асистенција, извршено је 98,3%, чиме је пружена помоћ 

другим органима у спровођењу њихових јавних овлашћења. Асистенције нису пружене 
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у 22 случаја, у којима нису били испуњени законом одређени услови или због тога што 

други надлежни органи нису обавили претходно потребне радње. 

По потреби је остваривана сарадња са оперативним центрима других 

безбједносних агенција у БиХ, као и са оперативним центрима земаља у окружењу. 
 

5.1. Обезбјеђење личности и објеката 

Обезбјеђење личности и објеката вршено је континуирано и у складу са 

пословима и задацима. По потреби је вршено и појачано обезбјеђење личности и 

објеката који се на основу закона, одлука Владе РС и рјешењем министра унутрашњих 

послова РС посебно обезбјеђују. Осим планираних активности вршено је физичко, 

саобраћајно и оперативно обезбјеђење других личности и делегација приликом 

њихових посјета Републици Српској. 

Вршено је обезбјеђење објеката који се посебно обезбјеђују, као и појачано 

обезбјеђење објекта Народне скупштине Републике Српске за вријеме засједања 

сједница и других објеката у складу са конкретном безбједносном процјеном и 

приликом посјете делегација и личности које се посебно обезбјеђују. Вршено је 

обезбјеђење 21 штићенe личности и 30 објекaта (девет објеката институција и 21 објекат 

у којима станују штићене личности и породице штићених личности). У складу са 

процјеном безбједносне ситуације и конкретним догађајима, извршено је и 167 

појачаних обезбјеђења објеката који се посебно обезбјеђују, као и 5.550 служби 

обезбјеђења личности и 381 служба непосредног саобраћајног обезбјеђења.  

У току 2024. године нису регистровани случајеви нарушавања интегритета 

штићених личности, као ни објеката који се посебно обезбјеђују. 

Почасна јединица, која је попуњена са 49 полицијских службеника је ангажована 

46 пута у активностима као што су свечаности и почасти. Обука за припаднике Почасне 

јединице је вршена 12 пута. 

У континуитету се предузимају мјере и активности у циљу одржавања повољног 

стања безбједности штићених личности и објеката кроз: појачано ангажовање 

полицијских службеника, посједовање дугог наоружања на позицијама и у службеним 

возилима, интензивније вршење ПДЗ прегледа, прикупљање безбједносно-

интересантних обавјештења, затим непосредним опажањем, контролом хотела, 

хостела и преноћишта, и кроз друге оперативне активности. 

Коришћењем расположиве специјалистичке опреме и уређаја, вршена је 

противдиверзиона заштита објеката, возила штићених личности, сале Народне 

скупштине РС и других мјеста по захтјеву и указаној потреби. Извршено је укупно 2.710 

противдиверзионих прегледа, од чега: 1.175 ПД прегледа по захтјеву, 289 ПД прегледа 

штићених објеката по наложеним појачаним мјерама, 110 редовних ПД прегледа 

објеката, 62 ПД прегледа напуштених објеката (на траси кретања штићених личности), 

520 ПД прегледа трасе кретања, четири ПД прегледа трасе кретања, простора и објеката 

и 550 ПД прегледа моторних возила. 



Извјештај о раду Министарства унутрашњих послова Републике Српске у 2024. години 
 

 

 78  

Интензивирани су контакти и сарадња у области посебног обезбјеђења са 

Министарством безбједности БиХ, Дирекцијом за координацију полицијских тијела БиХ, 

Државном агенцијом за истраге и заштиту БиХ, Граничном полицијом БиХ, 

Министарством унутрашњих послова ФБиХ, Полицијом Брчко Дистрикта БиХ и 

безбједносно полицијским агенцијама страних држава. Континуирано су прикупљана 

безбједносно интересантна обавјештења, те је у складу са истим вршена провјерa 

безбједносно интересантних лица. 

По потреби је остваривана сарадња и двосмјерна размјена релевантних 

података са протоколом институција Републике Српске и шефовима кабинета штићених 

личности у Републици Српској, а у вези са организацијом и функционисањем мјера 

посебног обезбјеђења. 

5.2. Заштита од пожара и експлозија 

На територији Републике Српске у 2024. години, регистрован је 65179 пожар (за 

29,4% више у односу на 2023. годину), од којих се 38 пожара догодило на објектима у 

државној својини и 613 на објектима у приватној својини. Од укупног броја пожара (651) 

регистровано је 225 шумских пожара (више за 2,5 пута). Највећи број шумских пожара је 

забиљежен на подручју ПУ Бања Лука, 46,4% од укупног броја шумских пожара. 

У пожарима је смртно страдало 15 лица (као и у 2023. години), теже су 

повријеђена четири, а лакше је повријеђено 14 лица. Укупна процијењена материјална 

штета причињена пожарима износи 4.336.000 КМ80, што је за 76,3% мање у односу на 

2023. годину. Ради утврђивања узрока пожара извршена су 304 увиђаја, од којих је у 

83,9% случајева утврђен узрок настанка пожара. 

Од пожара са већом материјалном штетом у 2024. години, издвајамо: 

- пожар на пекари „Тодић“ у Трну код Лакташа, гдје је узрок пожара највјероватније 

квар на електричној инсталацији. Материјална штета према изјави власника 

износи око 350.000 КМ. 

-  пожар на приватном објекту у Бањалуци, власништво З.И. из Бањалуке, гдје узрок 

пожара није поуздано утврђен. Материјална штета према изјави власника износи 

250.000 КМ.  
 

Извршено је 1.448 инспекцијских прегледа по свим основама (мање за 23,9%), од 

чега: 114 редовна и 10 контролних прегледа (складишта за смјештај експлозива, 

продавница пиротехнике, возила за превоз опасних материја, ватрогасних јединица, те 

контрола примјене прописа ЗОП код привредних друштава), 1.231 други преглед (по 

превентивно-техничкој заштити, на захтјев странака и друго) и 81 преглед у вези са 

категоризацијом објеката. 

Вршени су редовни и контролни инспекцијски прегледи производних објеката, 

                                                                        
79 Од укупног броја пожара, на подручју ПУ Бања Лука догодило се 302 пожара, ПУ Градишка 36, Приједор 23, 

Мркоњић Град 7, Добој 55, Бијељина 152, Зворник 32, Источно Сарајево 23, Фоча 9 и Требиње 12. 
80 Процијењена настала материјална штета од пожара у 2023. години је износила 18.264.000 КМ. 



Извјештај о раду Министарства унутрашњих послова Републике Српске у 2024. години 
 

 

 79  

постројења и уређаја, пословних простора, надзор промета експлозивних материја, 

запаљивих течности и гасова, те рада ватрогасних јединица. Издато је 12 рјешења 

којима je наложенo 38 мјерa заштите од пожара (више за дупло у односу на протеклу 

годину). 
 

Издато је 3.728 сагласности у складу са Законом о заштити од пожара и Законом о 

промету експлозивних материја и запаљивих течности и гасова (мање за 39,1%) од којих: 

2.491 сагласност на мјере и нормативе заштите од пожара предвиђене у инвестиционо-

техничкој документацији за грађење објеката; 1.197 за мјере и нормативне заштите од 

пожара предвиђене у инвестиционо-техничкој документацији за употребу објеката; 26 за 

локацију објеката и постројења за запаљиве течности и гасове, те 11 осталих сагласности.  

Издато  је 1.721 одобрење из области промета експлозивних материја и 

запаљивих течности и гасова (18,2% мање), од чега шест за трговински промет 

експлозивних материја; 258 за набавку експлозивних материја, 1.145 за превоз 

експлозивних материја у унутрашњем саобраћају, 273 за превоз експлозивних материја 

преко границе или територије Републике Српске, те 39 других одобрења у складу са 

надлежностима.  

Дато је 230  стручних мишљења, реализован је 201 стручни испит у области 

заштите од пожара и издато је 2.016 увјерења о пожарима и експлозијама за раднике 

који обављају превоз опасних материја и раде на пословима заштите од пожара, те за 

професионалне ватрогасце и друге.  
 

5.3. Мигранти 

Директор полиције Републике Српске је предсједавајући Координационог тијела 

за праћење кретања илегалних миграната преко територије Републике Српске. Поред 

директора полиције, Координационо тијело чине: представници Управе полиције, 

Управе за борбу против тероризма и екстремизма, полицијских управа, Министарства 

здравља и социјалне заштите, Министарства управе и локалне самоуправе, 

Министарства финансија, Републичког секретаријата за расељена лица и миграције, 

Републичке управе цивилне заштите, Црвеног крста Републике Српске, Савеза општина 

и градова Републике Српске и локалних заједница. Задатак Координационог тијела је да 

оперативно спроводи активности с циљем праћења улазака, задржавања, кретања 

миграната и њиховог што бржег проласка кроз Републику Српску. Сви закључци које је 

донијело Координационо тијело су реализовани, а у току је реализација закључака чије 

спровођење захтјева континуитет. О свом раду Координационо тијело за праћење 

кретања илегалних миграната преко територије Републике Српске редовно извјештава 

Владу Републике Српске.  

У складу са потписаним Споразумом о пружању помоћи и оперативној сарадњи 

у надзору границе од 28.06.2018. године, полиција Републике Српске је пружала помоћ 

Граничној полицији БиХ у заштити источне границе од илегалног преласка границе, 
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ангажовањем полицијских службеника Министарства. Током 2024. године 

континуирано је ангажовано 40 полицијских службеника Министарства. 

У складу са процјеном и својим капацитетима, полиција Републике Српске 

проводила је појачане активности на праћењу уласка и проналаску илегалних миграната 

и њиховој предаји надлежним органима са нивоа БиХ81 или, уколико посједују потврду 

о израженој намјери подношења захтјева за азил, тада се упућују у смјеру који је 

наведен у потврди.  
 

Полицијски службеници су на територији Републике Српске пронашли и 

евидентирали 1.709 лица – миграната82 који су илегално прешли границу БиХ, што је за 

58,5% мање у односу на 2023. годину. 

Највећи број пронађених и контролисаних миграната евидентиран је у октобру 

(299) и септембру (246) и, а најмањи у децембру (17) и априлу (47). 

Од укупног броја пронађених и контролисаних миграната највећи број их је 

поријеклом из Сирије (811), Авганистана (328), Марока (72), Пакистана (55), Ирака (34), 

Ирана (25), Алжира (2), Либије (4), осталих држава Блиског Истока (101), других држава 

(261). Поред тога, за 16 миграната (0,9%) није утврђен идентитет и земља поријекла. 

Према мјесту проналаска миграната, односно подручја које покривају 

полицијске управе, највише миграната или 42% је пронађено на подручју ПУ Градишка, 

затим ПУ Добој (16,6%), ПУ Приједор (13,1%), ПУ Бијељина (9,1%), ПУ Фоча (7,7%), ПУ 

Бања Лука (3%), ПУ Источно Сарајево (2,9%), ПУ Требиње (2,6%), док је најмањи број 

миграната пронађен на територији ПУ Зворник (1,9%) и ПУ Мркоњић Град (1,1%). 

Према полу миграната, око 94% су мушкарци. Од укупног броја миграната 

евидентирано је 1,8% дјеце до 7 година и 6,6% дјеце од 7 до 18 година. 

Од укупног броја миграната, њих 76,6% са собом није посједовало никакву 

документацију. Поријекло миграната је у највећем броју случајева евидентирано на 

основу њихових изјава.  
 

Министарство унутрашњих послова Републике Српске поднијело је 33 извјештаја 

Тужилаштву БиХ због извршена 33 КД Кријумчарење лица (члан 189. КЗ БиХ) против 41 

лица која су кријумчарила 263 мигранта. Поред тога извршено је и једно КД 

Организовање групе или удружења за извршење КД Кријумчарење лица, за које је 

Тужилаштву БиХ поднесен извјештај против три лица због кријумчарења миграната. 

Такође је евидентирано и једно КД Организовани криминла у вези са КД Кријумчарење 

лица – миграната и Тужилаштву БиХ је поднесен извјештај против осам лица због 

кријумчарења миграната. 

Поднесена су два извјештај ОЈТ Бања Лука против два лица - мигранта: 

                                                                        
81 Мигранти се упућују Служби за послове са странцима БиХ уколико буду пронађени на удаљености већој 

од 10 km од граничне линије или Граничној полицији БиХ уколико буду пронађени у граничном појасу 
ширине до 10 km. 

82 Статистички подаци у вези са мигрантима су преузети из базе „Аналитички извјештаји“. 
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- против једног лица, страног држављанина без докумената, због почињеног КД 

„Убиство“ у покушају (у упоредном периоду евидентирано је једно КД Оштећење 

и одузимање туђе ствари), 

- против једног лица - мигранта, због почињеног КД Разбојништво у покушају. 
  

Двојици миграната су уручена два прекршајна налога, због почињеног прекршаја 

у складу са Законом о производњи и промету опојних дрога. 
 

Константно пратећи кретање криминалитета и стање безбједности на подручју 

Републике Српске, БиХ и земаља у окружењу, уочено је прегруписавање организованих 

криминалних група и структура из области трговине наркотицима ка траспорту и 

кријумчарењу миграната ка земљама Европске уније са простора БиХ, из два основна 

разлога - мање законом предвиђене санкције и већа могућност стицања материјалне 

користи.  

Како би се адекватно одговорило на овај ризик, новим Правилником о 

унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста у МУП РС, у оквиру Управе 

за организовани и тешки криминалитет, систематизована је организациона јединица 

која се бави спречавањем, откривањем и расвјетљавањем кривичних дјела трговине и 

кријумчарења људи.  

Министарство је учествовало у изради Стратегије у области миграција и азила и 

Акционог плана за период 2021-2025. године у БиХ, о чему је редовно извјештавана 

Влада Републике Српске. Савјет министара БиХ је 07.12.2022. године усвојио Стратегију. 

На сједници Савјета министара БиХ, 30.03.2023. године усвојен је Акциони план за 

период 2021/2025. године у вези са провођењем Стратегије у подручју миграција и 

азила, изузев у дијелу који се односи на надоградњу постојећих смјештајних капацитета 

у кругу Имиграционог центра који су намјењени смјештају и заштити особа које 

припадају рањивој категорији странаца, а на основу става Министарства унутрашњих 

послова Републике Српске.  

У оквиру IOM83 реализује се пројекат „Унапређење помоћи мигрантима и 

тражиоцима азила и подршка локалним заједницама у Републици Српској“, с циљем 

утврђивања броја и локација миграната који бораве изван прихватних центара.  

На територији Републике Српске функционише пет мобилних тимова Црвеног 

крста Републике Српске, који имају по три до четири члана, а често се у рад укључују и 

волонтери Црвеног крста. Мобилни тимови мигрантима пружају медицинску и 

психолошку прву помоћ, услуге пуњења мобилних телефона, помоћ у прехрамбеним, 

непрехрамбеним и хигијенским артиклима, те дијеле летке и упозорења на опасност од 

мина. 
 

                                                                        
83 Интернационална организација за миграције. 
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III - ОСТАЛИ УНУТРАШЊИ ПОСЛОВИ 

1. Информатички послови и комуникације 

У области развоја информационих система у току 2024. године, остварен је 

напредак у односу на прошлу годину, који се огледа у: 

- увођењу четири нова информациона система и седам апликативних рјешења, 

чиме је створен ефикасан, оперативан и једнообразан рад запослених, те 

унаприједио систем извјештавања; 

- максималној техничкој и стручној подршци свих техничких система 

Министарства; 

- унапређењу заштите ИК инфраструктуре инсталирањем нових заштитних уређаја 

и софтверских алата; 

- наставку активности на адаптацији примарног Дата центра Министарства; 

- имплементацији система видео надзора за снимање и надзор јавних мјеста у 

сарадњи Министарства и општина/градова, чиме је ниво безбједности грађана и 

њихове имовине подигнут на виши ниво и повећан степен расвијетљености 

кривичних дјела; 

- и унапређењу сарадње са институцијама Републике Српске и полицијским 

агенцијама у БиХ, кроз електронску размјену података. 
 

Развијени су и имплементирани нови информациони системи од којих издвајамо 

нову верзију апликације за евиденцију активности на сузбијању организованог 

криминалитета и информациони систем употребе ПОС терминала за картичну наплату 

евидентираних прекршаја са возилом иностраних регистарских ознака, као и могућност 

уноса других прекршаја користећи мобилне и декстоп уређаје. Систем је у продукцији 

од јула 2024. године и њиме се знатно повећава степен наплате прекршаја почињених 

од стране возача са страним регистарским ознакама. За рад са ПОС терминалима су 

обучена 684 службеника, а апликацију користи 316 полицијских службеника. За првих 

шест мјесеци84 реализације пројекта, укључено је 65 полицијских станица 

Министарства. До краја фебруара 2025. године у систем ће бити укључено свих 17 

преосталих полицијских станица. 

Према плановима унапређења електронских услуга према грађанству, израђена 

је апликација за издавање увјерења о пребивалишту/боравишту ван мјеста 

пребивалишта подносиоца захтјева, која је пуштена у рад у септембру 2024. године. Од 

тада су издата на тај начин 2.603 увјерења. 

Министарство је израдило идејно рјешење апликације и техничке документације 

за систем „Пронађи ме“ (хитно обавјештавање јавности у случају нестанка малољетног 

лица), а према моделу и искуству Републике Србије. Систем је пуштен у рад крајем 2024. 

године. 

                                                                        
84 Период од 24.07.2024-24.01.2025. године. 
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У вези са информационо-комуникационим системима, реализовано је сљедеће: 

- На основу пројекта адаптације сервер сале у МУП у сједишту завршени су  

архитектонско-грађевински радови и систем за хлађење, систем за гашење 

пожара, модуларни систем и инсталација ормара са пратећом опремом, на 

примарном Data центру МУП-а. У завршној фази завршиће се сви радови на 

адаптацији и омогући ће се пуна функционалност.  

- Извршено је подешавање радне станице и приступа e-mail серверу Заједничке 

контакт тачке у Одјељењу за полицијску сарадњу са Интерполом, Еурополом и 

Селеком. 

Техничка подршка 24/7 (Help Desk) МУП-а у сједишту је извршила 3.015 

интервенцијa по позиву корисника. Сервисирано је 468 рачунара, извршенo je 112 

инсталацијa нових рачунара, 1.183 интервенције на администрацији рачунарске 

опреме, као и 1.289 интервенција помоћи кориснику.  

Вршено је администрирање и надзор услуге VAS SMS сервиса, којом је омогућено 

грађанима да слањем SMS поруке одговарајућег садржаја провјере статус у поступку 

рјешавања захтјева за издавање личних докумената, као и да могу провјерити да ли 

имају неплаћене новчане казне. Послато је 39.780 порука путем VAS SMS и 2.711 

Broadcast PRO сервис, односно обавјештења која су референти на локацијама за 

издавање докумената слали грађанима по различитом основу. 

Између МУП РС и компаније „M:tel“ а.д. Бања Лука, склопљен је Уговор о јавној 

набавци услуге повезивања организационих јединица МУП-а РС и стационарних радара 

телекомуникационим водовима у регионалну рачунарску мрежу путем нове IP/МPLS 

оптичке рачунарске мреже за 102 организационе јединице МУП РС и 118 локација 

стационарних радара.  

Обновљена је лиценца за FortiClient ЕМS софтвер који се користи за 

успостављање VPN IPsec конекције са мобилних радних станица (лаптоп, таблет, 

телефон, рачунар) преко GPRS-а и менаџмент конектованих уређаја. Овим софтвером је 

повећана безбједност приступа информационом систему Министарства са мобилних 

уређаја. 

Имплементацијом лог менаџмент система на нивоу интранет окружења кроз 

Open Source рјешење Graylog, омогућено је праћење доступности ИКТ система, 

уочавање могућих аномалија и низ неправилности у функционисању ИКТ система МУП.  

У оквиру послова радиокомуникације и техничких система највише активности 

се реализовало у области система за снимање и надзор како јавних мјеста, тако и у 

објектима Министарства. Систем за снимање и надзор јавних мјеста у локалним 

заједницама по концепту „Безбједан град“ је покренут у 62 локалне заједнице.  У 59 

градова и општина инсталирано је 1.577 камера. 

У области радиокомуникација, вршена је редовна администрација на 60 

стационарних радио репетитора, 9 мобилних радио репетитора, 242 фиксних (176 

аналогних, 66 дигиталних), 453 мобилних (271 аналогних, 182 дигиталних) и 2.037 
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ручних радио станица (1.522 аналогних, 515 дигиталних) чиме је омогућено обављање 

редовних радних задатака свих организационих јединица МУП у сједишту. 

У складу са Планом набавки МУП РС реализована је набавка и инсталација IP  

телефонске централе у објекту МУП-а у сједишту. 

 

2. Нормативни и управно-правни послови 

2.1. Нормативни послови 

У 2024. години, у области нормативних послова израђен је Закон o измјенама и 

допунама Закона о полицији и унутрашњим пословима („Службени гласник Републике 

Српске“, број 48/24) и 22 подзаконска акта, од чега пет правилника, пет упутстава, двије 

одлуке, четири инструкције, четири наставна плана и програма, једно рјешење, и 

Полицијски кодекс. Урађено је и шест изјава о усклађености прописа са правном 

тековином ЕУ и праксом и стандардима Савјета Европе. 

Такође, урађено је низ аката који се односе на: давање мишљења по разним 

основама (на нацрте, приједлоге закона и правилника, тумачење одредби закона и 

правилника, како из надлежности МУП РС, тако и на нивоу БиХ), одлуке, позиве, 

анализе, информације, извјештаје, образложења, као и ажурирање регистра одобрења 

и интранет портала и Web странице МУП Републике Српске у дијелу који се односи на 

законске и подзаконске акте. С тим у вези издвајамо мишљење на Приједлог закона о 

граничној контроли, мишљење на Приједлог закона о заштити личних података, 

мишљење на Приједлог споразума између ЕУ и БиХ о оперативним активностима које 

спроводи Агенција за европску граничну и обалну стражу у БиХ, мишљење о 

иницијативи Скупштине Града Лакташи за измјене Закона о заштити од пожара, 

мишљење на иницијативу за допуну Закона о унутрашњим пословима удружења 

пензионисаних полицијских службеника Министартва. 

Поред наведеног, истичемо и учествовање у раду радних група: за 

хармонизацију прописа о оружју и муницији међусобно и са правном стечевином ЕУ, и 

за успостављање система за размјену података о путницима, које су формиране 

Одлуком Савјета министара БиХ. 
 

2.2. Управно-правни послови и послови надзора 

У области управно-правног рјешавања у извјештајном периоду урађена су 253 

другостепена рјешења по жалби85, 443 првостепене одлуке, 28 одговора на тужбу, 11 

приједлога првостепених одговора и мишљења датих по захтјеву Службе министра, а 

поводом захтјева странака за приступ информацијама и два овлашћења. 

Судови су доставили 39 одлука када је пред истим остваривана судска заштита 

незадовољних странака, и то: 31 одлуку окружних судова (21 у корист Министарства и 

                                                                        
85 Oд тога је 90 поништених првостепених рјешења, 137 рјешења којима се жалба одбија, два рјешења 

којима се првостепено рјешење укида и једно рјешење којим се жалба усваја због ћутања управе. 
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10 у корист странака), седам одлука Врховног суда РС (три у корист Министарства и 

четири у корист странака) и једна одлука Суда БиХ у корист странке. 

Министарство цивилних послова БиХ је у корист Министарства донијело једну 

одлуку по жалби странака изјављених против другостепених рјешења. 

Из области управно-правних унутрашњих послова, који се обављају у 

полицијским управама и полицијским станицама, у 2024. години спроведена су 

1.109.732 поступка, што је за 24,9% више у односу на 2023. годину, а на шта је утицало 

повећање поднесених захтјева за издавање личних карата за 86,4%, издатих путних 

исправа за 33,7%, возачких исправа за 60,5% и других издатих аката.  

У области регистрације моторних возила повећан је број регистрованих возила 

свих категорија за 6% (регистрација мопеда, мотоцикала, трицикла, четвороцикла за 

15,9%, аутобуса за 14,4%, прикључних возила за 8,2%, путничких возила за 6%, теретних 

возила за 3,4%). 
 

Табела 43. Упоредни преглед структуре спроведених управно-правних послова у 2024/2023. 

рб Опис 2024. 2023. % 

1. Број поднесених захтјева за издавање личних карата 229.242 122.973 86,4 

2. Број пријава пребивалишта 30.347 30.926 -1,9 

2.а        Број одјава пребивалишта 9.551 9.114 4,8 

3. Број пријава боравишта 441 366 20,5 

4. Број издатих путних исправа 137.946 103.159 33,7 

4а. Број издатих путних исправа по хитном поступку 11.036 9.446 16,8 

5. Број одређених ЈМБ 15.606 15.050 3,7 

6. Број издатих одобрења за набавку оружја 3.835 4.009 -4,3 

7. Број издатих одобрења за набавку муниције 31 14 121,4 

8. Број издатих оружних листова 4.643 4.893 -5,1 

9. Број издатих дозвола за ношење оружја за личну 
безбједност 

230 266 -13,5 

10. Број издатих одобрења за држање оружја 21 40 -47,5 

11. Број издатих одобрења за промет оружја, дијелова за 
оружје и муницију 

 
93 

 
102 

-8,8 

12. Број издатих одобрења за обављање послова поправке и 
преправке оружја 

 
1 

 
0 

- 

13. Број издатих овлашћења за обављање послова физичког 
обезбјеђења 

 
148 

 
180 

-17,8 

14. Број издатих овлашћења за обављање послова техничког 
обезбјеђења 

 
8 

 
6 

33,3 

15. Број издатих легитимација припадника обезбјеђења 240 364 -34,1 

16. Број издатих овлашћења за обављање детективских 
послова 

0 0 - 

17. Број издатих овлашћења за обављање дјелатности за 
обезбјеђење лица и имовине 

             2              3 -96,4 

18. Број издатих возачких дозвола 136.073 84.800 60,5 

19. Број уписаних заштитних мјера забране управљања 
моторним возилима 

 
31.493 

 
27.700 

13,7 

20. Број регистрованих моторних возила по категоријама 518.586 489.444 6,0 

20.а први пут 36.342 30.135 20,6 
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20.б продужена регистрација 399.728 378.267 5,7 

20.в привремена регистрација 137 66 107,6 

20.г поновна пријава возила 78.029 76.114 2,5 

20.1. Категорија Л-мопеди, мотоцикли, трицикли, четвероцикли 11.359 9.804 15,9 

20.1.а први пут 2.420 1.986 21,9 

20.1.б продужена регистрација 5.317 4.539 17,1 

20.1.в привремена регистрација 3 6 -50,0 

20.1.г поновна пријава возила 3.619 3.273 10,6 

20.2.1 Категорија М1- путнички аутомобил 433.361 408.665 6,0 

20.2.1.а први пут 28.384 23.366 21,5 

20.2.1.б продужена регистрација 339.677 321.863 5,5 

20.2.1.в привремена регистрација 29 12 141,7 

20.2.1.г поновна пријава возила 65.271 63.424 2,9 

20.2.2. Категорија М2 и М3- аутобус  1.805 1.573 14,4 

20.2.2.а први пут 125 115 8,7 

20.2.2.б продужена регистрација 1.370 1.232 11,2 

20.2.2.в привремена регистрација 10 8 25,0 

20.2.2.г поновна пријава возила 300 223 34,5 

20.3. Категорија Н- теретна возила 45.043 43.582 3,4 

20.3.а први пут 3.167 2.286 24,4 

20.3.б продужена регистрација 36.078 35.026 3,0 

20.3.в привремена регистрација 60 22 172,7 

20.3.г поновна пријава возила 5.738 5.989 -4,2 

20.4. Категорија О- прикључна возила  22.668 20.953 8,2 

20.4.а први пут 2.246 2.123 5,8 

20.4.б продужена регистрација 17.286 15.607 10,8 

20.4.в привремена регистрација 35 18 94,4 

20.4.г поновна пријава возила 3.101 3.205 -3,2 

20.5. Трактори 3.912 4.377 -10,6 

20.6. Радна машина 438 485 -9,7 

20.7. Потврде о власништву возила 46.795 44.140 6,0 

20.8. Потврде о регистрацији возила 142.364 128.057 11,2 

20.9. Стикер наљепница 392.930 372.869 5,4 

20.10. Пробне таблице 5.202 3.936 32,2 

20.11. Одјава возила 93.161 96.185 -3,1 

21. Знакови приступачности лицима са инвалидитетом 746 735 1,5 
 

Током 2024. године извршено је 19 редовних прегледа у области управно -

правних послова (регистрације возила, издавања возачких дозвола, издавања личних 

карата, пријаве пребивалишта и боравишта, одређивања јединственог матичног броја, 

издавања путних исправа, регистрације оружја, канцеларијског пословања писарница и 

архива) и исто толико контролних прегледа извршења наложених мјера по уоченим 

недостацима у редовним прегледима.  

Извршеним инструктивним надзорима – редовним прегледима, утврђено је да 

је стање у примјени прописа и поступку издавања личних докумената у организационим 

јединицама Министарства у којима је вршен надзор, задовољавајуће, као и претходних 

година. Наложене су четири мјере у области регистрације возила.  
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3. Материјално-финансијски и имовински послови 

   Финансирање личних примања и накнада запослених, набавке роба и услуга, 

издатака за нефинансијску имовину и осталих издатака Министарства унутрашњих 

послова у 2024. години извршено је путем фонда 01 (редовног буџета), фонда 02 (фонда 

прихода по посебним прописима) и из средстава Јавних инвестиција Републике Српске. 

 На фонду 01 (редован буџет), Одлуком о усвајању ребаланса буџета Републике 

Српске за 2024. годину Министарству унутрашњих послова одобрен је буџет од 

304.924.700 КМ („Службени  гласник Републике Српске“, број: 107/24).  

 Укупно извршење буџета Министарства унутрашњих послова за 2024. годину 

износи 304.603.907 КМ, које је образложено у даљем тексту.  

 Расходи за бруто плате запослених у Министарству за 2024. годину укупно износе 

230.258.281 КМ, за просјечан број запослених од 7.140. Наведени расходи нису 

повећани у односу на претходну годину.  

 Расходи за бруто накнаде трошкова и осталих личних примања запослених 

укупно износе 15.568.300 КМ и чине их: накнаде за превоз на посао и са посла (6.320.410 

КМ), дневнице у земљи и иностранству (712.908 КМ) јубиларне награде (2.853.231 КМ), 

расходи за отпремнине (2.884.323 КМ) једнократне помоћи за рођење дјетета (652.008 

КМ), помоћи у случају смрти радника (93.460 КМ), помоћи у случају смрти члана 

породице (366.445 КМ), помоћ за лијечење (273.581 КМ), стипендије (62.400 КМ) 

накнаде синдикалним повјереницима (241.862 КМ) уплаћени допринос за добровољно 

пензионо осигурање запослених на терет послодавца (968.080 КМ) и остале накнаде по 

Одлуци (139.592 КМ).  

 Расходи по основу коришћења роба и услуга износе укупно 29.888.985 КМ. 

Односе се на расходе по основу закупа (937.895 КМ), утрошка енергије, комуналних, 

комуникационих и транспортних услуга (7.010.525 КМ), утрошка режијског материјала 

(1.685.242 КМ), материјала за посебне намјене, а односи се на: храну, муницију, 

лабараторијски материјал и друго (10.247.834 КМ), услуге одржавања зграда, опреме и 

возила (2.951.439 КМ), расходи по основу путовања и смјештаја (4.094.764 КМ) стручне 

услуге, услуге осигурања и информисања (1.417.730 КМ), расходи по основу стручног 

усавршавања и оспособљавања запослених, расходи за бруто накнаде по основу 

уговора о дјелу, трошкове репрезентације, доприносе за професионалну 

рехабилитацију инвалида и друго (1.394.138 КМ) и расходи по основу затезник камата 

(146.418 КМ). Наведени трошкови највећим дјелом се односе на трошкове енергије, 

гријања, горива, поштанских услуга, одржавање возила, набавке хране, муниције и 

канцеларијског материјала.  

 Tекући грантови за оперативне намјене у Министарству унутрашњих послова су 

реализовани у износу 46.000 КМ.  

 Издаци за нефинансијску имовину износе укупно 20.314.511 КМ, а структуру 

истих чине издаци за изградњу објеката, за инвестиционо одржавање и реконструкцију 

објеката, за набавку опреме и лиценци, за набавку униформи, ауто гума и ситног 

инвентара.  
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 Издаци за изградњу објеката износе 3.506.400 КМ, и чине их издаци за: улагање 

у објекат за ПУ Источно Сарајево у Палама (1.022.484 КМ) и за исти објекат из средстава 

Јавних инвестиција Републике Српске утрошено је 4.000.000 КМ, затим улагање у објекат 

за Жандармерију ПУ Требиње (128.625 КМ), улагање у објекат ПУ Мркоњић Град (89.856 

KM), улагање у објекат интерната Центра за обуку (90.983 КМ), остале објекте (14.039 

КМ) и резервисана средства у износу од (2.160.413 КМ), и то: за изградњу објекта ПУ 

Шипово 700.000 КМ, за надоградњу објекта ПУ Мркоњић Град 834.434 КМ, за другу фазу 

изградње објекта Жандармерије ПУ Требиње 157.994 КМ и вањско уређење Центра за 

обуку 467.985 КМ.  

 Издаци за инвестиционо одржавање, реконструкцију и адаптацију објеката 

износе 1.063.060 КМ, и чине их издаци за: реконструкцију гријања у бијелој згради 

Министарства у сједишту (326.265 КМ), фасаду и кров објекта Жандармерије ПУ 

Приједор (141.429 КМ), радове на електро мрежи (86.223 КМ), систем за дојаву пожара 

(52.642 КМ), затим, санацију конференцијске сале и санацију машинских инсталација ПУ 

Бања Лука, санацију старе зграде Полицијске академије, гријање ПУ Фоча, гријање ПС 

Шеховићи, насип за тренинг коња у Центру за обуку и др. (110.181 КМ) и резервацију 

средстава за реконструкцију објекта ПС Милићи (346.320 КМ).  

 Издаци за набавку опреме и лиценци за радаре укупно износе 14.410.275 КМ и 

чине их издаци: за отплату рата за радаре (2.398.500 КМ), за набавку хеликоптера 

(8.246.192 КМ), за набавку пиштоља (2.217.150 КМ), за набавку рачунарске опреме, 

комуникационе опреме, камера, канцеларијског намјештаја, рачунарске опреме и 

остале опреме (457.021 КМ), лиценце за радаре (702.000 КМ), за рачунарске програме 

(363.593 КМ) и резервација средстава за набавку канцеларијског намјештаја и опреме 

(25.819 КМ).  

 Издаци за набавку униформи, ауто гума, ситног инвентара и залиха материјала 

укупно износе 1.334.775 КМ.  

 Издаци за отплату дугова износе 2.647.389 КМ, а односе се на издатке за 

изнајмљена возила путем оперативног лизинга. Уговором из 2019. године, 

Министарство унутрашњих послова је преузело у закуп 102 возила (ШКОДЕ), на период 

од 4 године и реализација je трајала до октобра 2023. године. Од новембра 2023. 

године, закуп возила на лизинг је продужен на период од 36 мјесеци. Путем 

оперативног лизинга извршена је набавка још 75 возила (50 путничких возила на период 

од 48 мјесеци и 25 путничких возила на период од 54 мјесеца).  

 Издаци за измирење обавеза према радницима Министарства и добављачима 

из 2024. године износе 5.759.824 КМ.  

 Остали издаци у износу од 120.617 КМ, односе се на издатке по основу пореза на 

додату вриједност, који су настали фактурисањем купцима.  

 План набавки Министарства унутрашњих послова за 2024. годину донесен је под 

бројем С/М-404-7/24 од 03.01.2024. године, те је исти објављен на порталу јавних 

набавки, на начин и у року прописаном Законом о јавним набавкама.  
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 У извјештајном периоду укупно су проведена 234 поступка, од тога, 57 отворених 

поступака, 43 конкурентска захтјева, 131 директни споразум (до вриједности од 6.000 

КМ без ПДВ-а) и три преговарачка поступка без обjаве обавјештења. Уговорене су 

набавке у износу од 15.175.802 КМ са ПДВ-ом.  

 У току је реализација уговора на изградњи објекта ПУ Источно Сарајево у Палама, 

уговорене вриједности од 9.802.480 КМ. Окончан је поступак набавке, те је закључен 

уговор о набавци намјештаја за опремање новоизграђеног објекта ПУ Источно Сарајево, 

уговорене вриједности од 257.024 КМ. Уговорена је реконструкција објекта ПС Милићи,  

вриједности од 346.320 КМ. Извођач је започео са радовима. Окончана је реализација 

уговора о набавци изградње плочастих пропуста у Центру за обуку Залужани, уговорене 

вриједности од 146.250 КМ. Окончана је реализација уговора за санацију система 

гријања и хлађења у згради Министарства у сједишту, уговорене вриједности од 321.633 

КМ. Окончан је поступак набавке друге фазе радова на изградњи објекта Жандармерије 

у ПУ Требиње, уговорене вриједности од 607.327 КМ. Извођач је започео са радовима. 

Уговорена је надоградња дијела објекта ПУ Мркоњић Град, вриједности од 924.290 КМ. 

Извођење радова је у току. У току је изградња објекта ПС Шипово, путем модела 

суфинансирања са Општином Шипово. Учешће Министарства, у складу са споразумом о 

суфинансирању, износи 700.000 КМ. У току је израда пројектне документације за 

изградњу објекта ПС Србац, вриједности од 13.000 КМ. Након израде пројектне 

документације, приступиће се расписивању поступка јавне набавке за изградњу објекта 

у процијењеној вриједности од 1.500.000 КМ. Реализовани су уговори о извођењу 

радова на постављању фасаде на објекту ПУ Приједор, као и санација крова у објекту 

Жандармерије ПУ Приједор у укупном износу од 140.000 КМ. Реализован је уговор о 

радовима на санацији централног гријања у ПУ Фоча, уговорене вриједности од 40.000 

КМ. У току је поступак јавне набавке моторних возила путем оперативног лизинга, и то: 

25 путничких моторних возила (дизел), 50 теренских возила (бензин) и 30 комби возила 

(дизел), у процијењеној вриједности набавке од 12.652.000 КМ. Закључен је уговор о 

набавци радних униформи - одијела за службенике, запослене на издавању личних 

докумената, вриједности од 277.056 КМ. У току је испорука. Такође, у току је поступак 

набавке дијелова редовних униформи за полицијске службенике, процјењене 

вриједности од 830.000 КМ. У завршној фази је реализација уговора за набавку и 

уградњу опреме за ДАТА центар -3. фаза, у вриједности од 163.796 КМ. Уговорена је и 

реализована набавка телефонске централе и пратеће опреме за Министарство у 

сједишту, у вриједности од 409.500 КМ. Такође, уговорена је и реализована набавка 

опреме и припадајућих лиценци за Ц регистар у вриједности од 409.500 КМ. Извршена 

је набавка и испорука свјетлосно-звучне сигнализације за службена возила у 

вриједности од 93.600 КМ.  

 У складу са интерним планом и програмом утрошка средстава од продаје сталне 

имовине (фонд 02), на који је сагласност дала Влада Републике Српске, покренути су 

поступци набавке и уградње чилера за систем гријања и хлађења просторија у бијелој 

згради Министарства у сједишту, уговорене вриједности од 140.000 КМ, набавке опреме 
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за потребе Управе криминалистичке полиције (Oxygen Forensic Detective са 

припадајућим Oxygen сетом), уговорене вриједности од 28.000 КМ, набавке уређаја за 

прање лабораторијског посуђа и уређаја за производњу ултра-чисте воде, процјењене 

вриједности од 47.970 КМ, набавке ваздухопловне опреме за потребе хеликоптера 

(уређај за стартање хеликоптера и ваздухопловне слушалице), процјењене вриједности 

од 93.600 КМ, набавке два полиграфа, процјењене вриједности од 45.981 КМ. Затим, 

набавка уређаја за потребе рада Управе за организовани и тешки криминалитет, 

процјењене вриједности од 40.950 КМ, набавка мобилних монтажних објеката – киоска 

за потребе обезбјеђења личности и објеката, процјењене вриједности од 78.390 КМ, 

набавка три компресора за чилер за гријање и хлађење објекта Министарства у 

сједишту, процјењене вриједности од 35.100 КМ, набавка радних машина за потребе 

одржавања круга Центра за обуку у Залужанима, процјењене вриједности од 19.071 КМ, 

набавка универзалних комплета (несесера) за криминалистичке истраге, процјењене 

вриједности од 52.650 КМ. Такође, у извјештајном периоду уговорена је и испоручена 

опрема за Управу за полицијску подршку (преносни широкопојасни ометач, 

стационарни и преносни антидрон ометач, као и бомб одијело) у укупној вриједности 

од 405.905 КМ.  

 Све набавке у извјештајном периоду, проведене су у складу са Планом набавки 

Министарства за 2024. годину, у оквирима средстава обезбјеђених буџетом за текућу 

годину и одговарајућим одлукама Владе Републике Српске.  

 На фонду 02 (Фонд прихода по посебним прописима) планирани расходи и 

издаци износе 1.225.100 КМ а извршење истих је 366.198 КМ, од тога износ од 164.362 

КМ се односи на исплаћене накнаде интерним и екстерним предавачима о 

посљедицама које произилазе из непоштовања или непознавања прописа о 

безбједности саобраћаја на путевима, по ЗОБС-у и издаци од 201.836 КМ, за набавку 

преносног ометача, заштитног бомб одијела, телескопске руке и лиценце за мобилне 

телефоне. Остварени приходи од 652.897 КМ, односе се на уплате позваних возача по 

ЗОБС-у од 450.933 КМ и од продаје возила и оружја приход од 296.753 КМ.  

 Остварени приходи у вриједности од 32.527.154 КМ, уплаћени на Рачун јавних 

прихода Републике Српске, највећим дијелом чине приходи од издавања прекршајних 

налога (20.682.773 КМ). Остали приходи од 11.844.381 КМ, чине приходи од издавања 

путних исправа, возачких дозвола, регистарских таблица, противпожарне сагласности, 

оружног листа, услуге пратњи и обезбјеђења новца и друго. 

                                                                                                                        

4. Образовање, стручно оспособљавање и усавршавање кадрова 

Активности из области образовања су реализоване кроз извођење основних 

полицијских и специјалистичких обука, те других обука припадника Министарства, 

стручног оспособљавања и усавршавања кадрова за рад у Министарству, као и у другим 

полицијским агенцијама.  
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Ове активности у Министарству се реализују у Центру за обуку и у Управи за 

полицијску обуку у оквиру које се налази Јединица за полицијску обуку - Полицијска 

академија и Јединица за стручну обуку.  

Активности из области образовања су реализоване кроз извођење основних 

полицијских, специјалистичких и других обука, стручног оспособљавања и усавршавања 

кадрова за рад у Министарству, као и у другим полицијским агенцијама.  
 

Са циљем дугорочног рјешавања питања људских ресурса у Министарству 

унутрашњих послова, а на основу одлуке Владе РС, током 2023. године, формирана је 

Средња школа унутрашњих послова, након чега су донијети потребни законски и 

подзаконски акти како би Средња школа почела са радом86.  

У школској 2024/25. години у трећи разред Средње школе унутрашњих послова 

уписанo је 190 ученика (X класа), а у четврти разред 179 ученика (IX класа). 
 

XXV класа Полицијске академије (261 кадет) и XI класа кадета за припаднике САЈ  

(седам кадета) окончале су обуку и организована је промоција. Такође и припадници 

XXVI класе (381), након полицијске обуке су, крајем августа, упућени на приправнички 

рад у полицијске управе. Током септембра, за XXVII класу Полицијске академије (198 

кадета) почео редован наставни процес.  
 

Ученици Средње школе су учествовали и на свечаном дефилеу посвећеном Дану 

Републике Српске. 
 

Јединица за стручну обуку је за 585 припадника МУП-а РС реализовала 27 обука, 

од чега пет специјалистичких обука и 22 обуке стручног усавршавања. Организован је 31 

курс, семинар и други облици стручног усавршавања. Напомињемо да је реализована 

полицијска обука и за 37 студената Факултета безбједносних наука. 
 

Министарство је обезбиједило прихват и смјештај за полазнике 26. и 27. класе 

Полицијске академије, те XI класе Полицијске академије за припаднике САЈ, као и за 

полазнике семинара и курсева.  

У Центру за обуку МУП-а РС, обучена су 1.854 полазника кроз 47 реализованих 

основних, напредних и специјалистичких обука: „Обуке за полицијске службенике 

Специјалне антитерористичке јединице“, „Контрола маса“, „Топографија“, 

„Алпинистичка обука“, „Обука за водича службених паса“, „Тактичко-ватрена обука“, 

„Снајперска обука“, „Обука за полицијске службенике јединица Жандармерије“,  „Обуке 

за обезбјеђење штићене личности“, „Одбрамбене вјештине“, те обуке у правилном 

руковању и гађању аутоматским оружјем и пиштољем. 

  

                                                                        
86 Средња школа унутрашњих послова први пут формирана 1992. године и радила је до 2001. године и у 

том периоду ову школу је завршило 1.139 полицајаца. 
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З А К Љ У Ч А К  

 
У 2024. години у свом раду Министарство се водило мисијом да ефикасним 

кориштењем расположивих ресурса, у сарадњи са појединцима и заједницом, штити 

уставом утврђени поредак, грађане и имовину, обезбјеђује владавину права, спречава, 

открива и истражује кривична дјела, одржава јавни ред и мир и доприноси безбједности 

саобраћаја на путевима. 

У области стратешког планирања, сачињаване су стратешке анализе и успјешно 

су реализоване активности на изради и праћењу имплементације и вредновања 

стратешких и спроведбених докумената Министарства, Владе Републике Српске и БиХ, 

као и обавезујућих међународних инструмената стратешког карактера. 

У складу са транспарентношћу и праксом свакодневног информисања јавности 

о безбједносним догађајима евидентираним на територији Републике Српске, као и 

проактивним дјеловањем Министарства о свим појавама, које су од интереса за јавност, 

представницима медија из Републике Српске, БиХ и шире, свакодневно су презентоване 

сервисне и актуелне информације о стању безбједности на територији Републике 

Српске. У 2024. години дато је 2.017 саопштења за јавност, 2.260 сервисних 

информација, одговорено је на преко 1.700 захтјева и упита медијских кућа, грађана, 

НВО и других, и одржане су 132 конференције за новинаре. 

У области међународне сарадње је остварено низ конкретних активности у 

погледу сарадње са дипломатско-конзуларним представништвима, међународним 

организацијама, другим организацијама и органима, те агенцијама за спровођење 

закона Федерације БиХ, Брчко дистрикта БиХ, земаља из непосредног окружења и 

земаља у свијету. 

У области европских интеграција Министарство је пратило, анализирало, 

координисало, организовало и учествовало у низу активности унутар Министарства, као 

и са другим Министарствима, институцијама у Републици Српској и БиХ, 

представницима међународне заједнице, посебно са представницима Делегације 

Европске уније и Европске комисије, на испуњавању обавеза у процесу европских 

интеграција. 

На дан 31.12.2024. године број запослених у Министарству је износио 7.104, што 

је за 2,4% мање у односу на 2023. годину. Од укупног броја запослених, 5.219 су 

полицијски службеници, 1.045 државни службеници, 472 намјештеници и 368 

приправници. Од укупног броја запослених 24,7% су жене. 

У току 2024. године, на основу спроведених унутрашњих поступака по 

представкама, пријавама и захтјевима, поднесено је 76 захтјева за покретање 

дисциплинског поступка за тежу повреду дужности против 92 полицијска службеника. 

Након спроведених првостепених дисциплинских поступака донесено је 58 првостепених 

рјешења за 75 полицијских службеника. Изречене су дисциплинске мјере: престанак 

радног односа за девет полицијских службеника, новчана казна за 57 полицијских 
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службеника, осам полицијских службеника је ослобођено дисциплинске одговорности и 

један полицијски службеник је дисциплински одговоран, без изрицања дисциплинских 

мјера.  
 

У области криминалитета предузиман је низ оперативних мјера и активности 

усмјерених на спречавање вршења кривичних дјела, откривању и процесуирању свих 

облика криминалитета, нарочито тежих кривичних дјела и кривичних дјела са 

елементима организованости. Приоритетно су расвјетљавана кривична дјела против 

живота и тијела, разбојништва са тежим посљедицама, изазивање опште опасности и 

остали облици угрожавања безбједности грађана и имовине, те они деликти који су 

изазвали посебну пажњу и узнемиреност јавности.  

Тако је просјечна годишња стопа промјене криминалитета у задњих пет година 

негативна, што показује да се укупан број кривичних дјела сваке године смањивао у 

просјеку за 1,8%. Поред смањења броја кривичних дјела, које је резултат реализованих 

превентивних активности полиције, у задњих пет година је повећан коефицијент 

расвијетљености почињених кривичних дјела, посебно оних која су извршила непозната 

лица, што представља добар резултат ефикасности рада полиције. 

За извршених 6.699 кривичних дјела (мање за 4,9% у односу на 2023. годину) 

надлежним тужилаштвима је поднесено 5.567 извјештаја (мање за 6,5%) против 6.194 

лица (мање за 2,8%). Непозната лица су извршила 35,2% од укупног броја кривичних 

дјела, а коефицијент њихове расвијетљености износио је 77,4%.  

Реализованим превентивним активностима број кривичних дјела која су 

починила непозната лица је мањи за 8,7%, а у исто вријеме је ефикасним радом 

полиције повећана њихова расвијетљеност за 4,5%. 

У структури почињених кривичних дјела најбројнија су КД општег 

криминалитета (80,2% од укупног криминалитета) и она су у паду за 7,2% у односу на 

2023. годину. На смањење општег криминалитета је утицао пад имовинских КД за 14,4%, 

од којих највише: КД Крађа енергије, КД Шумска крађа, КД Разбојништва, КД Тешка 

крађа, КД Крађа, те КД у вези са отуђењем моторних возила. 
 

Полиција је велику пажњу посвећивала сузбијању, откривању и расвјетљавању 

тежих кривичних дјела, односно КД против живота и тијела (извршено 589 КД) која 

изазвају узнемиреност грађана. Непозната лица су извршила 20% ових кривичних дјела, 

и њихов коефицијент расвијетљености је износио 93,4%. Сва извршена убиства, а 

извршено их је девет (3 КД Тешко убиство, 4 КД Убиство и 2 убиства након којих је 

починилац извршио самоубиство) су расвијетљена. Од укупног броја убистава, четири 

убистава су извршила тада непозната лица и сви извршиоци су веома брзо 

идентификовани. 

Извршено је и 10 убистава у покушају и сви починиоци су идентификовани. Том 

приликом је пет лица задобило тешке тјелесне повреде а четири лица лица су лакше 

повријеђена. 
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Регистровано је 35 КД против полног интегритета (више за 2,9% у односу на 2023. 

годину) и 51 КД сексуалног злостављања и искориштавања дјетета (мање за 30,1%). 
 

Смањен је број КД Насиље у породици или породичној заједници (946 КД) за 8,5%. 

Унутар породице или породичне заједнице почињено је пет убистава и пет случајева 

у којима су очеви извршили осам инцеста над својом дјецом. 
 

Евидентирана су 74 случаја вршњачког насиља (више за 21,3%) за која су 

полицијски службеници надлежним тужилаштвима поднијели 23 извјештаја о 

почињеним кривичним дјелима, 27 извјештаја о предузетим мјерама и радњама, у 13 

случајева је покренут прекршајни поступак и у 11 случајева поступак је завршен у оквиру 

органа школе. 

Евидентирана су 162 малољетна делинквента (мање за 23,2%) која су извршила 

укупно 124 кривична дјела (највише имовинских и КД против живота и тијела – тјелесне 

повреде). 
 

Са циљем откривања криминалитета, у 2024. години је спроведено 125 

оперативних акција, од којих је 27 међународних (најчешће у сарадњи са Интерполом и 

Еурополом). Као резултат реализованих акција слободе је лишено 447 лица. Надлежним 

тужилаштвима је поднесено 347 извјештаја против 603 лица.  
 

У борби против организованог криминалитета откривено је 15 организованих 

криминалних група, те је против 140 лица поднесено 15 извјештаја и шест допуна 

извјештаја надлежним тужилаштвима, због основа сумње да су извршили 56 КД која 

имају елементе организованости. 
 

У области спречавања злоупотреба опојних дрога, Министарство је кроз 52 

спроведене оперативне акције (од којих је седам међународног карактера) открило 

више организованих криминалних група и 11 лабораторија за производњу опојне дроге. 

Надлежним тужилаштвима је поднесено 295 извјештаја против 469 лицa. 
 

Министарство је учествовало у спровођењу 14 криминалистичких обрада (од 

којих је 11 међународних) у вези са откривањем и доказивањем КД 

високотехнолошког криминалитета (дјечје порнографије, компјутерских превара, 

неовлаштеном приступу заштићеном рачунару,  превара, уцјена, изнуда и прања новца). 

Откривено је 186 КД (мање за 7,9%).  
 

Са циљем проналаска предмета, трагова и доказа који потичу из извршења КД 

Недозвољена производња и промет оружја или експлозивних материја реализована је 

оперативна акција „Калибар“ у којој су извршена  144 претреса. Пронађена је и 

привремено одузета већа количина наоружања и муниције. Поднесено је 156 

Извјештаја о почињеним КД Недозвољена производња и промет оружја или 

експлозивних материја против 176 лица.  
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Акценат у раду у области привредног криминалитета је био на откривању 

сложенијих кривичних дјела са причињеном већом материјалном штетом, што говори 

податак да је висина причињене материјалне штете и стечене противправне имовинске 

користи настала извршењем ових кривичних дјела већа за око 300 милиона КМ у односу 

на 2023. годину. Откривеност ових КД је повећана за 9,4% (откривена 584 КД). Од 

укупног броја КД привредног криминалитета откривено је и пријављено 330 КД која 

имају обиљежја корупције (више за 11,9%). 
 

Поступано је у 189 истрага и провјера (од којих је 21 финансијска истрага) на 

утврђивању нелегално стечене имовине.  
 

Надлежним тужилаштвима је поднесено пет извјештаја о извршеном КД Ратни 

злочин против шест идентификованих лица, за које постоје основи сумње да су 

извршили укупно пет КД, над најмање осам идентификованих жртава. 
 

Континуирано су праћене безбједносно интересантне појаве и догађаји на 

територији Републике Српске и прикупљана су оперативна сазнања о лицима и 

догађајима који се могу довести у везу са вјерски или етнички мотивисаним 

тероризмом. Резултат таквог дјеловања је задовољавајуће стање безбједности, а што се 

посебно огледа у одсуству извршења насилних кривичних дјела из области тероризма 

на подручју Републике Српске. 
 

Безбједносна проблематика у области јавног реда и мира је стабилна. Дошло је 

до смањења укупног броја нарушавања јавног реда и мира за 1,8%, као и броја 

прекршаја за 1,5%. Евидентирана су три случаја нарушавања јавног реда и мира у већем 

обиму, и нису забиљежена учесталија чињења прекршаја, нити организовани облици 

нарушавања ЈРМ. 
 

Евидентирано је 56 напада на полицијске службенике (више за 30,2%). Против 

62 нападача су поднесени извјештаји ОЈТ због почињена: 33 КД Спречавање службеног 

лица у вршењу службене радње и 35 КД Напад на службено лице у вршењу службене 

радње и том приликом повријеђено је 66 полицијских службеника (у 2023. години један 

теже и 65 лакше повријеђено). 
 

У 2024. години је евидентиран најмањи број погинулих лица као учесника у 

саобраћају (94 лица), што је чини најбезбједнијом годином у току праћења стања 

безбједности у саобраћају у Републици Српској. Број саобраћајних незгода је већи за 

1,8% у односу на 2023. годину, али је повећан број регистрованих возила за преко 21.000 

возила. 

За 4,9% је повећано учешће возача одговорних за настанак саобраћајних незгода 

који су управљали моторним возилом под дејством алкохола. 

Извршено је за 19,2% више КД у саобраћају и почињених прекршаја за 2,5%. Из 

саобраћаја је искључено за 9,6% више возила. Вишеструким повратницима најтежих 
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прекршаја из области безбједности саобраћаја, полицијски службеници су привремено 

одузели 99 возила.  
 

На територији Републике Српске је регистрован 651 пожар (више за 29,4%) у 

којима је смртно страдало 15 лица (као и у 2023. години). Причињена материјална штета 

је износила око 4,3 милиона КМ и мања је за 76,3%. 
 

Број евидентираних миграната (1.709) је мањи за 58,5%. Извршена су 33 КД 

Кријумчарење лица – миграната, једно КД Организовање групе или удружења за 

извршење КД Кријумчарење лица и једно КД Организовани криминла у вези са КД 

Кријумчарење лица – миграната. Мигранти су извршили једно КД Убиство у покушају у 

једно КД Разбојништво у покушају такође над мигрантима. 
 

У области информационих система развијени су и имплементирани нови 

информациони системи – нова верзија апликације за евиденцију активности на 

сузбијању организованог криминалитета, информациони систем употребе ПОС 

терминала за картичну наплату евидентираних прекршаја са возилима иностраних 

регистарских ознака и систем „Пронађи ме“ за хитно обавјештавање јавности у случају 

нестанка дјеце. 
 

У области нормативних послова израђен је Закон о измјенама и допунама 

Закона о полицији и унутрашњим пословима и 22 подзаконска акта. 
 

Спроведено је преко 1,1 милион поступака у области управно – правних послова 

(више за 24,9%), од чега су у порасту поднесени захтјеви за издавање: личних карата за 

86,4%, путних исправа за 33,7%, возачких исправа за 60,5% и других.  
 

У току је изградња објеката за: ПУ Источно Сарајево у Палама, Жандармерију ПУ 

Требиње, ПУ Мркоњић Град, интернат Центра за обуку и других. 
 

Активности у области образовања су реализоване кроз извођење основних 

полицијских и специјалистичких обука, те других обука припадника Министарства, 

стручног оспособљавања и усавршавања кадрова за рад у Министарству, као и у другим 

полицијским агенцијама.  

У школској 2024/25. години у трећи разред Средње школе унутрашњих послова 

уписано је 190 ученика (X класа), а у четврти разред 179 ученика (IX класа). 
 

XXV класа Полицијске академије (261 кадет) и XI класа кадета за припаднике САЈ  

(седам кадета) окончале су обуку и организована је промоција. Такође и припадници 

XXVI класе (381), након полицијске обуке су, крајем августа, упућени на приправнички 

рад у полицијске управе. Током септембра, за XXVII класу Полицијске академије (198 

кадета) почео редован наставни процес.  
 

У циљу стварања личног и институционалног интегритета, поштивању највиших 
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професионалних и етичких стандарда у раду, у 2024. години је суспендовано 16 

полицијских службеника.  

 

На основу анализе статистичких података и извјештаја о кључним 

областима рада полиције (криминалитет, тероризам, јавни ред и мир, саобраћај) 

стање безбједности у Републици Српској се може оцијенити задовољавајућим.  

 

 

 
 


